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«…καταδικάστηκαν οι άνθρωποι να είναι 
ελεύθεροι και υποχρεώθηκαν να μάχονται 
για τη ζωή και το κύρος τους σε μια ανταγω-
νιστική κοινωνία».                          Ρ. Κούπερ 
 
Οι άνθρωποι καταδικάστηκαν να ζουν «ελεύ-
θεροι»(…) σε μιαν ανταγωνιστική κοινωνία. 
Όχι για να συναγωνιστούν ποιος είναι ικανό-
τερος. Αλλά να ανταγωνιστούν με κάθε μέ-
σον – πονηριά, απάτη, αμοραλισμό (ασυνει-

δησία) και άνισες προϋποθέσεις, 
ακόμη και κακόβουλες, για να 
υποσκελίσουν τον …αντίπαλο. 
Αυτό λέγεται «κοινωνικός δαρ-
βινισμός»· ζούγκλα! Οπωσδήπο-
τε δεν συνθέτουν μιαν ανθρώπι-
νη πολιτισμένη κοινωνία, αλλά 
μια κοινωνία σε αποσύνθεση. 
Κραυγαλέο παράδειγμα, αντικα-
τόπτρισμα μιας κοινωνίας εκφυ-

λισμένης, η τελευταία τουλάχιστον Ευρωβί-
ζιον (εγώ προτιμώ να την προφέρω έτσι). 
Φτερά και πούπουλα… χρώματα ΛΟΑΤΚΙ, κέ-
ρατα διαβολικά και άλλα και…σκοπιμότητες 
ακόμη (σύμπτωση;). Πρώτη η Ελβετία με τα 
φτεράαα, αντί τη Γαλλία, που έκανε μια εκ-
πληκτική εμφάνιση, τρίτη η Ουκρανία, πέμπτο 
το Ισραήλ (που ΔΕΝ είναι ευρωπαϊκή χώρα). 
Αποκλεισμό της Ρωσίας, λόγω Ουκρανίας ενώ 
συμμετείχε το Ισραήλ… Αυτό θύμιζε ΝΑΤΟ, 
όταν στον πόλεμο στην Ουκρανία, που κρατά 
πάνω από  δύο χρόνια, έχουμε 10.000 νε-
κρούς αμάχων, εκ των οποίων 500 παιδιά, ενώ 
στη Γάζα της Παλαιστίνης μέσα σε 7 μήνες, 
έχουμε 35.000 αμάχους νεκρούς, εκ των οποί-
ων πάνω από 14.000 παιδιά! 
Φτερά και πούπουλα! Αυτές είναι οι αξίες της 
euro-(Ευρώπης). Να αποσυντεθεί και ν’ ανα-
συσταθεί επί νέων αξιών, όχι 
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στα λόγια αλλά στα έργα. Ανεξάρτητη – δημο-
κρατική – κοινωνιστική – ευρωπαϊκή!  
 

Οι εκλογές της 9ης Ιουνίου  
είναι απατηλές 

 
Ο Κυρ. Μητσοτάκης ισχυρίζεται ότι υπερψήφιση 
των υποψηφίων ευρωβουλευτών της Ν.Δ. θ’ ανα-
δείξει την εμπιστοσύνη των ψηφοφόρων του, προς 
την κυβέρνηση και την πολιτική του. 
Ο Στ. Κασελάκης αποβλέπει σε μια άνοδο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, ώστε να επιβεβαιωθεί ως αξιωματική αντιπο-
λίτευση, έτσι που να εξασφαλίσει το προβάδισμά 
του έναντι του ΠΑΣΟΚ και να εμπεδώσει αναμφι-
σβήτητα την ηγεσία του εντός του κόμματός του. 
Ο Ν. Ανδρουλάκης απ’ την άλλη, να υποσκελίσει 
τον ΣΥΡΙΖΑ ή τουλάχιστον ν’ ανεβάσει το ποσοστό 
του. Είναι όμως αυτό το διακύβευμα ή η υπόστα-

ση της Ευρωπαϊκής Ενωσης, η εξέλιξή της και η 
έγκριση της πολιτικής της από τους λαούς της 
Ευρώπης, ασχέτως κομμάτων, αρκεί αυτά να είναι 
σύμφωνα μ’ αυτή την πολιτική; 
Την πολιτική των πολέμων κατά της Ρωσίας, και 
υπέρ της γενοκτονίας των Παλαιστινίων, από το 
Ισραήλ του Νετανιάχου. 
3 Την πολιτική των δήθεν δημοκρατικών αρχών  
3 Την πολιτική των εξοπλισμών και της συνακό-
λουθης λιτότητας. 
3 Την πολιτική της χειραγώγησης των λαών 
3 Την πολιτική της καθυπόταξης και διάλυσης των 
κρατών, δια της πλαγίας οδού, της ένταξης στην 
Ε.Ε. ως αδύναμων εταίρων. 
3 Της πολιτικής των «ενθαρύνσεων», των πιέσεων, 
των εκβιασμών  
3 Την πολιτική της ολοκλήρωσης της Ομοσπον-
δίας άνισων δυνάμεων οικονομικής και ποσοτικής 
(επί 751 βουλευτικών εδρών, η Γερμανία εκλέγει 
96 βουλευτές, η Γαλλία 79, ενώ η Ελλάδα 21 και η 
Κύπρος έξι (6). Είναι σαν να λέμε ότι είμαι μέτοχος 
σε μια εταιρία με το 2% των μετοχών. Ποιός κάνει 
κουμάντο; 
3 Την πολιτική εξάρτησης από τις ΗΠΑ 
3 Την πολιτική της αυθαίρετης επιλογής μελών 
κατά το δοκούν και συμφέρον της αυτοκρατορίας. 
Φανταστείτε πως η …Γεωργία έχει καταγραφεί «ως 
χώρα προς ένταξη»! 

Ευρωπαϊκή Ενωση χωρίς τη Ρωσία και τη Βρετα-

νία ΔΕΝ νοείται. Είναι υποκατάστημα των ΗΠΑ. 
 

Ενώ μια Ε.Ε. με την πυρηνική ισχύ της Ρωσίας 
και των δυνατοτήτων οικονομικής ανάπτυξης 
όλων των λαών της, όχι για να αντιπαρατεθεί 
με τις ΗΠΑ και με την Κίνα, αλλά για να συνερ-
γασθεί επί ίσης όροις και να ισορροπεί από 
πλευράς ισχύος, θα ήταν εφικτή, επιθυμητή 
και επιβεβλημένη. 

 
Ομολογώ πως όταν έγραφα τις τελευταίες γραμ-
μές το έκανα με πολύ σκεπτικισμό, φοβούμενος 
μη με θεωρήσετε αιθεροβάμονα. Αλλά μετ’ ολίγον, 
όλως τυχαίως, περιερχόμενος το διαδίκτυο (inter-
net) ανακάλυψα ότι τα ίδια ή παραπλήσια ισχυρι-
ζόταν ο Γερμανός στρατηγός ε.α. Halar D. Kujat 
στο Nach Denk Seifen:  «Ο πόλεμος στην Ουκρα-
νία για την Ευρώπη (την Ε.Ε.) είναι μια αληθινή 
καταστροφή»(…) 
Η Ευρώπη θα πρέπει να ακολουθήσει αποφασιστι-
κά το δρόμο της γεωπολιτικής, πολιτικής – οικονο-
μικής, τεχνολογικής και στρατιωτικής – της χειρα-
φέτησης και αυτοδιάθεσης». 
 
Σύμφωνα με τον George Friedman, έναν καταξιω-
μένο Αμερικανό επιστήμονα, γεωπολιτικό αναλυτή 
και συγγαφέα, είναι πεπεισμένος ότι οι δύο χώρες 
μαζί, Γερμανία και Ρωσία, θα ήταν η μοναδική δύ-
ναμη που θα μπορούσε να απειλήσει τις ΗΠΑ (…). 
Γι’ αυτό θα πρέπει οι ΗΠΑ, να αποσοβήσουν να 
συμβεί κάτι τέτοιο με όλα τα μέσα που διαθέτουν.  
Ο πρωτογενής φόβος των ΗΠΑ, εδώ κι έναν αιώνα 
– λέει ο Fridman – είναι ο μοναδικός συνδυασμός 

των γερμανικών κεφαλαίων και της τεχνολογίας 
(της Γερμανίας), και με τις πρώτες ύλες της Ρωσίας 
και την τεράστια παραγωγική τους ισχύ. Αυτός ο 
συνδυασμός είναι ένας και μοναδικός που προκαλεί 
φόβο στις ΗΠΑ»! 
Έγινε πλέον κατανοητό και αναμφισβήτητο, και 
από μια σειρά άρθρων που έχουμε αφιερώσει από 
την αρχή του έτους, για ποια Ευρωπαϊκή Ενωση 
μιλάμε:1 
Για μια Ε.Ε. που αντί να είναι η τρίτη εξισοποιητική 
δύναμη στον κόσμο, οι κυβερνήτες της επέλεξαν 
να είναι το υποκατάστημα, το παραμάγαζο των 
ΗΠΑ, το πολιτικό σκέλος του ΝΑΤΟ, με δημοκρα-
τικό μανδύα και με «αξίες» που απλά καταστρατη-
γεί ξεδιάντροπα, ή πληροί επιλεκτικά και κατ’ επί-
φαση (Γάμος των ομοφυλοφίλων) Ε, έχει και θετι-
κά, εξ' άλλου, «ουδέν κακόν αμιγές καλού». 
«Οι περισσότεροι άνθρωποι, λέει ο Ρ. Κούπερ, 
έχουν θέσει σαν στόχο της ζωής τους, την προσω-
πική εξέλιξη και την προσωπική τους κατανάλωση». 
Αυτό είναι η επιδίωξη, αυτός είναι ο στόχος κι αυτό 
έχει επιτευχθεί σε μεγάλο ποσοστό, ιδιαίτερα 
στους πολιτικούς μας (βολευτές) και στους μεγά-
λους επιχειρηματίες (στόχος σιωπηρώς). 
 
Πρώτος στόχος ρητός της Ε.Ε.  Προαγωγή της 
Ειρήνης: Πώς επιδιώχθηκε αυτός ο στόχος; Με τη 
διάλυση της Γιουγκοσλαβίας, τον εμφύλιο στη Λι-
βύη, στη Συρία, στην Ουκρανία και, κατά αντιδια-
στολή, ανοχή στη γενοκτονία των Παλαιστινίων 
από το Ισραήλ.  

Στόχος επίσης από τους πρώτους: Η ευημερία 
των πολιτών (ΔΕΝ χρειάζεται τεκμηρίωση). 
Η σταθερότητα των τιμών: Πώς; Με χρηματιστή-
ρια της ενέργειας, με τα μέτρα κατά της Ρωσίας, 
που είναι αντεπίστροφα (μπούμεραγκ), τον πόλεμο 
της Ουκρανίας… 
…και πλήρης απασχόληση! Να σας απαντήσουν 
οι άνεργοι., οι μερικώς απασχολούμενοι, οι αρχι-
τέκτονες που δουλεύουν γκαρσόνια…ή η μετανά-
στευση εγκεφάλων! 
…και καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλει-
σμού και των διακρίσεων. Μήπως με τους νόμους 
διασφάλισης των ΛΟΑΤΚΙ+;  

Και οι ΡΟΜΑ; Και οι άστεγοι; Κι όσοι ζουν κάτω 
από το όριο της φτώχειας; Αν αυτοί ικανοποιούνται 
με την πρώτη διακηρυγμένη αξία της Ε.Ε. την αν-
θρώπινη αξιοπρέπεια!!! Η Ε.Ε. έχει 57 εκατομμύ-
ρια φτωχούς, 16,7% του πληθυσμού της… 
Αλλά παραπέμπω για πληρέστερη ανάλυση στην 
αρθρογραφία της «7ης»1 
 
Γι’ αυτή την Ευρώπη θα ψηφίσουμε στις 9 Ιου-
νίου και όχι για να εκφράσουμε την εμπιστο-
σύνη μας προς την κυβέρνηση της Ν.Δ. ή τη 
δυσαρέσκειά μας, ψηφίζοντας ΣΥΡΙΖΑ ή ΠΑ-
ΣΟΚ και τα άλλα ευρωπαϊκά κόμματα. 
 
________________ 
1. Φύλλα ΕΒΒΔΟΜΗΣ που η αρθρογραφία τους έχει 
αφιερωθεί σ’ αυτήν την Ε.Ε.: 1318/3.2.24 και 
1319/10.2.24 οι αξίες της ΕΕ), 1322, 1330, 1332.
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Συνέχεια από τη σελ. 1 



Τ  ην Ελένη Γεωργουλοπούλου τη γνω-
ρίζω από τη δράση της στα κοινά και 
στα Δημοτικά. Δεν είχα όμως μιλήσει 

από κοντά, μαζί της, για να γνωρίσω τον 
πλούτο των συναισθημάτων της για την Ελ-
λάδα μας και το ευρωπαϊκό μας σπίτι, την 
Ευρωπαϊκή Ενωση. 

Αφορμή μου έδωσε η συμμετοχή της, στις 
ευρωεκλογές, και έτσι σας την παρουσιά-
ζουμε. 

τη συνέντευξη πήρε η Αννα Μπουζιάνη 

 
 
Κυρία Ελένη Γεωργουλοπούλου, αν δεν κάνω 
λάθος, είναι η πρώτη φορά που συμμετέχετε 
σ' εκλογική διαδικασία ως υποψήφια. 

Πράγματι. Εϊναι η πρώτη φορά που μετέχω σε 
εκλογική αναμέτρηση και είναι αποτέλεσμα της 
απόλυτης στήριξης που λαμβάνω από τον σύζυ-
γό μου, ΑΝΔΡΕΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΤΟ, την κόρη μου 
ΜΑΡΗ και από την υπόλοιπη οικογένειά μου. 

Ωστόσο η συμετοχή μου στα κοινά, τόσο στο  
Δήμο Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, όσο και σε 
εκείνα της Νοτιοανατολικής Αττικής, είναι πο-
λυετής και περιλαμβάνει πληθώρα δράσεων. 

Ως ενεργή πολίτης έχω  τη χαρά και την τιμή να 
συμμετέχω σε ενέργειες και πρωτοβουλίες, που 
αφορούν στη στήριξη των ευαίσθητων και ευά-
λωτων ομάδων συμπολιτών μας, ενώ κάποιες 
από τις σημαντικότερες αυτών έχουν υλοποιηθεί 
μέσω του «Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού». 

Ο λόγος που αναφέρω τα παραπάνω είναι διότι 
πιστεύω ακράδαντα πως οι πολίτες πρέπει και 
οφείλουμε να συμμετέχουμε σε οτιδήποτε έχει 
ως σημείο αναφοράς τον συνάνθρωπό μας. Τον 
συμπολίτη μας. 

Με τον ίδιο τρόπο και με την ίδια δύναμη, πι-
στεύω επίσης, πως ο πολιτικός πρέπει να διεκ-

δικεί τα διακιώματα και τα ωφελήματα που θα 
κάνουν τη ζωή πιο εύκολη και πιο ασφαλή. 

 
Θα θέλατε να μας πείτε ποια ήταν η έμπνευσή 
σας και ποιο το κίνητρό σας; 

Κίνητρό μου αποτέλεσε η πολυετής συμμετοχή 
του πατέρα μου ΔΙΟΝΥΣΗ ΓΕΩΡΓΟΥΛΟΠΟΥ-
ΛΟΥ στα κοινά, που είχε ως σημείο αναφοράς, 
τον πολίτη. Τον άνθρωπο. 

Έμπνευσή μου για τους δύσκολους αγώνες που 
θα κληθώ να δώσω, αν φυσικά οι συμπολίτες 
μου με εμπιστευτούν με την ψήφο τους, αποτέ-
λεσε η κόρη μου η Μάρη. Μία αληθινή μαχήτρια 
της ζωής, που μου έμαθε πως τα δύσκολα και οι 
προκλήσεις είναι για τους αποφασιστικούς. 

 
Γιατί επιλέξατε τον Ανδρέα Λοβέρδο και τους  
«ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ» 

Ξέρετε, η Ενωμένη Ευρώπη, αποτέλεσε μία ανα-
τρεπτική, θα τολμούσα να πω επαναστατική, 
ιδέα η οποία κατά την υλοποίηση της, ένωσε 
τους λαούς. 

Έδωσε νέες ευκαιρίες και εξασφάλισε καινού-
ριες προοπτικές. 

Αν με ρωτήσετε κατά πόσο είμαι ικανοποιημένη 
με την πρόοδο των Ευρωπαϊκών μεταρρυθμίσε-
ων και των ριζικών αλλαγών, θα σας απαντήσω 
όχι αρκετά, ώστε να μη δράσω. 

Αυτός ακριβώς είναι και ο λόγος που συντάχθη-
κα με τον ΑΝΔΡΕΑ ΛΟΒΕΡΔΟ και το κόμμα του 
«ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ». 

Είναι μία καθαρή φωνή, με σταθερή άποψη, με 
βαθιά γνώση της πολιτικής, με αδιαμφισβήτητες 
ικανότητες, με πλουραλισμό σκέψης και κυρίως 
με πίστη στις Ευρωπαϊκές αξίες και στο όραμα 
της Ενωμένης Ευρώπης. 

 
Σας εμπνέει η Ευρωπαϊκή Ενωση; Πιστεύετε 
ότι μπορεί να προσφέρει στην Ελλάδα; 

Και στις δύο ερωτήσεις σας απαντάω με ένα 
ΝΑΙ ηχηρό και σίγουρο. 

Η πατρίδα μας, η Ελλάδα, λόγω γεωγραφικής 
θέσης και λόγω των πολυετών οικονομικών προ-
βλημάτων, αντιμετωπίζει διαρκώς νέες προκλή-
σεις, ενώ η ανάγκη για λήψη άμεσων και σημαν-
τικών αποφάσεων, τις περισσότερες φορές συν-
δυάζεται με οικονομική ενίσχυση. 

Η Ενωμένη Ευρώπη σε πολλές περιπτώσεις έχει 
στηρίξει πραγματικά την Ελλάδα και όσο η φωνή 
της πατρίδας μας δυναμώνει, τόσα περισσότερα 
έργα και δράσεις θα υλοποιούνται. 

Εργα και δράσεις που θα βελτιώσουν την καθη-
μερινότητα και το μέλλον όλων καθώς και των 
επόμενων γενεών. 

Μια γνωριμία  

με τη - γνωστή 

Ελένη  

Γεωργουλοπούλου 

υποψήφια  

Ευρωβουλευτή 

Η ΓΕΩΡΓΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ (ΕΛΕΝΑ) με καταγωγή από τα ιστορικά 

Καλάβρυτα και τα Γρεβενά, γεννήθηκε, μεγάλωσε και ζει με τον σύ-

ζυγό της, Ανδρέα Αλεξανδράτο και την κόρη της, Μάρη, στη  Βουλιαγμένη 

Αττικής. 

Είναι απόφοιτος Σχολής Δημοσιογραφίας, μιλά τρεις ξένες γλώσσες, και 

έχει πιστοποιήσεις σεμιναρίων με αντικείμενο τη Δημόσια Διοίκηση.  

Εργάστηκε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε ένα Δήμο – Πρότυπο Βάρης- 

Βούλας- Βουλιαγμένης στο Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων, στο Γραφείο Δη-

μοτικού Συμβουλίου και στον Αθλητικό Οργανισμό του Δήμου και ως Προ-

ϊσταμένη του Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών Βουλιαγμένης. 

Συμμετείχε ενεργά, στη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 

στο αθλημα του Τριάθλου, έχει δυναμική συμμετοχή στα κοινά του Δήμου 

της, στη Νότια και στην Ανατολική Αττική.  

Συμμετέχει εθελοντικά σε ενέργειες και πρωτοβουλίες που αφορούν στη 

στήριξη των ευαίσθητων & ευάλωτων ομάδων.. 

Πιστεύει στην Ενωμένη Ευρώπη, υποστηρίζει με σθένος τη θέση της Ελ-

λάδας μέσα σε αυτή, και διεκδικεί  τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που 

μπορούν να δημιουργηθούν για τους πολίτες της.   

Επικοινωνία: elenegeorgoulopoulou@gmail.com,  t 694 455 5279 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΣΕ ΣΥΝΑΥΛΙΑΚΗ ΜΟΡΦΗ 
ΠΕΜΠΤΗ 23 ΜΑÏΟΥ στις 20:00  

         
Μυστηριώδης και συνάμα διαυγής, όπως το βλέμμα 
ενός παιδιού, έτσι χαρακτηρίζει τη μουσική του Fauré 
o φιλόσοφος Vladimir Jankélévitch. Στο απόγειο της 
ωριμότητάς του, ο Fauré ανακαλύπτει στην 

«Οδύσσεια» το ιδανικό θέμα από την αρχαιότητα για 
να συνθέσει το μουσικό δράμα «Πηνελόπη», σε 
λιμπρέτο του René Fauchois. Ο επώδυνος και 
πιστός έρωτας της Πηνελόπης, συμβόλου της 
συζυγικής αφοσίωσης, η επιστροφή στην πατρίδα 
του Οδυσσέα και η αίσια κατάληξη του μύθου μετά 
τη θανάτωση των μνηστήρων, εξυφαίνουν έναν 

γοητευτικό μουσικό ιστό που απηχεί τις επιρροές, 
τόσο του Gluck όσο και του Wagner.  
Η «Πηνελόπη» είναι η μοναδική όπερα του συνθέτη 
και παρουσιάζεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα: η 
Κρατική Ορχήστρα Αθηνών, στο πλαίσιο της 
συνεργασίας της με το Θέατρο Ολύμπια, καθώς και 
μια πλειάδα λαμπερών Γάλλων και Ελλήνων 
ερμηνευτών ζωντανεύουν τους ομηρικούς ήρωες, 
αναδεικνύοντας τις λεπτές ψυχολογικές αποχρώσεις 
του δράματος· ανάμεσά τους, ο αρχιμουσικός Pierre 
Dumoussaud και η σοπράνο Catherine Hunold, που 
επιστρέφουν στο Ολύμπια μετά τον θρίαμβό τους 
στην «Αδελφή Βεατρίκη» του Δημήτρη 
Μητρόπουλου.     
 Μουσική διεύθυνση:  Pierre Dumoussaud 
Σχεδιασμός φωτισμών: Χριστίνα Θανάσουλα 
Μουσική προετοιμασία: Δημήτρης Γιάκας  
Διδασκαλία χορωδίας: Σταύρος Μπερής 
 Σε συνεργασία με την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών.  
Είσοδος: 5€, 10€, 15€, 20€, 25€, 40€ 

Θέατρο Ολυμπία: Ακαδημίας 59, Αθήνα 
Τ: 210 36 42 540

 Εκδηλώσεις στο Σύλλογο «Υπατία» 
Εκδρομή στη Σάμο 

Η Υπατία διοργανώνει εκδρομή για τη Σάμο από 
4/6/24 έως 8/6/24. Θα επισκεφθούν αεροπορικώς 
το νησί και με τοπικό πρακτορείο θα το 
περιηγηθούν. Με επίσημη ξεναγό θα ξεναγηθούν 
στο Αρχαιολογικό Μουσείο, στο Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας Αιγαίου, στο Ευπαλίνειο Όρυγμα, στο 
Πυθαγόρειο, στο Μουσείο, στο Ηραίο κ.α. 
Πληροφορίες Ιφιγένεια Αμοργιανού 6998958059.

«Τα χρώματα ξεδιπλώνουν 
ιστορίες»  

 
Έκθεση ζωγραφικής με θέμα «Τα Χρώματα Ξεδιπλώνουν 
Ιστορίες» εγκαινιάζεται από την ομάδα «Εικαστική 
Δημιουργία» από 1η έως 9η Ιουνίου 2024 στην Αίθουσα 
εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου του Ιερού Ναού 
Παναγίας Φανερωμένης στη Βουλιαγμένη (Λεωφόρος 
Αθήνας και Αιόλου 8) 
 
Η έκθεση «Τα Χρώματα Ξεδιπλώνουν Ιστορίες» είναι μια 
πολυδιάστατη ερωτική εξομολόγηση που με τα πινέλα 
τους οι 28 γυναίκες ζωγράφοι κάνουν τον κόσμο- 
κόσμημα. Μέσα από την καθοδήγηση της Gilda Frumkin η 
ομάδα ωθεί τα όριά της,  εκφράζεται καλλιτεχνικά και αφήνει 
το δικό της στίγμα γεμάτο αγάπη για την δημιουργία. 
«Τα Χρώματα Ξεδιπλώνουν Ιστορίες» είναι μια εμπειρία, 
μια έκκληση για ελευθερία έκφρασης, μια ωδή στη 
δύναμη της δημιουργίας.  
 
Συμμετέχουν με αλφαβητική σειρά οι : 
Αλιδρομίτη Βάσω, Βαρβεράκη Πάολα, Βασιλειάδου Άννα 
Bhaga - Bodryaga Irina, Γιαγλικάκη Γιώγια, Γιαννάκη 
Μαίρη, Γιαννακοπούλου Άντα, Γραμμενοπούλου Ουρανία 
Δαρμή Δήμητρα, Δημήτογλου Αλίκη, Δογάνογλου Μάρθα 
Θανοπούλου Δέσποινα, Ισχακή Εύα, Καλαμάρα Ειρήνη, 
Καψάσκη Αγγελική, Deste Bethlehem, Μαγγιώρου Μαρία 
Μάντζαρη Γιάννα, Ξηρογιάννη Μαρία, Παπακυριακού 
Έλενα, Παππά Ζωή, Παυλιόγλου Ρένα, Πρασίνου 
Λαμπρινή, Ρέτσου Βλασία, Σακκιώτου Τόνια, Σχοινά 
Δέσποινα, Τζέμη Κατερίνα, Φελεκίδου Χαρίκλεια 
 
Εγκαίνια την 1 η Ιουνίου μετά τις 7μμ. 
Ώρες λειτουργίας τις καθημερινές από τις 7μμ έως και 
τις 9μμ, τα Σάββατα και τις Κυριακές από τις 10πμ έως 
τις 2μμ και από τις 6μμ έως τις 9μμ. 

ΟΛΥΜΠΙΑ, ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ «ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΑΣ» 
ΠΗΝΕΛΟΠΗ Gabriel Fauré 

12ο Φεστιβάλ Νέων Καλλιτεχνών  
«Τα 12 Κουπέ» 

 
19 Μαΐου – 2 Ιουνίου 2024 

Αμαξοστοιχία-Θέατρο το Τρένο στο Ρουφ 
 
Από την Κυριακή 19 Μαΐου έως και την Κυριακή 2 
Ιουνίου 2024, δεκάδες νέες ομάδες και μεμονωμένοι 
καλλιτέχνες από όλες τις μορφές της Τέχνης (Θέατρο, 
Μουσική, Χορός, Εικαστικά) δημιουργούν πρωτότυπα 
καινοτομικά projects σύντομης διάρκειας (10-30 
λεπτών) και τα παρουσιάζουν καθημερινά επί ένα 
συνεχές δεκαπενθήμερο σε όλους τους χώρους της 
καλλιτεχνικής Αμαξοστοιχίας. 
 Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη. 
 
Το πολυμορφικό Φεστιβάλ «Τα 12 Κουπέ», που 
ξεκίνησε την πορεία του το 2011, με στόχο να 
προσφέρει βήμα σε νέους καλλιτέχνες, αποτελεί 
πλέον θεσμό της πόλης και έχει γεννήσει και το sub-
festival σύγχρονου χορού Compartments Dance 
Project, που πραγματοποιείται κάθε φθινόπωρο. 
 
Όλες οι performances παρουσιάζονται σε καθημερινή 
βάση από τις 19.00 έως τις 23:30 σε ένα κυλιόμενο 
πρόγραμμα, για ένα συνεχές 15νθήμερο (19/5- 
2/6/2024).  
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
  
Αμαξοστοιχία-Θέατρο το Τρένο στο Ρουφ 
Λεωφ. Κωνσταντινουπόλεως & Αμφιπόλεως 
Σιδηροδρομικός & Προαστιακός Σταθμός Ρουφ 
Δωρεάν πάρκινγκ 

Το Piano City Athens  

στο Δήμο Λαυρεωτικής! 
 
Ο Δήμος Λαυρεωτικής υποδέχεται το Piano City 
Athens στην Πλατεία Ηρώου Λαυρίου την Κυριακή 19 
Μαΐου 2024 στις 19:00. 

Ο πιανίστας Μάρκος Κώτσιας θα ταξιδέψει το κοινό 
στα συναρπαστικότερα έργα της μεγάλης οθόνης σε 
μια ανοιξιάτικη συναυλία – παρουσίαση για μικρούς 
και μεγάλους! Θα ακουστούν πασίγνωστες μελωδίες 
μέσα από τις δεκαετίες της εξέλιξης του σινεμά,  πα-
ρουσιασμένες με πνεύμα και χιούμορ. Με όχημα μόνο 
ένα πιάνο, θα ζήσουμε μαζί κάτι από τη μαγεία των 
soundtracks της 7ης τέχνης όπως μας σημάδεψε μέσα 
στα χρόνια. 
Κυριακή 19 Μαΐου 2024,19:00, Πλ. Ηρώου Λαυρίου 

ΤΟΣΚΑ 
 ΟΠΕΡΑ ΤΟΥ ΤΖΑΚΟΜΟ ΠΟΥΤΣΙΝΙ 

ΣΤΟ ΩΔΕΙΟ ΗΡΩΔΟΥ ΑΤΤΙΚΟΥ 
 
Η ΧΡΥΣΗ ΤΟΜΗ Κερατέας προσκαλεί την Κυριακή 2 
Ιουνίου 2024 στο Ωδείο Ηρώδου Αττικού, όπου η 
Εθνική Λυρική Σκηνή ανοίγει το φετινό πρόγραμμα, με 
μία από τις δημοφιλέστερες όπερες του ρεπερτορίου, 
την «Τόσκα» του Τζάκομο Πουτσίνι, σε μουσική διεύ-
θυνση του Λουκά Καρυτινού. 
Η Φλόρια Τόσκα, μια ντίβα της όπερας, είναι μια γυναίκα 
παράφορα ερωτευμένη, που ζηλεύει παθολογικά τον 
σύντροφό της... 
• Αναχώρηση στις 19:30 από Κεντρική πλατεία Κερατέας 
• Πληροφορίες/ Κρατήσεις: 6977452498, 6932221477 & 
6984614675 
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Συναυλία με τους καλλιτέχνες 
Βαγγέλη Κονιτόπουλο και 

Πέτρο Ζηλεμένο 

 

Εορτασμός των Πολιούχων Μαρκοπούλου, Αγίων 
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης. 

Ο Δήμος Μαρκοπούλου προσκαλεί τη Δευτέρα 20 Μαΐου 
2024 και ώρα 10.00 μ.μ., στην Κεντρική Πλατεία 
Μαρκοπούλου, σε συναυλία με τους καλλιτέχνες 
Βαγγέλη Κονιτόπουλο και Πέτρο Ζηλεμένο, στο πλαίσιο 
του εορτασμού των Πολιούχων της πόλης, Αγίων 
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης. 
Τους αγαπημένους καλλιτέχνες, που θα μας 
διασκεδάσουν με νησιωτική, λαϊκή και δημοτική μουσική, 
συμπληρώνουν μουσικά και τραγουδιστικά η Ραφαέλα 
Ευαγγελοπούλου και ο Μιχάλης Κονιτόπουλος. 
Στο βιολί ο Γιάννης Μπαφαλούκος και στο κλαρίνο ο 
Ταξιάρχης Βλαχοδήμος. 

 33η Ανθοκομική Έκθεση 
στη Βάρκιζα 

 
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ενημερώ-
νει ότι ανοίγει η 33η Ανθοκομική Έκθεση, που 
διοργανώνεται σε συνεργασία με τον Ανθοκο-
μικό Συνεταιρισμό Φυτωριούχων Αττικής, στο 
πλακόστρωτο της παραλίας Βάρκιζας. 
 
Για μια ακόμα χρονιά, οι κάτοικοι και οι επισκέπτες 
της Βάρκιζας, θα έχουν τη δυνατότητα να περιηγη-
θούν στον μοναδικό κόσμο των λουλουδιών και να 
γνωρίσουν από κοντά έλληνες παραγωγούς φυτών, 
λουλουδιών και άλλων προϊόντων για τον κήπο, σε 
μία έκθεση σήμα κατατεθέν για την περιοχή μας και 
την Βάρκιζα. 
 
Η έκθεση θα είναι ανοιχτή για το κοινό κάθε ημέρα, 
από την Παρασκευή 10 έως την Κυριακή 26 Μαΐου 
και ώρες 10:00 έως 22:00. 

Παραδοσιακή Μουσική με χορούς 

στο Δήμο Νέας Σμύρνης 

Το Σάββατο 18 και την Κυριακή 19 Μαΐου το Άλσος 

θα πλημμυρίσει από παραδοσιακή μουσική και χο-

ρούς από τους Πολιτιστικούς Συλλόγους της πόλης.  

Όλες οι εκδηλώσεις έχουν ελεύθερη είσοδο για τους 

δημότες και τους επισκέπτες.  

Ο Δήμος Κρωπίας οργανώνει εκδήλωση για την Γε-
νοκτονία των Ελλήνων του Πόντου με συμβολικό 
Δίαθλο στο Κίτσι Κορωπίου, το Σάββατο 18 Μαΐου 
2024, στο ΚΑΠΗ Κιτσίου (οδός Μ.Αλεξάνδρου) 
Ο δίαθλος, γίνεται επ’ ευκαιρία της παγκόσμιας ημέ-
ρας ποδηλάτου με ποδηλατικό γύρο και περιπατητική 
διαδρομή στο Κίτσι Κορωπίου. 
Η εκδήλωση γίνεται σε συνεργασία με το Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεμόνων του 3ου Γυμνασίου Κορωπίου 
το Σάββατο 18 Μαΐου 2024, ΚΑΠΗ Κιτσίου (οδός 
Μ.Αλεξάνδρου).  
Η προσέλευση των συμμετεχόντων θα γίνει στις 
17:30 και η εκκίνηση των εκδηλώσεων  για το ποδή-
λατο και την περιπατητική διαδρομή στις 18:00 από 
το προαύλιο χώρο του ΚΑΠΗ Κιτσίου.  
Θα ακολουθήσουν στις 19:00 οι βραβεύσεις συμμε-
τεχόντων και υποστηρικτών, οι τιμητικές απονομές 
και αμέσως μετά στις 19:30 θα ξεκινήσει η τιμητική 
εκδήλωση για την Γενοκτονία των Ελλήνων του 
Πόντου που περιλαμβάνει : 
Τρισάγιο, σύντομες ομιλίες Δημάρχου Δημ.Κιούση, 
Προέδρου Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 3ου Γυ-
μνασίου και μουσικοχορευτικό τιμητικό πρόγραμμα.  
 
Πρόγραμμα 
17:30  Προσέλευση στο ΚΑΠΗ Κιτσίου 
18:00:  Εκκίνηση εκδηλώσεων για το ποδήλατο και 
την περιπατητική διαδρομή.  
19:00: Βραβεύσεις- Τιμητικές Απονομές 
19:30: Τιμητική εκδήλωση για την Γενοκτονία των 
Ποντίων & Μουσικοχορευτικό πρόγραμμα. 

 
Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 

� 
Το Σάββατο 18 Μαΐου 2024 από τις 17:30 έως τις 19:30 
θα γίνουν τροποποιήσεις στην κυκλοφορία οχημάτων 
και μέσων μαζικής μεταφοράς στο Κίτσι. 
 
Θα απαγορευτεί η κυκλοφορία στα τμήματα των οδών 
Ηρακλέους, Θερμαϊκού, Ν.Παπαγιαννοπούλου στο 
Κίτσι και στις οδούς που περικλείουν και οδηγούν 
στους παραπάνω οδούς και ειδικότερα στη συμβολή 
της οδού Θράκης με την οδό Ασημάκη Παλαιστή, Στα-
μάτη Γκίκα, Γεννηματά, Σκύρου, Θήρας, Κερκύρας, Αρ-
χιμήδους, Αγίου Διονυσίου, Παλαιών Πολεμιστών, 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, Σαρακίνας, Δερβενίων, 
Υψηλάντου,  
 
Οι λεωφορειακές γραμμές ΟΑΣΑ:  
Το 116 θα κάνει αφετηρία στα 250 μέτρα από τα σχο-
λεία Κιτσίου και θα επιστρέφει Γλυφάδα 
Το 330 θα στρίβει αριστερά στη συμβολή οδού Ταξιαρ-
χών με τη Ν.Παπαγιαννοπούλου 
 
Τις εκδηλώσεις υποστηρίζει, η Αντιδημαρχία Πολιτικής 
Προστασίας, η Εθελοντική Οργάνωση Δήμου Κρωπίας, 
ο σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 3ου Γυμνασίου, ο 
σύλλογος Ποντίων Κορωπίου «Εύξεινος Πόντος» και, 
Αργύρης Κερατιώτης, Μιχάλης Μπίκας. ������ 

Εκδήλωση για την Γενοκτονία των Ελλήνων 
του Πόντου και αγώνας διάθλου στο Κίτσι

Ένα ταξίδι στη Μεσόγειο 
Μουσική Εκδήλωση 

 
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης διοργανώ-
νει ανοιχτή μουσική εκδήλωση το Σάββατο 18 
Μαΐου, 19.00, στο πολιτιστικό κέντρο Ιωνία, με 
την Κατερίνα Βερβέρη.  

 
«MEDITERRANEO» ση-
μαίνει θάλασσα, 
πάθος, φως και μελω-
δίες που μαγεύουν, τα-
ξιδεύουν και 
συγκινούν. Μια μου-
σική παράσταση σε 
πολλές γλώσσες με 
τους ήχους και τη μα-
γεία της Μεσογείου, 
που ενώνει λαούς και 
πολιτισμούς.  
Στη συναυλία θα συμ-
μετέχει τετραμελής 
ορχήστρα με τους: 

Κώστα Γιαξόγλου πλήκτρα, Γιώργος Πατσιώτης κι-
θάρα-φωνή, Demian Gomez τύμπανα και κρουστά 
και Νίκος Βαλταδόρος τρομπέτα, συνοδεύει την 
καλλιτέχνιδα σε ένα μουσικό ταξίδι έντονων συναι-
σθημάτων.  
Τιμητική συμμετοχή στη μουσική εκδήλωση θα έχει 
η ομάδα μουσικής των Λεσχών Φιλίας Βάρης Βού-
λας Βουλιαγμένης, υπό τη διεύθυνση της μαέ-
στρου, Ελισάβετ Μανιατίδη.  

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ 

ΗΜΕΡΑΣ ΜΟΥΣΕΙΩΝ 2024 
 
Την Κυριακή 19 Μαΐου θα γίνει στο Αρχαιολογικό Μουσείο 

Μαραθώνα εκδήλωση με θέμα «To Τρόπαιο της Μάχης του 

Μαραθώνα Σχολιασμός του Τροπαίου στο Αρχαιολογικό 

Μουσείο του Μαραθώνα με την εξέλιξη και τις αλλαγές 

που διαπιστώνει η σύγχρονη επιστημονική έρευνα» στο 

πλαίσιο του εορτασμού της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 

2024 (Σάββατο 18 Μαϊου 2024). Το φετινό θέμα είναι «Μου-

σεία, Εκπαίδευση και Έρευνα» 

Συνεργασία με τον Σύλλογο Φίλων του Αρχαιολογικού 

Μουσείου Μαραθώνα  

Δήλωση συμμετοχής στο Αρχαιολογικό Μουσείο 

Μαραθώνα Τηλ 22940 55155
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Εγγραφές βρεφών  

και νήπιων στους  

Δημοτικούς Βρεφονηπιακούς  

Σταθμούς έτους 2024-2025  
 

H περίοδος υποβολής των αιτήσεων εγγραφών, 

στους Δημοτικούς Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του 

Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης για τη σχολική 

χρονιά 2024-2025 θα διαρκέσει από τη Δευτέρα 

20/5/2024 έως και τη Δευτέρα 3/6/2024.  

Οι εγγραφές μπορούν να γίνουν αποκλειστικά μέσω 

ψηφιακής πλατφόρμας στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://vvvaitiseisvn.tcloudapp.net/ και αφορούν στα 

παιδιά με ημερομηνία γέννησης, από 1/1/2021 έως 

και 1/3/2024.

Εκδηλώσεις Μνήμης  

και σημαιοστολισμός  

από το Υπουργείο 

για την γενοκτονία των 

Ποντίων 
 

Από το Υπουργείο Εσωτερικών ορίστηκαν κατά τις 

φετινές εκδηλώσεις μνήμης για τη γενοκτονία των 

Ελλήνων του Πόντου, που θα πραγματοποιηθούν 

την 19η Μαΐου 2024, τα ακόλουθα: 

• Γενικός σημαιοστολισμός σε όλη την επικράτεια, 

από την ογδόη πρωινή ώρα μέχρι τη δύση του ηλίου 

της 19ης Μαΐου 2024 και 

• Φωταγώγηση όλων των καταστημάτων του δημο-

σίου, των Ο.Τ.Α., καθώς και των καταστημάτων των 

Ν.Π.Δ.Δ. και των Τραπεζών, κατά τις βραδινές ώρες 

της 19ης Μαΐου 2024 μέχρι τις πρωινές ώρες της 

επομένης, λαμβάνοντας μέριμνα για την εξοικονό-

μηση ενέργειας στο πλαίσιο και της αρ. 

ΥΠΕΝ/ΔΕΠΕΑ/68315/502/01.07.2022 (ΦΕΚ 3424 B΄) 

Ολοκληρώθηκε ο σχεδιασμός και 

προχωρούν με ταχύ ρυθμό οι 

πρόδρομες εργασίες για την 

υλοποίηση εφαρμογής συστήμα-

τος ελεγχόμενης στάθμευσης  

(ΣΕΣ)  στην κεντρική περιοχή 

της Βουλιαγμένης κατά την κα-

λοκαιρινή περίοδο σύμφωνα με 

την Απόφαση 8/24 του Δημοτι-

κού Συμβουλίου, την  έγκρισή 

της, και τη δημοσίευση σε ΦΕΚ.    

Οπως σημειώνει ο Δήμος με την 

αρχική λειτουργία του ΣΕΣ θα  

ελεγχθούν και  θα αξιολογηθούν 

η αποτελεσματικότητα του σχε-

διασμού  όσον αφορά τους βασι-

κούς στόχους που καλείται να 

επιτύχει το σύστημα της ελεγχό-

μενης στάθμευσης και που είναι: 

- Η διασφάλιση της στάθμευσης 

των κατοίκων της περιοχής κατά 

τη θερινή περίοδο όταν η ζήτηση 

θέσεων στάθμευσης, κυρίως 

κατά τις βραδινές ώρες,  είναι μέ-

γιστη καθώς ο αριθμός επισκε-

πτών στην περιοχή είναι πολύ 

μεγάλος. 

– Η καλύτερη εξυπηρέτηση της 

στάθμευσης των επισκεπτών με 

λήψη μέτρων που προωθούν τις 

σταθμεύσεις μέσης διάρκειας  

και, κατ’ επέκταση, την εξυπηρέ-

τηση περισσοτέρων σταθμεύ-

σεων. 

 

Επίσης θα δοκιμαστούν σύγ-

χρονα ηλεκτρονικά συστήματα 

ελεγχόμενης στάθμευσης που 

αφορούν την ενημέρωση των 

χρηστών, τη διευκόλυνση της 

πληρωμής του τέλους στάθμευ-

σης  και την αποτελεσματική 

αστυνόμευση. 

Τις προσεχείς ημέρες  θα ξεκινή-

σουν οι εργασίες διαγράμμισης 

των θέσεων ελεγχόμενης στάθ-

μευσης  και η τοποθέτηση των 

προβλεπόμενων πινακίδων του 

ΚΟΚ.  

Παράλληλα θα κληθούν οι κάτοι-

κοι της περιοχής, όπου εφαρμο-

στεί η ελεγχόμενη στάθμευση να 

υποβάλλουν ηλεκτρονικά στην 

ιστοσελίδα του Δήμου ή με φυ-

σική παρουσία, στο Δημαρχείο 

Βουλιαγμένης ή με συστημένη 

επιστολή, τα δικαιολογητικά για 

την εκχώρηση του δικαιώματος 

της δωρεάν στάθμευσης στους 

χώρους ελεγχόμενης στάθμευ-

σης  για κατοίκους.   

Ξεκινάει η Ελεγχόμενη στάθμευση  

στο κέντρο της Βουλιαγμένης

Προκαταρκτική Ενημέρωση για την Α' Φάση 
του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου  

Δήμου Ραφήνας-Πικερμίου

Ολοκληρώθηκε η προκαταρκτική 
ενημερωτική συνάντηση, που έγινε 
στην αίθουσα του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, γιά την Α' Φάση του Τοπικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου (ΤΠΣ) για τον 
Δήμο Ραφήνας-Πικερμίου. Το Τοπικό 
Πολεοδομικό Σχέδιο (ΤΠΣ) Ραφήνας-
Πικερμίου εκπονείται -μετά από σύμ-
βαση που υπεγράφη τον Ιούνιο 2023- 
από ομάδα συνεργαζόμενων μελετη-
τικών γραφείων με το Τεχνικό Επιμε-
λητήριο Ελλάδας και με 
χρηματοδότηση του Υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας. 

Στην ενημερωτική συνάντηση έλαβαν 
μέρος η Δήμαρχος Δ. Τσεβά, οι Αντι-
δήμαρχοι Κ. Ξηντάρας, Γ. Δουβίτσας, 
Χρ. Λαμπίρη, Μπ. Ζαφειρόπουλος, 
Σωτ. Σκούφος, Β. Μπουρνιάς, Ν. 
Ψωμάς, η Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κ. Παπαδοπούλου, η εν-
τεταλμένη σύμβουλος Κ. Μακρή, η 
εντεταλμένη σύμβουλος Κ. Λύγκου, 
δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψη-
φίας και της αντιπολίτευσης, η Πρό-
εδρος του Τοπικού Πικερμίου Α. 
Ξηντάρα, ο πρώην Νομάρχης Ανατο-
λικής Αττικής Λεωνίδας Κουρής, εκ-
πρόσωποι τοπικών φορέων της 
περιοχής και πολλοί κάτοικοι. 
 
Ξεκίνησε με την αναλυτική παρου-
σίαση των επί μέρους ενοτήτων του 
πολεοδομικού σχεδιασμού από τους 
μελετητές των διαφόρων ειδικοτή-

των. Ακολούθησε εκτενής συζήτηση 
κατά την οποία διατυπώθηκαν διεξο-
δικά οι απόψεις των αιρετών, των εκ-
προσώπων συλλογικών φορέων και 
των κατοίκων και επισημάνθηκαν τα 
σημεία σύγκλισης, και τα σημεία από-
κλισης σε σχέση με τα προτεινόμενα 
από την μελετητική ομάδα. 
 
Η Δημοτική Αρχή, όπως τόνισε, σε 
συνεργασία με τις τεχνικές υπηρε-
σίες του Δήμου, θα κωδικοποιήσει τις 
απόψεις που διατυπώθηκαν προκει-
μένου -σε συνεργασία με την μελετη-
τική ομάδα- να περιληφθούν στον 
πολεοδομικό σχεδιασμό οι βέλτιστες 
λύσεις για την περιοχή και τους κα-
τοίκους. 
Σ.Σ. Μία πολύ καλή παρουσίαση, με 
δυνατότητα διαλόγου και επεξεργα-
σία των αποκλίσεων. 
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ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ  

ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΝΕΟΥ ΒΟΥΤΖΑ & Ν. ΜΑΚΡΗΣ 

 

Ενημερώνουμε τους κατοίκους και τους ιδιοκτήτες 

ακινήτων Νέας Μάκρης του Δήμου Μαραθώνος ότι 

έχει ενεργοποιηθεί η σύμβαση για την Κατασκευή 

Δικτύων Ακαθάρτων στο Δήμο Μαραθώνος από την 

ΕΥΔΑΠ ΑΕ. Στο πλαίσιο των έργων αυτών θα κατα-

σκευάζονται (ΔΩΡΕΑΝ) οι εξωτερικές διακλαδώσεις 

για τη σύνδεση των ακινήτων με το δίκτυο ακαθάρ-

των, με το οποίο θα υλοποιούνται ταυτόχρονα. 
 

Η σύνδεση των ακινήτων στο δίκτυο αποχέτευσης 

ακαθάρτων είναι υποχρεωτική, σύμφωνα με τον Ν 

1068/1980, το Π.Δ 6/1986 και την Υπουργική Από-

φαση Δ16γ/010/178Γ (ΦΕΚ 846Β'/06.05 2009 – Κα-

νονισμός Λειτουργίας Δικτύου Αποχέτευσης) και γι' 

αυτό καλείσθε να υποβάλετε τα απαιτούμενα δικαιο-

λογητικά προκειμένου να κατασκευαστεί η εξωτε-

ρική διακλάδωση στο σημείο που εξυπηρετεί 

βέλτιστα το ακίνητό σας και να δρομολογηθεί η δια-

δικασία σύνδεσής του. 
 

Ειδικότερα, καλούνται οι ιδιοκτήτες ή οι νόμιμοι εκ-

πρόσωποι των ακινήτων των ακόλουθων τμημάτων 

των οδών να παραλάβουν τον κατάλογο με τα απαι-

τούμενα δικαιολογητικά και τα έντυπα της αίτησης 

για την κατασκευή της εξωτερικής διακλάδωσης.

Πρόσκληση σε ιδιοκτήτες ακινήτων περιοχών 
επέκτασης σχεδίου της Δ.Ε. Βάρης 

«Κτηματογράφηση-Πολεοδόμηση-Πράξη Εφαρμογής σε περιοχές επέκτασης εντός 
του Αναθεωρημένου Γ.Π.Σ. Δ.Ε Βάρης» 

Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης στο πλαίσιο της 
μελέτης «Κτηματογράφηση-Πολεοδόμηση-Πράξη 
Εφαρμογής σε περιοχές επέκτασης εντός του Αναθε-
ωρημένου Γ.Π.Σ. Δ.Ε Βάρης» λαμβάνοντας υπόψη: 
1. Την υπό εκπόνηση κτηματογράφηση της παραπά-
νω περιοχής μελέτης της ΔΕ Βάρης. 
2. Τις παραγράφους 5 και 6 του άρθρου 12 του Ν. 
1337/1983 για επέκταση των Πολεοδομικών Σχεδίων 
κ.λ.π., όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα.  
3. Την με αριθμό 93027/7188/1994 (ΦΕΚ 877/Β) 
απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ για τον χρόνο και τρόπο 
δημοσιότητας της πρόσκλησης για υποβολή 
ιδιοκτησίας κ.λ.π. 
Προσκαλεί τους κυρίους ή νομείς των ακινήτων 
που βρίσκονται στην περιοχή υπό κτηματογράφη-
ση της μελέτης «Κτηματογράφηση-Πολεοδόμηση-
Πράξη Εφαρμογής σε περιοχές επέκτασης εντός 
του Αναθεωρημένου Γ.Π.Σ. Δ.Ε Βάρης» να προσέλ-
θουν στο στο δημοτικό κατάστημα της Βάρης (Λεω-
φόρος Β. Κωνσταντίνου 25, ΤΚ 166-72), καθημερινά 
και ώρες 09.00 έως 14.00 και να καταθέσουν δήλωση 

ιδιοκτησίας από 13-05-2024 έως 31-05-2024 και να 
υποβάλουν τα παρακάτω στοιχεία: 
1. Δήλωση Ιδιοκτησίας (έντυπο της οποίας υπάρχει 
στο Δημοτικό κατάστημα Βάρης και αναρτημένο στο 
διαδίκτυο Υπηρεσία Δόμησης (vvv.gov.gr) με γνήσιο 
της υπογραφής.  
2. Συμβόλαιο σημερινού ιδιοκτήτη καθώς και τα προ-
ηγούμενα συμβόλαια μέχρι τις 28-05-2014 με τα δια-
γράμματα που το συνοδεύουν. 
3. Πιστοποιητικά μεταγραφής ιδιοκτησίας, βαρών 

διεκδικήσεων, κατασχέσεων.  
4. Αντίγραφα μερίδων όλων των ιδιοκτητών σημερι-
νών και παλαιότερων μέχρι τη πρόσφατη μερίδα κάθε 
σημερινού ιδιοκτήτη (επικαρπία και ψιλή κυριότητα) του 
ακινήτου καθώς και των ιδιοκτητών στις 28-05-2014 
5. Πιστοποιητικά βαρών, διεκδικήσεων, κατασχέσεων 
6. Απόσπασμα κτηματολογικού διαγράμματος γεω-
τεμαχίου 
7. Πρόσφατο κτηματολογικό φύλλο γεωτεμαχίου τε-
λευταίου εξαμήνου. 
 
Εφιστούμε την προσοχή στους ιδιοκτήτες που 
έχουν καταθέσει δήλωση ιδιοκτησίας στην 
Υπηρεσία Δόμησης ή ηλεκτρονικά μέσω της 
πλατφόρμας του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης, καθώς θα πρέπει να προσκομίσουν 
εκ νέου το έντυπο δήλωσης ιδιοκτησίας 
συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από τον 
σημερινό ιδιοκτήτη με γνήσιο της υπογραφής και 
με συνυποβαλλόμενα τα στοιχεία ενδεχομένως να 
παρέλειψαν στην προηγούμενη δήλωση.   

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 14 Μαΐου, στην Αθήνα, η πρώτη 

ενημερωτική ημερίδα για την εκπόνηση νέων Οργανισμών 

Εσωτερικής Υπηρεσίας των Δήμων, που διοργάνωσαν  η Ελ-

ληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) 

και η  Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ).  

Η ημερίδα απευθυνόταν σε Δημάρχους, Αντιδημάρχους, Γενι-

κούς Γραμματείς Δήμων, Ειδικούς Συμβούλους Δήμων καθώς 

και στα αρμόδια στελέχη των Δήμων. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ Σπύρος Σπυρίδων στην 

ομιλία του τόνισε ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη 

οργάνωση και λειτουργία των Δήμων είναι να υπάρχει σε μια 

επικαιροποιημένη μορφή το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους 

ανά υπηρεσία και τομέα δράσης.  

Κάνοντας μια σύντομη αναδρομή στο παρελθόν, ο Σπ. Σπυρί-

δων, υπενθύμισε ότι η ΕΕΤΑΑ, 14 χρόνια πριν, (2010), συνέταξε 

10 πρότυπους Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) 

με σκοπό την υποστήριξη των νέων Δήμων του «Καλλικράτη». 

Σήμερα, οι πρότυποι αυτοί Ο.Ε.Υ. χρειάζονται επικαιροποίηση 

και βελτίωση για δύο λόγους. Ο πρώτος έχει να κάνει με τις 

νέες αρμοδιότητες των Δήμων που προκύπτουν από ένα πο-

λύπλοκο και εκτεταμένο θεσμικό πλαίσιο διαφορετικών Υπουρ-

γείων και ο δεύτερος με την αναγκαιότητα που προκύπτει από 

τις διατάξεις του Ν. 5056/2023 σύμφωνα με τις οποίες οι Δήμοι 

καλούνται μέχρι τις 30 Ιουνίου 2024, να τροποποιήσουν τον 

Ο.Ε.Υ. τους ενσωματώνοντας σε αυτόν τις αρμοδιότητες των 

καταργούμενων νομικών προσώπων τους. 

 

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος  Αμπελοκήπων – Μενε-

μένης Λάζαρος Κυρίζογλου  τόνισε ότι, απαραίτητη προϋπό-

θεση για να λειτουργήσει οργανωμένα και  αποτελεσματικά 

ένας δήμος είναι να έχει στη διάθεσή ένα πολύ βασικό εργα-

λείο, τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας, ο οποίος καθορί-

ζει τις αρμοδιότητες. Και δεδομένου ότι οι αρμοδιότητες των 

δήμων προκύπτουν από ένα πολύπλοκο και εκτεταμένο θε-

σμικό πλαίσιο διαφορετικών υπουργείων, το οποίο συνεχώς 

αλλάζει, είναι αναγκαία η συνεχής προσαρμογή του στις αλ-

λαγές του θεσμικού πλαισίου. Και αυτήν τη πολύπλοκη δου-

λειά έχει αναλάβει με επιτυχία η ΕΕΤΑΑ με τον Οδηγό 

σύνταξης των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας, ο οποίος 

έχει σταλεί σε όλους τους δήμους και στο υπουργείο Εσωτε-

ρικών. 

 

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Αττικής και Δήμαρχος Γαλατσίου Γιώρ-

γος Μαρκόπουλος χαρακτήρισε πολύ σημαντική την πρωτο-

βουλία για την εκπόνηση των νέων Οργανισμών Εσωτερικής 

Υπηρεσίας των Δήμων από την ΕΕΤΑΑ και συνεχάρη όσους 

συνεργάστηκαν για τον σκοπό αυτό.

Ημερίδα ΕΕΤΑΑ- ΚΕΔΕ για τους νέους  

Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας Δήμων
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Ξεκίνησε η εγγραφή - επα-
νεγγραφή στους βρεφονη-
πιακούς σταθμούς των 
Δήμων, η οποία έχει καταλη-
κτική ημερομηνία στα μέσα 
Ιουνίου, ανάλογα με το πρό-
γραμμα εκάστου Δήμου. 
 
Ο Δήμος Λαυρεωτικής 

Στο Δήμο Λαυρεωτικής η κα-
τάθεση των αιτήσεων θα 
πραγματοποιείται κατόπιν 
τηλεφωνικού ραντεβού στα 
γραφεία των Βρεφονηπια-
κών Σταθμών από Τετάρτη 
15 Μαΐου έως Παρασκευή 
14 Ιουνίου 2024 και ώρες 
09:00 – 13:00. 
Έντυπα αιτήσεων για εγγρα-
φές και επανεγγραφές μπο-

ρούν οι ενδιαφερόμενοι να 
προμηθευτούν από τα γρα-
φεία των Βρεφονηπιακών 
Σταθμών του Δήμου. 
Επιπλέον οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να τα αναζητήσουν 
στην ιστοσελίδα του Δήμου 
μας www.lavreotiki.gr.  
 Αιτήσεις με ελλιπή δικαιολο-
γητικά δεν θα γίνονται δεκτές. 
Τα νήπια που έχουν γεννη-
θεί το 2020 ανήκουν στην 
υποχρεωτική εκπαίδευση και 
εγγράφονται στο Προνήπιο. 
Πληροφορίες: 
 Βρεφονηπιακός Κερατέας 
Π. Παναγιώτου & Κ. Βάρ-
ναλη, Τηλ. 2299069483 
 Βρεφονηπιακοί Λαυρίου 
Στράβωνος,Τηλ. 2292060251

Ακυρώθηκε από το ΣτΕ η απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

κατά του «εντέλεσθε» του Δημάρχου ΒΒΒ  

για αναστολή αδειών με τα μπόνους του ΝΟΚ
Με απόφαση που εκδόθηκε από το 5ο τμήμα του 
ΣτΕ (15.5.24) ακυρώνεται η απόφαση του Γραμμα-
τέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης που ακύρωνε με 
την σειρά της “εντέλλεσθε” του Δημάρχου Βάρης 
Βούλας Βουλιαγμένης Γρ. Κωνσταντέλλου προς 
την ΥΔΟΜ, να μην εκδίδει άδειες που κάνουν 
χρήση των κινήτρων του ΝΟΚ. 
 

Η ενέργεια αυτή του δημάρχου, Γρηγόρη Κων-
σταντέλλου, με το «εντέλεσθε» προς την Υπηρεσία 
δόμησης για αναστολή οικοδομικών αδειών που πε-
ριλαμβάνουν τα μπόνους του ΝΟΚ, μετά και την ομό-
φωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 
δικαιώνεται πλήρως. 

 
Με την ΕΔ 72/2024 απόφασή του, το Ε' Τμήμα του 

Συμβουλίου της Επικρατείας, μετά από σχετικό αί-
τημα του Δήμου αναστέλλει την εκτέλεση της 
31984/12.4.2024 απόφαση του Γραμματέα της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης Αττικής για την ακύρωση της 
εσωτερικής διαταγής μέχρι την έκδοση οριστικής 
απόφασης επί της κρινόμενης αίτησης αναστολής.  

 Παρά τις συντονισμένες προσπάθειες του Υπουρ-
γείου Περιβάλλοντος, της Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης Αττικής και του ΤΕΕ να ανακόψουν τον αγώνα 
που έχει ξεκινήσει ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης, να προστατέψει την πόλη έναντι στην υπερ-
δόμηση που προκαλούν οι διατάξεις του ΝΟΚ, το 
ανώτατο δικαστήριο της χώρας, με την απόφασή 
του, όχι μόνο ανοίγει το δρόμο να συνεχιστεί η με-
ρική αναστολή της έκδοσης αδειών από την Υπη-
ρεσία Δόμησης του Δήμου, αλλά θέτει ξεκάθαρα 
θέμα αμφισβήτησης της νομιμότητας όσων αδειών 
εκδίδονται κάνοντας χρήση των αντισυνταγματικών 
διατάξεων του ΝΟΚ, μέχρι την εκδίκαση της από-
φασης από την Ολομέλεια του ΣτΕ. 

 
Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός πως το Ε’ τμήμα 

του ΣτΕ, σύμφωνα με το κείμενο της απόφασης ανα-
στολής εκτέλεσης, δεν περιορίζεται στους τυπικούς 

λόγους αναρμοδιότητας του Γενικού Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης να εκδώσει μία τέτοια 
απόφαση αλλά και στην ουσία της αναστολής εκτέ-
λεσης και τις ευεργετικές, για τη διαφύλαξη της φυ-
σιογνωμίας των πόλεων, συνέπειές της.  

 
Συγκεκριμένα, η απόφαση καταλήγει στο συμπέ-

ρασμα:  
«Επομένως, από την άμεση εκτέλεση της, εν 

προκειμένω, προσβαλλόμενης πράξης προκαλείται 
ανεπανόρθωτη, ή πάντως, δυσχερώς επανορθώ-
σιμη βλάβη σε βάρος του αιτούντος Δήμου συνι-
σταμένη α) σε ματαίωση ή ουσιαστική ανατροπή 
του εν εξελίξει πολεοδομικού σχεδιασμού κατά την 
εκπόνηση και έγκριση του Τοπικού Πολεοδομικού 
Σχεδίου του Δήμου (σελ. 15 παρ. 5 του δικογράφου 
της κρινόμενης αίτησης) και β) σε αλλοίωση του οι-
κιστικού περιβάλλοντος της περιοχής και των όρων 
διαβίωσης των κατοίκων από το ύψος μεγάλου 
αριθμού νέων κατασκευών».  

 
Παράλληλα όμως, το ανώτατο δικαστήριο κρούει 

των κώδωνα του κινδύνου σε όλες τις υπηρεσίες 
δόμησης της χώρας που εξακολουθούν και εκδί-
δουν άδειες με χρήση των αντισυνταγματικών δια-
τάξεων του ΝΟΚ καθώς αναφέρει:  

«Όπως προκύπτει από το δικόγραφο της αιτήσεως 
αναστολής και τα προσκομισθέντα στοιχεία, μετά τη 
δημοσίευση των προαναφερθεισών αποφάσεων του 
Ε' Τμήματος, στην ΥΔΟΜ του αιτούντος Δήμου συνε-
χίζουν να κατατίθενται αιτήσεις για την έκδοση οι-
κοδομικής άδειας με τις οποίες ορισμένοι από τους 
ενδιαφερόμενους ζητούν την εφαρμογή των πολε-
οδομικών προσαυξήσεων του ΝΟΚ («κινήτρων»), 
παρά το ότι υφίσταται το ενδεχόμενο να κριθούν οι 
διατάξεις αυτές αντίθετες στο Σύνταγμα γεγονός 
που θα έχει σοβαρές και ανεπανόρθωτες συνέπειες 
για το οικιστικό περιβάλλον της περιοχής του αιτούν-
τος Δήμου. Πέραν τούτου, όμως, στην περίπτωση 
αυτή οι σχετικές οικοδομικές άδειες ενδέχεται να 

πρέπει να ανακληθούν στο σύνολό τους, γεγονός 
που θα έχει ανυπολόγιστες συνέπειες για τον αι-
τούντα δήμο και τους ενδιαφερόμενους, αλλά και για 
τους καλόπιστους τρίτους οι οποίοι θα έχουν εν τω 
μεταξύ αποκτήσει εμπράγματα δικαιώματα σε οριζόν-
τιες ιδιοκτησίες που πρέπει στη συνέχεια να κατε-
δαφιστούν κατά το μέρος που θα στηρίζονται στην 
εφαρμογή των προαναφερόμενων διατάξεων». 

 
Ο Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης και Α’ 

Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ, Γρηγόρης Κωνσταντέλ-
λος, προέβη στην ακόλουθη δήλωση μετά την έκ-
δοση της σημαντικής απόφασης: 

«Η ιστορική απόφαση του Ε’ τμήματος του ΣτΕ 
αποτελεί μία πρώτη σημαντική νίκη στον αγώνα που 
δίνουν οι δήμοι της χώρας μας για το αυτονόητο, 
να διαφυλάξουν τη φυσιογνωμία των πόλεων και την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων τους. Με όπλο μας τη νο-
μιμότητα και την προστασία του περιβάλλοντος όπως 
αυτή ορίζεται από το Σύνταγμα θα συνεχίσουμε τον 
αγώνα μας απέναντι στην υπερδόμηση των πόλεων 
στο βωμό του κέρδους μέχρι την τελική οριστική δι-
καίωση μας. Επιμένουμε στην πάγια θέση μας πως 
αποκλειστικός αρμόδιος για τα πολεοδομικά θέ-
ματα των πόλεων πρέπει να είναι η Τοπική Αυτοδι-
οίκηση Α’ βαθμού, οι δήμοι της χώρας». 

Συνεδρίαση του Δ. Σ. για το  

Master Plan του Λιμένα Ραφήνας 
 
Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, καλεί σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 όπως αν-
τικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του Ν. 5056/2023 καθώς 
και των διατάξεων της υπ’ αριθ. 98/8182/26-01-2024 εγκυ-
κλίου ΥΠ.ΕΣ. στο Δημοτικό Κατάστημα Ραφήνας (Αραφη-
νίδων Αλών 12, Ραφήνα) στην αίθουσα συνεδριάσεων 
Δημοτικού Συμβουλίου, τη Δευτέρα 20 Μαΐου 2024 και 
ώρα 19.00 σε τακτική, δημόσια συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου προκειμένου να συζητηθεί και να ληφθεί από-
φαση για το παρακάτω θέμα: 

Γνωμοδότηση επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλον-

τικών Επιπτώσεων του Αναπτυξιακού Προγράμματος και 

Μελέτης Διαχείρισης (Master Plan) του Λιμένα Ραφήνας.  

Η “Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Ανα-
πτυξιακού Προγράμματος και Μελέτη Διαχείρισης (Masterplan) 
του Λιμένα Ραφήνας” βρίσκεται στην ηλεκτρονική δ/νση: 
https://hradf.com/organismos-limenos-rafinas-a-e-o-l-r-a-e/   

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

«Λαϊκή Συσπείρωση Αττικής» 
 

Σύγχρονη και ασφαλής  
μεταφορά μαθητών 

 

Τη Δευτέρα, ένα μικρό παιδί 4,5 ετών ξεχάστηκε για αρ-

κετές ώρες μέσα στο λεωφορείο που το πήγαινε στο νη-

πιαγωγείο, μπαίνοντας σε κίνδυνο η ζωή του.  

Είναι θέμα τύχης το γεγονός ότι δεν προέκυψε κάποιο 

πρόβλημα στην υγεία του. Το ζήτημα της μεταφοράς των 

μαθητών είναι ένα πολύ σοβαρό ζήτημα για να διεκπεραι-

ώνεται μέσω εργολαβιών μεταφοράς. 

Η Περιφέρεια Αττικής που έχει τη σχετική αρμοδιότητα δίνει 

κάθε χρόνο εκατομμύρια ευρώ (το 2023 28 εκ.) για μεταφορά 

μαθητών και είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμα και τώρα, λίγο 

πριν το τέλος της σχολικής χρονιάς, διαγωνισμοί δεν έχουν 

ολοκληρωθεί με  συνέπεια  οι γονείς  να ταλαιπωρούνται  

επωμιζόμενοι  την μεταφορά  των μαθητών.   

Η Λαϊκή Συσπείρωση Αττικής σταθερά αναδεικνύει τα ζητήματα 

αυτά και διεκδικεί ένα ολοκληρωμένο δημόσιο σύστημα μεταφο-

ράς των μαθητών με μόνιμο εξειδικευμένο προσωπικό (οδηγούς 

& συνοδούς) και  ασφαλή  σύγχρονα  μέσα  μεταφοράς. 

Έναρξη εγγραφών - επανεγγραφών στους 

βρεφονηπιακούς σταθμούς Λαυρεωτικής
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Το νερό είναι πηγή ζωής και αποτελεί σύμβολο για τους 
ανθρώπους, από τα πανάρχαια χρόνια μέχρι σήμερα, κα-
θόσον το αγάπησαν και του απέδωσαν στοιχεία θεοποί-
ησης,  κάνοντάς το αντικείμενο λατρείας! 
Το νερό αποτελεί αστείρευτη πηγή δύναμης, αφού κα-
θαρίζει, γιατί αποτελεί τον μεγαλύτερο σε όγκο διαλύτη 
στον πλανήτη μας, θεραπεύει, ανανεώνει και κατά τους 
μυθολογικούς ισχυρισμούς, διασφαλίζει ακόμα και την 
αθανασία! 
Ύδωρ ήταν η αρχική ονομασία του νερού, αλλά κατά 
τους Βυζαντινούς χρόνους, το κρύο πόσιμο ύδωρ το έλε-
γαν «νεαρό ύδωρ» και έμεινε με το πέρασμα των αιώνων 
μόνο το επίθετο που συνόδευε το ύδωρ, δηλαδή η λέξη 
νεαρό (=δροσερό) και με την επικρατούσα αμάθεια των 
επερχόμενων χρόνων της Οθωμανικής κατοχής, το 
νεαρό μετατράπηκε σε νερό, οπότε και καθιερώθηκε! 
Γενική σκέψη όλων των ανθρώπων, άσχετα σε ποια φυλή 
ανήκουν ή πολιτεία ή θρησκεία, είναι η αθανασία τους, 
πράγμα αδύνατο μεν αλλά άκρως επιθυμητό δε!! 
Η αθανασία λοιπόν και η αιώνια ζωή ήταν το μεγάλο 
όνειρο του κάθε ανθρώπου, ο οποίος αδιάκοπα συνεχίζει 
μέχρι σήμερα να ερευνά για το ελιξίριο των δύο αυτών 
εννοιών! 
Για τους αρχαίους Έλληνες το πιο ονομαστό ελιξίριο της 
αθανασίας ήταν τα νερά της Στυγός ή Στύγας, κατά τη 
σύγχρονη λεκτική απόδοση! 
Τα νερά της Στύγας εκτός της αθανασίας που πρόσφε-
ραν στους θνητούς ανθρώπους, είχαν και άλλες ιδιότη-
τες, όπως ότι αποτελούσαν τον μέσο, βάσει του οποίου 
έδιναν όρκο οι θεοί! 
Η Στύγα ήταν μια φοβερή θεότητα και η μεγαλύτερη 
κόρη του Ουρανού και της Τηθύος, η οποία έμενε στα 
Τάρταρα, δηλαδή στα σκοτεινά και παγωμένα έγκατα 
της Γης, απομονωμένη από όλους τους άλλους θεούς, 
γιατί δεν την συμπαθούσαν!  
Από τα Τάρταρα, στα οποία πίστευαν, ότι υπήρξαν και οι 
πύλες (πόρτες) του Άδη, πήγαζε ο ποταμός Κράθης, ο 
οποίος βρίσκεται στο όρος Χελμός της Αχαϊας. 
Τα νερά της Στύγας συνδέθηκαν με θεολογικές και φι-
λοσοφικές ιδέες, όπως αυτές από τα Ελευσίνια Μυστή-
ρια και τις Ορφικές δοξασίες, που δεν γνωρίζουμε την 
ακριβή έννοιά τους, καθόσον υπήρξε πλήρης και αυστη-
ρός μυστικισμός!  
Η δύναμη και η θερμοκρασία του νερού, κατά τους μυ-
θολογικούς ισχυρισμούς ήταν τέτοια,  που λέγανε ότι, το 

γυαλί, οι κρύσταλλοι και τα πήλινα αγγεία, έσπαζαν μόλις 
βυθίζονταν σ' αυτό! 
Επίσης  αλλοιώνονταν τα μέταλλα, ακόμα και τα πολύ-
τιμα, όπως είναι ο άργυρος, ο χρυσός, ακόμα και το κε-
χριμπάρι, το οποίο δεν είναι μέταλλο, αλλά ορυκτό! 
Το κεχριμπάρι ή όπως λέγεται στην ελληνική γλώσσα 
«ήλεκτρον», λόγω των ιδιοτήτων του και εξ ου και η λέξη 
ηλεκτρισμός,  έχει δημιουργηθεί από το ρετσίνι των πεύ-
κων, όταν τα κωνοφόρα δένδρα καταπλακώθηκαν από  
χιλιάδες τόνους γήινων υλικών,  από  μετακινήσεις του 
ανάγλυφου φλοιού της Γης, κάτω από κατάλληλες  συν-
θήκες θερμοκρασίας, υγρασίας και πίεσης!  
Μόνο οι οπλές των αλόγων, που δεν είχαν πέταλα, άντε-
χαν στο νερό της Στύγας, γι αυτό οι θεοί έπινα το νερό 
της Στύγας,  μέσα σε κύπελλα φτιαγμένα από οπλή αλό-
γου! 
Πάντα σύμφωνα με την ελληνική Μυθολογία, ο Δίας 
έριξε τους νικημένους από αυτόν Τιτάνες και Γίγαντες 
και όλους όσους ήταν εναντίον του, μέσα στους γκρε-
μούς του Χελμού, από εκεί που αναβλύζουν τα τρομερά 
νερά της Στύγας! 
Η σκληρή θεά Στύγα, κατοικούσε στα παγερά παλάτια 
της που ήταν κτισμένα με αργυρές κολώνες και αποτε-
λούνταν από πολλά δωμάτια, τα οποία φύλαγαν μέρα 
νύχτα «δράκοι ακοίμητοι»! 
Στην Τιτανομαχία ο Δίας  μαζί με τους άλλους θεούς, οι 
οποίοι ήταν αδέλφια του, τα οποία κατάπινε ο πατέρας 
τους Κρόνος, μόλις τα γεννούσε η μητέρα τους Ρέα 
(Ρέα= ροή και ο χρόνος χωρίς ροή είναι ανύπαρκτος), 
πολέμησε τον Κρόνο για να του πάρει την διακυβέρνηση 
του Σύμπαντος Κόσμου! 
Με το μέρος του Κρόνου πολέμησαν οι Τιτάνες, εκτός 
από μια Τιτανίδα, η οποία προσχώρησε στην παράταξη 
του Δία και ήταν η Στύγα,  για την οποία γίνεται ο λόγος! 
 Παιδιά της Στύγας, ήταν το Κράτος, η Βία, ο Ζήλος  και 
η Νίκη, τα οποία έγιναν συνεργάτες του θεού Δία, καθό-
σον η μητέρα τους Στύγα υπερασπίστηκε τον Δία,  εκτός 
από την Τιτανομαχία και στην Γιγαντομαχία! 
Μετά τη νίκη του Δία και την γενική κυριαρχία του επί 
των πάντων ορατών και αοράτων, όλοι οι θεοί ορκίστη-
καν πίστη στον απόλυτο άρχοντα και Θεό, ακόμα και ο 
Ήλιος!!! 
Η Θεότητα με το όνομα «Ψυχή», ψάχνοντας να βρει το 
ταίρι της, που ήταν «ο Έρωτας», υποχρεώθηκε από την 
Αφροδίτη να κουβαλήσει νερό από την Στύγα. 

Αν το σκεφτούμε με προσοχή το παραπάνω γεγονός, θα 
καταλάβουμε πόσο δύσκολο και επώδυνο είναι για μια 
ψυχή, όταν θέλει να ψάξει να βρει και να δεσμευτεί  στον 
πραγματικό… Έρωτα και πόσες σκληρές  θυσίες είναι 
αναγκασμένη να κάνει για να τον διατηρήσει, μέχρι που 
θα επέμβει ο πανδαμάτωρ χρόνος, ο οποίος οδηγεί τα 
πάντα στον αναπόφευκτο θάνατο!!! 
Όλα αυτά δεν είναι παραμύθια, αλλά αλληγορικές εκ-
φράσεις και εγκλωβισμένες αλήθειες, μεταλλαγμένες 
και αλλοιωμένες για να μην τις καταλαβαίνουν οι απλοί 
και αμαθείς άνθρωποι, αλλά απλώς να εκφοβίζονται από 
τα γεγονότα! 
Ο φόβος που προκαλούσαν αυτά τα ανεξήγητα φαινό-
μενα στους ανθρώπους, εξυπηρετούσε όσους ήθελαν να 
τους κατευθύνουν για να τους εκμεταλλευτούν, για την 
δική τους δύναμη, δόξα, τιμή και πλουτισμό!!! 
Μία Νηρηίδα, κόρη του Νηρέα και της Ωκεανίδας Δωρί-
δας και απόγονος του Τιτάνα Ωκεανού και της Τιτανίδας 
Τιθύος, λεγόταν Θέτιδα (η Θέτις, της Θέτιδος), την οποία 
επιθύμησε ο Δίας και εκείνη ευχαρίστως δέχτηκε και 
ύστερα την πάντρεψε με τον Πηλέα και γεννήθηκε ο ημί-
θεος Αχιλλέας! 
Η Θέτιδα ήθελε να  χαρίσει την αθανασία και την αιωνιό-
τητα, στο Αχιλλέα για να γίνει καλύτερος από τον πατέρα 
του τον Δία, οπότε τον πήρε και κρατώντας τον από το 
ένα ποδαράκι, τον βύθισε στα νερά της Στύγας! 
Ο αστράγαλος όμως του μωρού έμεινε έξω από τα νερά 
και στο σημείο εκείνο τον σημάδεψε ο Πάρις (ή Αλέξαν-
δρος), γιος του Πριάμου και βασιλιάς της Τροίας, τον 
κτύπησε με το δηλητηριασμένο βέλος του και να τον 
σκότωσε!! 
Αυτό το γεγονός, ερμηνεύεται στο  στίχο 1.404, της Ιλιά-
δας του Μέγιστου Ομήρου, ο οποίος  το τοποθετεί στα 
πλαίσια της επικρατούσας πάλης των επερχόμενων γε-
νεών με τις προηγούμενες, εξηγώντας ταυτόχρονα και 
το μύθο σχετικά με «τα νερά της Στύγας»! 

 

 

 

Φαίδρα  

Φραγκομανώλη - Κοκκόλα 

 Εγώ καλά σου τα ’λεγα 
και τ' άκουγες παράλογα! 

  
Τελικά «έσκασε» η ιστορία με τα εμβόλια κατά του 
κορωνοϊού. Πόσες ζωές έχουν χαθεί  κυρίως νέων και 
υγιών ανθρώπων από παρενέργειες; 
Οταν γράφαμε γιατί αποκλείονται επιστήμονες αντί-
θετης άποψης, μας πυροβολούσαν κάποιοι κοντυλο-
φόροι, γράφοντας γιατί δεν μας ....μαζεύουν. Τώρα 
τι έχουν να πουν; Μούγκα... 
Η ίδια εταιρεία, AstraZeneca ανακοίνωσε ότι ανακα-
λεί το εμβόλιο που είχε κυκλοφορήσει το 2020 για 
τον κορωνοϊό! 
Παραδέχθηκε ότι το εμβόλιο μπορεί να προκαλέσει 

σπάνιες πλην σοβαρές παρενέργειες, όπως οι θρομ-
βώσεις και τα εγκεφαλικά επεισόδια! 
Η αίτηση της εταιρείας για την απόσυρση του εμβο-
λίου υποβλήθηκε στις 5 Μαρτίου και ετέθη σε ισχύ 
στις 7 Μαΐου, σύμφωνα με την εφημερίδα «Tele-
graph», η οποία ανέφερε πρώτη την εξέλιξη.  
Την είδηση επιβεβαιώνει ο Δημήτρης Κούβελας, κα-
θηγητής Κλινικής Φαρμακολογίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και τ. πρόεδρος της 
Επιτροπής Αξιολόγησης Φαρμάκων (HTA) του 
υπουργείου Υγείας και μέλος της Επιτροπής Φαρμά-
κων για Ανθρώπινη Χρήση του Ευρωπαϊκού Οργανι-
σμού Φαρμάκων (EMA), στην εφημερίδα Εφ.Συν. 
λέγοντας:  «είναι αλήθεια ότι πριν από ένα μήνα η As-
traZeneca έκανε αίτηση να σταματήσει η διαδικασία 
αδειοδότησης του εμβολίου της κατά του Covid-19. Η 
αίτηση έγινε αποδεκτή και έτσι σήμερα είναι σαν να 
μην υπήρξε ποτέ το εμβόλιο». Τόσο απλά!!  
Από τη στιγμή που δεν θα πάρει άδεια το εμβόλιο δεν 
θα συνεχίσει η συλλογή στοιχείων γύρω από τα χα-
ρακτηριστικά του, για τις πιθανές παρενέργειες. 
Με τον τρόπο αυτό, είπε ο Δ. Κούβελας «η εταιρεία 
απαλλάσσεται και από την οποιαδήποτε δίωξη από 
πολίτες που βίωσαν παρενέργειες».  

9 Ιουνίου 2024  
Ευρωεκλογές 

 
Προσέξτε, γιατί ως αποικία που είμαστε, πρέπει να 
πάμε να ψηφίσουμε οποιοδήποτε κόμμα δεν είναι 
«κολλημένο» και έχει ανοιχτούς ορίζοντες για την Ευ-
ρώπη των αξιών και όχι των οικονομισάριων. 
Και σαν αποικία που είμαστε, διάβασα ότι ο πρωθυ-
πουργός δήλωσε ότι θα ζητήσει ευρωπαϊκή παρέμ-
βαση για τη διαφορετική τιμολόγηση από τις 
πολυεθνικές! 
Όπως δήλωσε σε συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ, ετοιμά-
ζει μια επιστολή προς την κυρία Φον ντερ Λάιεν 
μέσω της οποίας θα ζητήσει ευρωπαϊκή παρέμ-
βαση, προκειμένου να εξηγήσουν οι πολυεθνικές 
γιατί τιμολογούν διαφορετικά τα ίδια προϊόντα σε 
διαφορετικές αγορές.  
Δηλαδή, ούτε αυτό δεν μπορούμε να κάνουμε ως 
χώρα και θα ζητήσουμε, εάν ευαρεστηθεί, να παρέμ-
βει η Φον ντερ Λάιεν. Να το χωνέψουμε ότι είμαστε 
εξάρτημα της Γερμανίας. Ό,τι αποφασίσουν οι Γερ-
μανοί, αυτό θα ακολουθήσουμε. Τρανό παράδειγμα 
η σχέση μας με τη Ρωσία. Γι' αυτό ψηφίστε.

Απ’ το καρφί  
                        στο πέταλο  

της Αννας Μπουζιάνη

Τα νερά της Στύγας!
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Εκδήλωση για την ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ της  

ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ

Τιμώντας την 19η Μαΐου, ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ της ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ, ο Δήμος Καλλιθέας και τα Ποντιακά Σωματεία της πόλης σας προ-

σκαλούν στην εκδήλωση που Θα πραγματοποιήσουν το Σάββατο 18 Μαΐου 2024, 

ώρα 19.00 στην πλατεία Δαβάκη, στον χώρο του Παμποντιακού Ηρώου. 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ: 

– 19.00 Προσέλευση Ποντιακών Συλλόγων και λοιπών φορέων της πόλης μετά λαβάρων 

και εκπροσώπων των σχολείων. 

– 19.15 Επιμνημόσυνη δέηση. 

– 19.30 Ανάκρουση του Εθνικού ύμνου 

και κατάθεση στεφάνων. 

– 19.45 Χαιρετισμός Δημάρχου κ. Κώστα 

Ασκούνη. 

– 20.00 Αναφορά σε ιστορικά γεγονότα 

για την Γενοκτονία των Ελλήνων του 

Πόντου από τον κ. Αντώνη Παυλίδη, δι-

δάκτωρα Ιστορίας, πρόεδρο Συνδέσμου 

Ποντίων Εκπαιδευτικών Ελλάδας. 

– 20.15 Ερμηνεία αποσπάσματος από την Θεατρική παράσταση «Η Έξοδος των Ελλήνων 

του Πόντου», σε σκηνοθεσία Γιώργου Γαλάντη, από το μέλος της Θεατρικής Ομάδας του 

Συλλόγου Ποντίων «Αργοναύται – Κομνηνοί» κ. Φώτη Παναγιωτίδη. 

– 20.30 Ποντιακά τραγούδια από τη Χορωδία του Συλλόγου Ποντίων “Αργοναύται – Κο-

μνηνοί”, με υπεύθυνο τον κ. Σωτήρη Γάλλο και ο Πυρρίχιος χορός από μέλη της Χορευτι-

κής Ομάδας του με χοροδιδάσκαλο τον κ. Κωνσταντίνο Σαββινίδη. 

Κάθε χρόνο, στις 18 Μαΐου ανοίγουν τα 
μουσεία της χώρας με ελεύθερη είσοδο, τι-
μώντας τη Διεθνή Ημέρα Μουσείων. 

Η ημέρα καθιερώθηκε την 18η Μαΐου 1977, 
ως Διεθνή Ημέρα Μουσείων (International 
Museum Day) και αυτή την ημέρα η είσοδος 
στα μουσεία όλης της χώρας είναι 
ελεύθερη, και πολλά μουσεία και οργανι-
σμοί  κάνουν σχετικές εκδηλώσεις. 

Το θέμα του φετινού εορτασμού είναι 
«Μουσεία για την Εκπαίδευση και την 
Έρευνα», μια επιλογή από το ICOM, όπως 
ενημερώνει με ανακοίνωσή του, προκειμέ-
νου να αναδείξει τα μουσεία ως ζωτικούς 
χώρους σύγκλισης της εκπαίδευσης και της 
έρευνας, όπου η καινοτομία ενώνεται με την 
παράδοση. 

Το Μουσείο Ακρόπολης συμμετέχει στη 
φετινή Διεθνή Ημέρα Μουσείων, το 
Σάββατο 18 Μαΐου 2024 και την Κυριακή 
19 Μαΐου 2024, με τις εξής δράσεις:Το 
Σάββατο 18 Μαΐου 2024, το Μουσείο θα 
είναι ανοιχτό από τις 9 το πρωί έως τις 8 
το βράδυ με ελεύθερη είσοδο για όλους 
τους επισκέπτες. Το εστιατόριο του 
δευτέρου ορόφου θα είναι ανοιχτό ως τα 
μεσάνυχτα (τηλεφωνικές κρατήσεις 210 
9000915). 

Όπως κάθε Σάββατο τις πρωινές ώρες, οι 

επισκέπτες θα μπορούν να 
παρακολουθήσουν τη θεματική 
παρουσίαση το «Σάββατο στο Μουσείο με 
20+1 αριστουργήματα». 

Πρόκειται για έναν περίπατο στους 
εκθεσιακούς χώρους του Μουσείου, κατά 
τον οποίο μύθοι και θρύλοι, δοξασίες και 
παραδόσεις, ιστορικά ορόσημα και 
ανθρώπινες ιστορίες μετουσιώνονται σε 
τέχνη και υφαίνουν μία ξεχωριστή 
βιωματική εμπειρία. 

Ώρες: 12:30 π.μ. ελληνικά & 10:30 π.μ. 
αγγλικά 

Κυριακή 19 Μαΐου 2024 

Την Κυριακή 19 Μαΐου 2024, το Μουσείο θα 
είναι ανοιχτό από τις 9 το πρωί έως τις 8 
το βράδυ με κανονικό εισιτήριο γενικής 
εισόδου για όλους τους εκθεσιακούς 
χώρους. Τις ίδιες ώρες θα λειτουργεί και 
το εστιατόριο. 
Επιπλέον, οι οικογένειες με παιδιά ηλικίας 
6-12 ετών θα έχουν την ευκαιρία να πάρουν 
μέρος σε μια περιπέτεια μέσα στους 
εκθεσιακούς του χώρους με τίτλο «Ένα 
μυστήριο … ζητά τη λύση του».  
Οι μικροί φίλοι του Μουσείου 
αναλαμβάνουν τον ρόλο ντετέκτιβ και με τη 
βοήθεια των κηδεμόνων τους και των 
αρχαιολόγων του Μουσείου αναζητούν τη 

Διεθνής Ημέρα Μουσείων - 18 Μαΐου 

Είσοδος ελεύθερη

https://www.theacropolismuseum.gr/oikogeneiaka-programmata/ena-mystirio-zita-ti-lysi-toy
https://www.theacropolismuseum.gr/oikogeneiaka-programmata/ena-mystirio-zita-ti-lysi-toy
https://www.theacropolismuseum.gr/oikogeneiaka-programmata/ena-mystirio-zita-ti-lysi-toy
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ε π ι σ τ ο λ έ ς  -  σ χ ό λ ι α  -  α π ό ψ ε ι ς . . .

Αυτοί που πολέμησαν τους Γερμανούς, βρέθηκαν μετά 
στα ξερονήσια, και οι δοσίλογοι «κουκουλοφόροι» από 
συνεργάτες των Γερμανών - χαφιέδες της Αστυνομίας 
έγιναν οι εκλεκτοί των κυβερνήσεων της Δεξιάς (Πα-
πάγος - Συναγερμός και Ε.Ρ.Ε. - Καραμανλής). 
Σ’ αυτούς στηρίχτηκε και η Επταετία Παπαδόπουλου - 
Ιωαννίδη. 
Η νομιμοποίηση του Κ.Κ.Ε. το 1974 από τον Καρα-
μανλή και οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ – Ανδρέα Παπαν-
δρέου στη συνέχεια, έφεραν στον τόπο την εθνική 
συμφιλίωση. 
Η ακροδεξιά όμως άρχισε να χάνει τα προνόμια και 

βρήκε στέγη στο ΛΑ.Ο.Σ. του Γιώργου Καρατζαφέρη. 
Εκεί κάποια «φρούτα» χέρι - χέρι με τον Καρατζαφέρη 
κατάφεραν να «εκβιάσουν» την Ν.Δ. ώσπου ήρθε ο Σα-
μαράς και τους άνοιξε τις πόρτες. 
Στη συνέχεια – παλιά μου τέχνη κόσκινο – αυτοί που 
μιλούσαν με τα χειρότερα λόγια για τον Κ. Καραμανλή 
μπήκαν στην κυβέρνηση, αποποιήθηκαν το παρελθόν 
τους και στη μετά – Μητσοτάκη περίοδο θα διεκδική-
σουν και την αρχηγία της Ν.Δ. 
Έλα όμως που η λερναία Ύδρα ένα κεφάλι της κόβεις, 
δέκα φυτρώνουν! 
Τώρα ο εχθρός άλλαξε και από την Αριστερά έχουμε 
την άκρα δεξιά. Ως πότε; άγνωστο προς το παρόν, 
γιατί οι εντολές έρχονται από Βρυξέλλες και Ουάσιγ-
κτον. Εμείς απλά εκτελούμε. 
Το Ν.Α.Τ.Ο. που είχε ως σκοπό την προστασία από τον 
κομμουνιστικό κίνδυνο, μετά την κατάρρευση του κομ-
μουνισμού βρέθηκε χωρίς εχθρό! 
Έτσι εμφανίστηκε ή δημιουργήθηκε – θα το μάθουμε 
στο μέλλον – η τρομοκρατία!! 
Δεν ήταν όμως αρκετή για να καταναλώνουν οι Η.Π.Α. 

«οι εταιρίες παραγωγής όπλων» τα προϊόντα τους. 
Αποφάσισαν να επιβάλλουν τη «Δημοκρατία τους», 
(Αραβική Ανοιξη) αλλά καρτ, ΙΡΑΚ – ΛΥΒΙΗ – ΣΥΡΙΑ. 
Εξαιρούνται Σαουδική Αραβία και τα Εμιράτα γιατί, 
μπορεί να μην έχουν Δημοκρατία, είναι όμως υπάκουοι 
και δεν διανοούνται να χρησιμοποιήσουν άλλο νόμισμα 
εκτός από τα κάλπικα δολάρια. Βέβαια είναι αστείο και 
απαιτεί θράσος να ομιλούν για Δημοκρατία οι ΗΠΑ που 
δεν αναγράφεται ούτε μία φορά στο Σύνταγμά της η 
λέξη Δημοκρατία. 
Φτάσαμε λοιπόν στο σημείο να θεωρούμε εχθρό 
όποιον δεν συμφωνεί με την επιβολή της παγκοσμιο-
ποίησης από τις ΗΠΑ. 
Οι μοναδικοί σταθεροί εχθροί είναι οι Ρώσοι «Ρωσία» 
και ο Βλαδίμηρος Πούτιν! 
Εμείς – η χώρα μας – σέρνεται σαν «το σκυλάκι» δε-
μένη στον άλυσο τη Ε.Ο.Κ. και του ΝΑΤΟ. 
Και δεν ξεχνούμε ότι «ανήκομεν εις την Δύσιν». 
 
––––––––––––––– 
* Ο Βασίλης Σιαμέτης  είναι ενεργός πολίτης 

Βρε πώς  
αλλάζουν  
οι «εχθροί»

Η θέση της εφημερίδας - σε καμμιά περίπτωση - δεν συμπίπτει οπωσδήποτε με τα ενυπόγραφα άρθρα.

                γράφει ο Βασίλειος Σιαμέτης*          

Δημιουργία κέντρου  
κακοποιημένων γυναικών  
στην Ανατολική Αττική 

ζητά με παρέμβασή του στη Βουλή  
ο Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

Μία ακόμα γυναικοκτονία, αυτή τη φορά στο 

Μενίδι.Ακόμη ένας κρίκος στην αλυσίδα της έμφυλης 

βίας, η οποία προκαλεί ασφυξία στο αίσθημα ασφά-

λειας των γυναικών.  

Σύμφωνα με τα όσα έχουν δει μέχρι στιγμής το φως 

της δημοσιότητας, η άτυχη 40χρονη είχε καταγγείλει 

τρεις φορές τον εν διαστάσει σύζυγο της, με την τε-

λευταία μάλιστα καταγγελία να γίνεται το Μεγάλο 

Σάββατο. 

Το ειδεχθές αυτό περιστατικό καταμαρτυρά ότι οι 

πρωτοβουλίες της κυβέρνησης αδυνατούν να εξα-

σφαλίσουν ένα ολοκληρωμένο σύστημα αντιμετώπι-

σης της έμφυλης βιας, που θα παρέχει επαρκές 

πλέγμα εξατομικευμένης προστασίας και θα εγγυάται 

τη σωματική ακεραιότητα και την ανθρώπινη ζωή.  

Από την πλευρά μας, καταθέσαμε σήμερα ερώτηση 

στη Βουλή για τη δημιουργία κέντρου κακοποιημένων 

γυναικών στην Ανατολική Αττική. 

Πέραν από την αυτονόητη καταδίκη, πρέπει η πολιτεία 

να σταθεί πραγματικά δίπλα στις γυναίκες που κινδυ-

νεύουν από κάθε μορφής έμφυλη βία. 

Οι δομές φιλοξενίας και συμβουλευτικής υποστήριξης 

κακοποιημένων γυναικών πρέπει να είναι όσο πιο 

κοντά γίνεται στον τόπο διαμονής της κάθε γυναίκας. 

Να μην είναι η απόσταση ο λόγος που δεν θα ζητήσει 

βοήθεια, όταν πρέπει και το θέλει. 
 

Η Ανατολική Αττική σήμερα δεν έχει ούτε μια δομή. 

Να κάνουμε το αυτονόητο χρέος μας! 
 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Αν. Αττικής

Με επιστολή της στον Υπουργό Παιδείας, Κυριάκο 

Πιερρακάκη, η Δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμίου, Δήμη-

τρα Τσεβά-Μήλα, ζητά τη συμπερίληψη των τελει-

οφοίτων Λυκείου μονίμων κατοίκων της πυρόπληκτης 

περιοχής της Δημοτικής Ενότητας Πικερμίου του 

Δήμου Ραφήνας-Πικερμίου, ανεξαρτήτως του σχο-

λείου φοίτησης, στους δικαιούχους ειδικού ποσοστού 

για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, με 

βάση τις ρυθμίσεις που έχουν ψηφιστεί για περιοχές 

που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές.  

 

Η επιστολή της Δημάρχου Δήμητρας Τσεβά 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Όπως ενημερώσαμε με το υπ’ αρ. πρωτ. 16889/4.9.2023 αί-

τημα του Δήμου μας, μαθητές και μαθήτριες, μόνιμοι κάτοι-

κοι της Δημοτικής Ενότητας Πικερμίου του Δήμου 

Ραφήνας-Πικερμίου «επλήγησαν με δριμύτητα» από την 

πυρκαγιά του Ιουλίου του 2022. «Η περιοχή του Ντραφίου 

στη Δημοτική Ενότητα Πικερμίου του Δήμου μας επλήγη 

από την πυρκαγιά του Ιουλίου σε ολόκληρη την έκτασή της, 

όπως επίσης και τμήμα του οικισμού της Διώνης στην ίδια 

περιοχή». Όπως επισημάναμε, «με βάση τα στοιχεία του 

Υπουργείου Υποδομών και των επιτόπιων ελέγχων του 

ΤΑΕΦΚ, τουλάχιστον 55 οικίες στην εν λόγω περιοχή χα-

ρακτηρίστηκαν ως πληγείσες», ενώ ακόμη και σήμερα κά-

τοικοι της Δημοτικής Ενότητας Πικερμίου υφίστανται τις 

τραγικές συνέπειες της πυρκαγιάς, με συνέπεια να μην έχει 

ομαλοποιηθεί η καθημερινότητά τους. Οι τελειόφοιτοι μα-

θητές Λυκείου, μόνιμοι κάτοικοι της πυρόπληκτης περιοχής 

της Δημοτικής Ενότητας Πικερμίου του Δήμου Ραφήνας-

Πικερμίου, θα συμμετάσχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις 

2024 έχοντας υποστεί τις τραγικές συνέπειες της πυρκα-

γιάς είτε ως μαθητές της Β’ είτε ως μαθητές της Γ’ τάξης 

του Λυκείου, με συνέπεια να καθίσταται αναγκαία η συμπε-

ρίληψή τους στους δικαιούχους ειδικού ποσοστού για την 

εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μαθητές και απο-

φοίτους Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων περιοχών 

που έχουν πληγεί εξαιτίας φυσικών καταστροφών. Για τον 

λόγο αυτό: Αιτούμεθα την έκδοση Υπουργικής Απόφασης 

για τη συμπερίληψη των τελειοφοίτων Λυκείου μονίμων κα-

τοίκων της πυρόπληκτης περιοχής της Δημοτικής Ενότητας 

Πικερμίου του Δήμου Ραφήνας-Πικερμίου, ανεξαρτήτως 

του σχολείου φοίτησης, που θα συμμετάσχουν στις Πανελ-

λαδικές Εξετάσεις 2024, στους δικαιούχους -ειδικού ποσο-

στού για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση- 

μαθητές και αποφοίτους Γενικών και Επαγγελματικών Λυ-

κείων περιοχών που έχουν πληγεί εξαιτίας φυσικών κατα-

στροφών. 

Με τιμή 

Δήμητρα Τσεβά-Μήλα 

Δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμίου 

Να συμπεριληφθούν οι τελειόφοιτοι Λυκείου στα ειδικά ποσοστά εισαγωγής 

στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ως πυρόπληκτοι κάτοικοι 

Εκδήλωση για τον απολογισμό 1 

έτους κοινοβουλευτικού έργου για 

την Ανατολική Αττική
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«Ψηφίζω στις Ευρωεκλογές 

Αποφασίζω για το μέλλον μου» 

 
Ημερίδα στο πλαίσιο του προγράμματος: Σχολεία- Πρέσβεις 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου του 1ου ΕΠΑΛ ΣΙΒΙΤΑΝΙΔΕΙΟΥ 

ΣΧΟΛΗΣ πραγματοποιήθηκε στο χώρο του Δημοτικού Θεά-

τρου Καλλιθέας (22-4-24).  

Η Ημερίδα ήταν αφιερωμένη στις Ευρωεκλογές και είχε 

τίτλο: «Ψηφίζω στις Ευρωεκλογές-Αποφασίζω για το μέλ-

λον μου». Όλοι οι παρευρισκόμενοι  τόνισαν την αναγκαιό-

τητα της συμμετοχής της χώρας μας στις Ευρωεκλογές της 

9ης Ιουνίου 2024 καθώς αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία να 

αποφασίσουμε συλλογικά για το μέλλον της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Είναι πάντα σημαντικό να ψηφίζουμε, σε τοπικό, 

εθνικό ή ευρωπαϊκό επίπεδο. Είναι χρέος μας να εκφρά-

σουμε τη γνώμη μας για θέματα που μας αφορούν όλους, 

ενώ τονίστηκε ιδιαίτερα ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι 

ο μοναδικός θεσμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τον οποίο 

μπορούμε να ψηφίσουμε απευθείας. 

Διαδικτυακό χαιρετισμό απηύθυνε ο επικεφαλής  του Γρα-

φείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Αθήνα Κωνσταν-

τίνος Τσουτσοπλίδης. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν: ο Αντιδήμαρχος Παιδείας 

του Δήμου Καλλιθέας Ερμιζάς Ιωάννης,  η Διευθύντρια του 

1ου ΕΠΑΛ Σιβιτανιδείου Μαυρογιάννη Αδαμαντία, ο Κουρ-

τέλης Χρήστος Επίκουρος Καθηγητής της Ευρωπαϊκής Δη-

μόσιας Πολιτικής, ο κ.Κόλλιας Δημήτρης (Βοηθός 

Ερευνητής, -Διαχειριστής, Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 'Αριάν 

Κοντέλλη-ΕΛΙΑΜΕΠ) 

Την ημερίδα συντόνισε η υπεύθυνη του Προγράμματος του 

1ου ΕΠΑΛ Σιβιτανιδείου, Κατσαρδή Γεωργία.  

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της πρεσβείας της 
Παλαιστίνης, οι δήμοι που ύψωσαν την παλαιστινιακή 
σημαία είναι: Ιλίου, Χαλανδρίου, Καισαριανής, 
Ζωγράφου, Νέας Σμύρνης, Καλλιθέας, Χαϊδαρίου, 
Πετρούπολης, Αγκιστρίου, Διστόμου-Αράχωβας-
Αντίκυρας, Νισύρου, Λίμνης Πλαστήρα, Πάτρας, 
Αγαθονησίου, Σερρών, Διρφύων-Μεσσαπίων, 
Γαύδου, Μηλοποτάμου, Βόρειας Κέρκυρας, Ικαρίας, 
Εορδαίας, Ιεράπετρας, Αγίου Βασιλείου, Νικολάου 
Σκουφά, Λοκρών, Δυτικής Μάνης, Καραμαριάς, 
Μήλου και Τυρνάβου. 
Συνολικά 30 ελληνικοί δήμοι ύψωσαν την σημαία 
της Παλαιστίνης - μεταξύ τους και ο Δήμος Νέας 
Σμύρνης - ως ένδειξη αλληλεγγύης στην 76η 
Επέτειο Μνήμης της Νάκμπα. Δυστυχώς ούτε ένας 
δήμος δεν συμμετείχε από την Ανατολική Αττική. 
 

«Ημέρα της Καταστροφής»  
Οι Παλαιστίνιοι σε όλο τον κόσμο σηματοδοτούν την 
Ημέρα της Νάκμπα ή την «καταστροφή» κάθε χρόνο 
στις 15 Μαΐου, όταν πριν από 76 χρόνια 15.000 
Παλαιστίνιοι σκοτώθηκαν και 531 χωριά και 
κωμοπόλεις από τα 1300 ισοπεδώθηκαν εντελώς 
και 750.000 Παλαιστίνιοι εκτοπίστηκαν διά της βίας 
από τις πατρογονικές τους εστίες στην Παλαιστίνη. 

 
Η ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΗ ΣΗΜΑΙΑ ΚΥΜΑΤΙΣΕ 

ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ  

 
Η Παλασιστινιακή σημαία κυμάτισε, 15 Μαΐου στο 
Δημαρχείο της Νέας Σμύρνης και στην Πλατεία Μνη-
μοσύνης, μαζί με την Ελληνική σημαία. Την σημαία 
παρέδωσε στο Δήμαρχο Γιώργο Κουτελάκη και σε 
αντιπροσωπεία του Δήμου ο Πρέσβης της Παλαιστι-
νιακής Αρχής Yussef Dorkhom που επισκέφθηκε το 
Δημαρχείο της πόλης. 
 
Ο Πρέσβης της Παλαιστινιακής Αρχής επισκέφτηκε 
τον Γιώργο Κουτελάκη, ανταποδίδοντάς του την επί-
σκεψή του Δημάρχου στην Πρεσβεία πριν από δύο 
μήνες.  

Ο Πρέσβης παρέδωσε στον Γ. Κουτελάκη την σημαία 
της Παλαιστίνης, την οποία είχε ζητήσει ο Δήμαρχος 
στην επίσκεψή του, προκειμένου να αναρτηθεί στις 
15 Μαΐου στο Δημαρχείο.  
Τον Πρέσβη υποδέχτηκαν στο Δημαρχείο, εκτός του 
Δημάρχου που φορούσε την παραδοσιακή μαντήλα 
που του είχε δωρίσει ο Παλαιστίνιος εκπρόσωπος 
στην τελευταία τους συνάντηση, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Γιώργος Καρούμπας, οι επι-
κεφαλής των Δημοτικών παρατάξεων Γιάννης Κορ-
φιάτης (Λαϊκή Συσπείρωση), Θέμης Παυλόπουλος 
(Στροφή Νέας Σμύρνης), Γιάννης Δημόπουλος (Πό-
λη Ανάποδα), η Αντιδημαρχος Συντονισμού Δημοτι-
κού Έργου Θάλεια Αδαπα και η Αντιδήμαρχος Δη-
μοτικής Περιουσίας και Νομικών Υποθέσεων Μαρια-
λένα Αγγελίδου.  
Ο Δήμαρχος δώρισε στον Πρέσβη μία γραβάτα με το 
σήμα του Δήμου Νέας Σμύρνης και για την σύζυγό του 
ένα φουλάρι και μία μπλούζα με αναφορά στη Σμύρνη. 

Στην είσοδο του Δημαρχείου καλωσόρισαν τον Πρέ-
σβη συμπολίτες μας που κινητοποιήθηκαν από την 
Λαϊκή Συσπείρωση σε ένδειξη συμπαράστασης και 
αλληλεγγύης προς τον Παλαιστινιακό λαό.  

«Πόλη προσφύγων, πόλη γέννημα καταστροφής και 
γενοκτονίας η πόλη της Νέας Σμύρνης, εκφράζει με 
έντονο τρόπο την στήριξη και την αλληλεγγύη της 
στον δοκιμαζόμενο επί δεκαετίες  Παλαιστινιακό λαό 
και ιδιαίτερα σήμερα που καθίσταται θύμα γενοκτο-
νίας και εγκληματικής κρατικής βίας και εξόντωσης  
με δεκάδες χιλιάδες άμαχα θύματα εκ μέρους του 
κράτους του Ισραήλ», σημείωσε ο δήμαρχος Γ. Κου-
τελάκης.   

«Αυτή η ευγενής έκφραση αλληλεγγύης εδραιώνει 
τους ιστορικούς και μακροχρόνιους δεσμούς φιλίας 
μεταξύ του ελληνικού και του παλαιστινιακού λαού 
που βασίζονται στις κοινές αξίες της Δημοκρατίας, 
των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, της Δικαιοσύνης, της 
Ειρήνης και της Υπεράσπισης των Αρχών του 
Διεθνούς Δικαίου και της Νομιμότητας», δήλωσε 
μεταξύ άλλων ο πρέσβης της Παλαιστίνης στην 
Αθήνα, Γιούσεφ Ντόρχομ. 

30 ελληνικοί δήμοι ύψωσαν την σημαία της Παλαιστίνης 
ως ένδειξη αλληλεγγύης στην 76η Μνήμης της Νάκμπα 
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Πότε θα λάβω το εκλογικό υλικό; 
Το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ήδη αποστείλει το 
εκλογικό υλικό στους εκλογείς που ενεγράφησαν 
στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους της επιστολι-
κής ψήφου. 
Γι’ αυτό θα ενημερωθείτε στα στοιχεία επικοινωνίας 
που δηλώσατε κατά την εγγραφή σας (email, SMS ή 
Viber). Ο φάκελος θα παραδοθεί από διανομέα στη 
διεύθυνση που έχετε δηλώσει. Εναλλακτικά, έχετε 
την επιλογή να τον παραλάβετε από κατάστημα της 
ταχυδρομικής εταιρείας. 
 
Μπορεί κάποιος άλλος να παραλάβει το εκλογικό 
υλικό εκ μέρους μου; 
H παραλαβή του φακέλου πρέπει να γίνει από εσάς 
ή από ρητά εξουσιοδοτημένο για τον σκοπό αυτό 
τρίτο πρόσωπο. Κατά την παραλαβή του φακέλου 
πρέπει να επιδείξετε ταυτοποιητικό έγγραφο στον δια-
νομέα. 
Εναλλακτικά, σε περίπτωση που σας έχει αποσταλεί 
από την ταχυδρομική εταιρία, μπορεί να χρησιμοποι-
ηθεί ο Προσωπικός Αριθμός Ταυτοποίησης (PIN) σας. 
Τι περιέχει ο φάκελος που θα λάβω; 
Το έντυπο οδηγιών,  για το πώς να ψηφίσετε πκαθώς 
και οι κατάλογοι των υποψηφίων Ευρωβουλευτών, 
Το ψηφοδέλτιο, με τους υποψήφιους Ευρωβουλευτές 
της προτίμησής σας, 
Τον φάκελο ψηφοφορίας, μέσα στον οποίο πρέπει να 
τοποθετήσετε αποκλειστικά και μόνο το ψηφοδέλτιο,  
Την αίτηση – υπεύθυνη δήλωση επιστολικής ψήφου, 
την οποία μπορείτε εναλλακτικά να υποβάλετε ψη-
φιακά μέσω της πλατφόρμας epistoliki.ypes.gov.gr, 
και  
Τον φάκελο επιστροφής της επιστολικής ψήφου, τον 
οποίο θα αποστείλετε στον χώρο συλλογής επιστολι-
κών ψήφων. 
Ποια είναι η διαδικασία ψηφοφορίας; 
Η διαδικασία ψηφοφορίας με επιστολική ψήφο δεν θα 
σας πάρει πάνω από λίγα λεπτά. Η διαδικασία περι-
γράφεται αναλυτικά στο έντυπο οδηγιών και σε βίν-
τεο που  έχει αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα του Υπ. 
Εσωτερικών όπου βρίσκονται συγκεντρωμένα όλα τα, 
σχετικά με τη διαδικασία της επιστολικής ψήφου, αρ-
χεία 
https://www.ypes.gr/ekloges/ekloges-gia-to-europaiko-
koinoboulio/epistoliki-psifos/epistol-psf-archeia-episto-
likis-psifou . 

Πόσους υποψηφίους μπορώ να ψηφίσω; 
Μπορείτε να ψηφίσετε μόνο έναν συνδυασμό και 
από 0 έως 4 υποψήφιους Ευρωβουλευτές του συν-
δυασμού αυτού.  
Ποια είναι η μορφή του ψηφοδελτίου και πώς το 
συμπληρώνω; 
Το ψηφοδέλτιο της επιστολικής ψήφου είναι διαφορε-
τικό από τα ψηφοδέλτια που συνήθως χρησιμοποιούν-
ται στις εκλογές στην Ελλάδα. Είναι ένα ενιαίο 
ψηφοδέλτιο μίας σελίδας διπλής όψης. 
Στην πρώτη όψη του ψηφοδελτίου υπάρχουν οι 31 
συνδυασμοί που συμμετέχουν στις ευρωεκλογές, 
όπου θα βάλετεσταυρό.  
Στην πίσω όψη του ψηφοδελτίου, θα δείτε ένα μεγάλο 
τετράγωνο, εντός του οποίου περιέχονται 42 μικρό-
τερα τετράγωνα, αριθμημένα από το 1 έως το 42. Για 
να επιλέξετε έναν/μία υποψήφιο/α του συνδυασμού 
προτίμησής σας, πρέπει να επιλέξετε τον αριθμό 
που του/της αντιστοιχεί, όπως αναγράφεται στο έν-
τυπο οδηγιών που περιέχεται στον φάκελο με το εκλο-
γικό υλικό που θα λάβετε. Μπορείτε να ψηφίσετε από 
0 έως 4 υποψήφιους Ευρωβουλευτές ενός συνδυα-
σμού. 
Τέλος, κάτω από το τετράγωνο με τους 42 αριθμούς, 
υπάρχει ειδικό πλαίσιο στο οποίο δηλώνετε τον 
αριθμό υποψήφιων Ευρωβουλευτών που έχετε ψη-
φίσει, δηλαδή από 0 έως 4. Αν αφήσετε κενό το ειδικό 
πλαίσιο ή αν επιλέξετε περισσότερους από 4 υποψη-
φίους, τότε η ψήφος σας θα ληφθεί υπόψη υπέρ του 
συνδυασμού μόνο· χωρίς σταυρό υποψηφίου. 
Υπάρχουν ειδικές ρυθμίσεις για τα άτομα με αναπη-
ρία; 
Στο epistoliki.ypes.gov.gr/myvote μπορείτε να συμ-
πληρώσετε μηχανογραφικά το ψηφοδέλτιο. Η δυνα-
τότητα αυτή διευκολύνει ιδίως τα άτομα με 
αναπηρία να ασκήσουν απρόσκοπτα το εκλογικό 
τους δικαίωμα.  
Τι μπορώ να κάνω αν κάνω λάθος κατά τη συμπλή-
ρωση του ψηφοδελτίου ή της αίτησης – υπεύθυνης 
δήλωσης; 
Σε περίπτωση που κάνετε κάποιο λάθος κατά τη συμ-
πλήρωση του ψηφοδελτίου ή της υπεύθυνης δήλω-
σης, μπορείτε να εκτυπώσετε το ψηφοδέλτιο και την 
υπεύθυνη δήλωση σε διαστάσεις Α4 ή Letter από την 
ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών. Επισκεφτείτε 
την πλατφόρμα epistoliki.ypes.gov.gr, επιλέξτε «Οδη-
γίες επιστολικής ψήφου» και στη συνέχεια «Αρχεία επι-

στολικής ψήφου» ή πατήστε εδώ. 
Τι μπορώ να κάνω αν χάσω τον φάκελο με το εκλο-
γικό υλικό; 
Ο φάκελος ψηφοφορίας, μαζί με το υπόλοιπο υλικό, 
πρέπει να φυλάσσεται σε ασφαλές μέρος. Δυστυχώς 
δεν υπάρχει δυνατότητα αποστολής εκ νέου του φα-
κέλου. 
Πώς μπορώ να ταχυδρομήσω την επιστολική μου 
ψήφο; 
H αποστολή του φακέλου πρέπει να γίνει από εσάς 
ή από ρητά εξουσιοδοτημένο για τον σκοπό αυτό 
τρίτο πρόσωπο ή – εφόσον η ταχυδρομική εταιρία 
σας έχει αποστείλει Προσωπικό Αριθμό Ταυτοποί-
ησης (PIN) – γνωστοποιώντας αυτόν τον αριθμό. Συ-
στήνεται ο φάκελος επιστροφής να είναι σε καλή 
κατάσταση και όπως παραδόθηκε. 
Μέχρι πότε πρέπει να στείλω την επιστολική μου 
ψήφο; 
O επιστολικές ψήφοι, για να καταμετρηθούν, πρέπει 
να φτάσουν στον χώρο συλλογής  έως και Σάββατο 
8/6/2024 και ώρα Ελλάδας 17:00. 
Αν είστε στην Ελλάδα, και επιλέξετε να αποστείλετε τον 
φάκελο από τον χώρο σας καλώντας υπάλληλο ταχυδρο-
μικής εταιρείας, η καταληκτική ημερομηνία αποστολής 
είναι η Δευτέρα 3 Ιουνίου 2024. Σε περίπτωση που προ-

σέλθετε σε ένα από τα καταστήματα της εταιρείας για να 
παραδώσετε τον φάκελο επιστροφής επιστολικής ψήφου, 
η καταληκτική ημερομηνία είναι η Τρίτη 4 Ιουνίου 2024. 
Αν είστε στο εξωτερικό, ο φάκελος πρέπει να αποστα-
λεί έως και την Τρίτη 28 Μαΐου 2024. Αν αποστείλετε τον 
φάκελό σας μετά τις ημερομηνίες, πιθανό να μην φτάσει 
εγκαίρως. 
Τι γίνεται αφού στείλω την ψήφο μου; 
Ο φάκελος επιστροφής επιστολικής ψήφου θα φτάσει 
στον χώρο συλλογής επιστολικών ψήφων στην Ελ-
λάδα, όπου θα τον παραλάβει η αρμόδια Επιτροπή 
Συλλογής Επιστολικής Ψήφου. Θα τοποθετηθεί σε ει-
δική κάλπη φύλαξης, η οποία φυλάσσεται διαρκώς.  
Την ημέρα διενέργειας των Ευρωεκλογών, οι ειδικές 
κάλπες φύλαξης θα παραδοθούν στις Εφορευτικές 
Επιτροπές Διαλογής Επιστολικής Ψήφου, οι οποίες θα 
ανοίξουν τους φακέλους επιστροφής επιστολικής 
ψήφου, θα ελέγξουν τα στοιχεία των εκλογέων και θα 
διαχωρίσουν τους φακέλους ψηφοφορίας, τους οποί-
ους θα τοποθετήσουν στις κάλπες ψηφοφορίας. 
Μπορώ να ψηφίσω με φυσική παρουσία αν έχω εγ-
γραφεί στην επιστολική ψήφο; 
Μόνο σε περίπτωση που η επιστολική ψήφος σας δεν 
παραληφθεί εμπρόθεσμα, έως Σάββατο 8 Ιουνίου 
2024, και ώρα Ελλάδας 17:00. 

 «Οδικός χάρτης» των Ελλήνων που θα ασκήσουν  
το εκλογικό τους δικαίωμα, επιστολικά

Αναλυτικό οδηγό με τη μορφή 14 + 1 σύντομων ερωτήσεων - απαντήσεων εξέδωσε το 
Υπουργείο Εσωτερικών, ο οποίος θα αποτελέσει τον «οδικό χάρτη» των Ελλήνων που θα 
ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στις προσεχείς ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 2024 
μέσω επιστολικής ψήφου. 
Στόχος του εγχειριδίου είναι η καλύτερη ενημέρωση των εκλογέων σχετικά με τη νέα 
εκλογική διαδικασία η οποία δίνει, για πρώτη φορά, τη δυνατότητα στους Έλληνες ολό-
κληρης της υφηλίου που έχουν δικαίωμα ψήφου, ανεξάρτητα από τον τόπο διαμονής ή 
παραμονής τους, να ψηφίσουν από όπου εκείνοι επιθυμούν. 
Για την διευκόλυνση των εκλογέων που θα ψηφίσουν με επιστολική ψήφο, το Υπουργείο 
Εσωτερικών προχώρησε στη δημιουργία ενός εκπαιδευτικού βίντεο στο οποίο περιγρά-
φεται οπτικοποιημένη η διαδικασία βήμα προς βήμα. 
Συνολικά 202.515 εκλογείς έχουν εγγραφεί στην πλατφόρμα του Υπουργείου Εσωτερικών, 
εκ των οποίων οι 152.311 είναι κάτοικοι της επικράτειας, ενώ 50.204 διαμένουν στο εξω-
τερικό ή είναι κάτοικοι Ελλάδας και έχουν επιλέξει να ψηφίσουν στο εξωτερικό. Οι εγγε-
γραμμένοι προέρχονται από 128 διαφορετικές χώρες σε ολόκληρο τον κόσμο, ενώ αξίζει 
να σημειωθεί ότι στις 90 εξ αυτών δεν λειτούργησε εκλογικό κέντρο στις τελευταίες εθνι-
κές εκλογές.  

https://epistoliki.ypes.gov.gr
https://www.ypes.gr/ekloges/ekloges-gia-to-europaiko-koinoboulio/epistoliki-psifos/epistol-psf-archeia-epistolikis-psifou
https://www.ypes.gr/ekloges/ekloges-gia-to-europaiko-koinoboulio/epistoliki-psifos/epistol-psf-archeia-epistolikis-psifou
https://www.ypes.gr/ekloges/ekloges-gia-to-europaiko-koinoboulio/epistoliki-psifos/epistol-psf-archeia-epistolikis-psifou
https://www.ypes.gr/ekloges/ekloges-gia-to-europaiko-koinoboulio/epistoliki-psifos/epistol-psf-archeia-epistolikis-psifou
https://epistoliki.ypes.gov.gr/myvote
https://epistoliki.ypes.gov.gr
https://www.ypes.gr/ekloges/ekloges-gia-to-europaiko-koinoboulio/epistoliki-psifos/epistol-psf-archeia-epistolikis-psifou
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Ο ΥΠΟΔΟΥΛΟΣ/Ο ΡΑΓΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΗΜΙ-ΑΝΘΡΩΠΟΣ 
(=ΜΙΣΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ) 

«... Ἥμισυ γάρ τ᾽ἀρετῆς ἀποαίνυται εὐρύοπα Ζεύς ἀνέρος, 
εὖτ᾽ἄν μιν κατά δούλιον ἦμαρ ἕλῃσιν». 

(ΟΜΗΡΟΣ, ΟΔΥΣΣΕΙΑ,. ραψωδία ρ, στ. 322-323) 

(= Γιατί ο Παντεπόπτης και Βροντολάλος Δίας αφαιρεί/απο-
γυμνώνει τον άνθρωπο από τη μισή του αξία, όταν τον πλακώ-
σει η σκλαβιά). 
 
ΣΧΟΛΙΟ: Ο συβώτης/συφορβός (= χοιροβοσκός) Εύμαιος 
λέγει στο μεταμορφωμένο σε ζητιάνο κύριό του Οδυσσέα (πο-
λύτλας δῖος) πως, όταν το θελήσει ο Παντεπόπτης Δίας, ο 
ελεύθερος άνθρωπος στερείται τη μισή του αρετή (= αξιο-
πρέπεια, αξιοσύνη, υπερηφάνεια με υψηλό και ευγενές ήθος), 
την ημέρα που τον βρίσκει η σκλαβιά/η δουλεία. 
 
Ο ΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΟΥΛΟΠΡΕΠΟΥΣ, ΤΟΥ ΔΟΥΛΟΦΡΟΝΑ, 

ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΔΟΥΛΟΥ, ΤΟΥ ΟΣΦΥΟΚΑΜΠΤΗ 
 
«Ραγιάς είναι εκείνος που τρέμει τους μπάτσους του Τούρ-
κου, που είναι σκλάβος του φόβου του.  
Ο Ραγιάς είναι μισός άνθρωπος. Τη Ραγιαδοσύνη την ονο-
μάζει αναγκαία φρονιμάδα/σωφροσύνη. 
Τον κυνηγάς και κρύβεται.  
Τον δέρνεις κι ακόμα σκύβει. 
Τον σκοτώνεις και σωπαίνει» 
(Ίων Δραγούμης, 1878-1920, διπλωμάτης, πολιτικός και λογοτένης. Βασικός ορ-
γανωτής των ελληνικών κοινοτήτων κατά τον Μακεδονικό Αγώνα, 1904-1908). 
 
«Αν λαχταράς τη Λευτεριά, σε ξένους μην ελπίζεις, παρ' την 
ο ίδιος αν μπορείς, αλλιώς δεν την αξίζεις». 

(Νίκος Καζαντζάκης, 1883-1957) 
 

Ο ΞΕΝΟΤΡΟΠΟΣ, Ο ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ, Ο ΞΕΝΟΔΟΥΛΟΣ 
ΕΙΝΑΙ ΠΡΟΔΟΤΗΣ 

«Η νίκη θα είναι δική μας, αν βασιλεύση εις την ακαρδίαν μας 
μόνο το αίσθημα το ελληνικό, ο φιλήκοος των ξένων είναι 
προδότης». 
(Απόσπασμα λόγου του Ιωάννη Α. Καποδίστρια που εκφώνησε την 11/1/1828, 
όταν αποβιβάστηκε στην Αίγινα. Ο Γεώργιος Τερτσέτης, 1800-1874, στα «Από-
λογα για τον Καποδίστρια», περιγράφει συνομιλία του πρώτου κυβερνήτη με 
τον Γεωργάκη Μαυρομιχάλη, 1800-1831, τον δολοφόνο του). 

Αλήθεια, έχετε ποτέ σας διερωτηθεί γιατί δεν υπάρχει ο αν-
δριάντας του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδας μπροστά στον 
προαύλιο χώρο της Βουλής; Το βορειοδυτικό άκρο του περι-
στυλίου του Ναού της Δημοκρατίας κοσμούν οι ανδριάντες 
του Ελευθέριου Βενιζέλου (1864-1936) και του Χαριλάου 
Τρικούπη (1832-1896). Οι δύο αυτές προσωπικότητες θεω-
ρούνται  οι θεμελιωτές του Κοινοβουλευτισμού στην Ελλάδα. 
Ο Τρικούπης κήρυξε στάση πληρωμών χρεωκόπησε τη χώρα 
και επέβαλε Διεθνή Οικονομικό Έλεγχο (ΔΟΕ), 10 Μαρτίου 
του 1898, μετά τον ατυχή ελληνοτουρκικό πόλεμο του 1897, 
στο πλαίσιο της «δημοσιονομικής εξυγίανσης». Γνωστή η 
φράση του: «κύριοι, δυστυχώς επτωχεύσαμεν» στο Κοινο-
βούλιο αν και δεν υπάρχει στα πρακτικά της Βουλής. 
Ο Βενιζέλος, μετά τους επιτυχείς βαλκανικούς πολέμους του 
1912-1913, μαζί με τον Δημήτρη Γούναρη επέφεραν το διχα-
σμό και δώρησαν στον Κεμάλ Ατατούρκ, την ιερή γη των 
Ιώνων, που έδωσε όλες τις επιστήμες και τις τέχνες στην Ελ-
λάδα, εγκαταλείποντας τις πατρογονικές εστίες 3.000 χρόνων. 
Οι Έλληνες δεν ηττήθηκαν, αυτοκτόνησαν θα ομολογήσει ο 
Κεμάλ. Ο Βενιζέλος υπέγραψε την 29/10/1930 το Ελληνο-
τουρκικό Σύμφωνο Φιλίας, Ουδετερότητας, Συνδιαλλαγής και 
Διαιτησίας και πρότεινε τον Μουσταφά Κεμάλ, τον σφαγέα 

των Μικρασιατών Ελλήνων να πάρει το Νομπέλ Ειρήνης!  Το 
Μάιο του 1932 - ο Βενιζέλος - θα αναφωνήσει στη Βουλή: «τε-
λικώς, επτωχεύσαμε». 
Ο ανδριάντας του Καποδίστρια βρίσκεται βέβαια στο προαύ-
λιο του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου (ΕΚΠΑ) 
ως θεμελιωτού της Παιδείας στο νεοελληνικό κράτος. Γιατί 
άραγε δεν υπάρχει ανδριάντας του στη Βουλή των Ελλήνων; 
Μήπως αποτελεί κακό παράδειγμα! 

Ακολουθεί η απάντηση - δίδαγμα για όσους υπηρετούν τα 
κοινά, μια συγκλονιστική απάντηση, ένα μήνυμα που θα 
έπρεπε να είναι οδηγός σε κάθε άνθρωπο που επιθυμεί να δια-
χειριστεί ως προσφορά στο κοινωνικό σύνολο, τις κοινές υπο-
θέσεις: Η απάντηση αυτή από έναν κυβερνήτη είναι μοναδική 
στην Ελληνική Ιστορία και ο μοναδικός κυβερνήτης που αρνή-
θηκε το μισθό του. 
 

Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ 

Ολόκληρη η ιστορική επιστολή του Καποδίστρια, όπως τη δη-
μοσίευσε στις 4 Αυγούστου 1829 η «Γενική Εφημερίς της Ελ-
λάδος» και αναδημοσιεύτηκε στον τρίτο τόμο των «Επιστολών» 
όπου μπορείτε να τη βρείτε. Εδώ δημοσιεύουμε Απόσπασμα: 
«Προς την Δ᾽ Εθνικήν Συνέλευσιν Άργει, 4 Αυγούστου 1829. Το 
υπʼ αρ. 9 και από 1 Αυγούστου ψήφισμα, το οποίον μας διεύ-
θυνεν αρτίως η συνέλευσις, προσδιορίζει τα έξοδα του αρχη-
γού της επικρατείας. Δι αυτού τούτου του ψηφίσματος η 
συνέλευσις επέστησε την προσοχήν της εις το ολίγον εκείνο, 
το οποίον ηδυνήθημεν να πράξωμεν αυτοί καθʼ εαυτούς, δια να 
αποδείξωμεν ότι οι Έλληνες μόνον με τας θυσίας των, και όχι 
δια προσωπικών πλεονεκτημάτων, δύνανται να φθάσουν εις τον 
βαθμόν, τον οποίον υπόσχονται προς αυτούς η εθνική ανεξαρ-
τησία και η ελευθερία. Ευτυχείς διότι ηδυνήθημεν να προσφέ-
ρωμεν δι αυτό το τόσον θεάρεστον έργον τα λείψανα της 
μετρίας καταστάσεώς μας εις το θυσιαστήριον της πατρίδος! 
Μʼ όλον ότι μακράν απέχομεν του να φρονώμεν ότι το έθνος 
δεν θέλει δυνηθή οψέποτε να μας τα αποδώση, θέλομεν όμως 
έως τότε να αποφύγωμεν, όσον το δυνατόν, το να καταβαρύ-
νωμεν έτι μάλλον την χρηματικήν του στάσιν, απαιτούντες την 
απόδοσιν των όσων προκατεβάλομεν. Δια τον αυτόν τούτον 
λόγον θέλομεν αποφύγει και ήδη το να δεχθώμεν την προσδιο-
ριζομένην ποσότητα δια τα έξοδα του αρχηγού της επικρα-
τείας, απεχόμενοι,, εν όσω τα ιδιαίτερά μας χρηματικά μέσα 
μας εξαρκούσιν από του να εγγίσωμεν μέχρι και οβολού τα δη-
μόσια χρήματα προς ιδίαν ημών χρήσιν......   
Την επικαιρότητα ως ενεργός πολίτης την παρακολουθώ για 
να μην χαρακτηριστώ «αχρείος» (= άχρηστος) από τον Θου-
κυδίδη (βιβλίο Β', κεφ. 40) αλλά αποφεύγω, να τη σχολιάσω, 
διότι τα γεγονότα είναι περιστασιακά και έχουν προσωρινή 
διάρκεια. Προτιμώ να αντλώ τα θέματά μου, από τον Θησαυρό 
της Αρχαίας Ελληνικής Γραμματείας που είναι κλασσικά και 
αθάνατα. 
Υπέκυψα όμως στον πειρασμό να σχολιάσω την επικαιρότητα 
από τρία γεγονότα τα οποία ως Έλληνα με προσέβαλαν και  
με ανάγκασαν να αντιδράσω, όχι με συνθήματα αλλά με επι-
χειρήματα, πιστός στον καβαφικό στίχο από το ποίημα:  
«Επιτύμβιον Αντιόχου, βασιλέως Κομμαγηνής»: «Υπήρξε έτι 
το άριστον εκείνο, Ελληνικός - ιδιότητα δεν έχ' η ανθρωπό-
της τιμιοτέραν». 

1. Η επίσκεψη του Αλβανού πρωθυπουργού Έντι Ράμα, στην 
Ελλάδα και η εθνικιστική του ομιλία στο κλειστό γήπεδο του 
Γαλατσίου, την 12/5/2024. 
2. Η αναφορά της νέας προέδρου Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα 
μετά την επικράτηση των εθνικιστών στη Δημοκρατία της Βό-
ρειας Μακεδονίας, κατά την ορκωμοσία της σε ειδική συνε-
δρίαση της Βουλής που αποκάλεσε τη χώρα της «Μακεδονία». 
3. Η επίσκεψη του Έλληνα πρωθυπουργού Κυρ. Μητσοτάκη, 
στην Άγκυρα και η συνάντησή του με τον Ταγίπ Ρετζέπ Ερν-
τογάν, ισλαμιστή - εθνικιστή. 

– Οι Σκοπιανοί προβάλλονται ως Μακεδόνες! 
– Οι Αλβανοί προβάλλονται ως Πελασγοί! 
– Οι Τούρκοι προβάλλονται ως Τρώες απόγονοι των Χετταίων. 

Τελείται μια υφαρπαγή της Ιστορίας μας και κανείς δεν αν-
τιδρά για να μην «κακοκαρδίσει» τους καλούς μας γείτονες 
και όσους τους υποστηρίζουν. 
Ο Εθνικισμός υποθάλπει τον φανατισμό, τη βία, τη μισαλ-
λοδοξία, τον επεκτατισμό και τον αλυτρωτισμό, την πόλωση 
και δημιουργεί ένα εύφλεκτό περιβάλλον. 
Η λείανση της Ιστορίας, ώστε να σταματήσει το μίσος και η αντι-
παλότητα μεταξύ των λαών και να έρθουν πιο κοντά, αποκηρύσ-
σοντας το βεβαρημένο παρελθόν τους και να ζήσουν ειρηνικά δεν 
σημαίνει και αλλοίωση / παραποίηση της ιστορικής αλήθειας. 

Η ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
Μπορεί η διδασκαλία της Iστορίας να συμβάλει στην εδραί-
ωση της παγκόσμιας ειρήνης και να ενισχύσει την καλλιέργεια 
του δημοκρατικού αισθήματος; Κάποιες χώρες χρησιμοποι-
ούν ή διαστρεβλώνουν την Iστορία για να δικαιολογήσουν 
ανύπαρκτα και ανιστόρητα γεγονότα. Όλα τα εθνικά κράτη 
χρησιμοποιούν την Iστορία για να δικαιολογήσουν τα εθνικά 
τους δίκαια ή τα «άδικα». Κυρίως το πράττουν τα έθνη που 
έχουν πολύ έντονη την ανάγκη του αυτοπροσδιορισμού, γιατί 
είναι καινούργια έθνη και θα πρέπει να «πατήσουν» στην 
Iστορία για να διεκδικήσουν τα εθνικά τους δίκαια. Κάθε πόλ-
μεος χρησιμοποιεί ιστορικά επιχειρήματα για τη νομιμοποίησή 
του (ρωσο-ουκρανικός πόλεμος, ισραηλινοπαλαιστινιακός). 
Άρα είναι πολύ σημαντικός ο ρόλος της ιστορίας και πώς αυτή 
χρηςσιμοποιείται εκάστοστε. 
Το σήμερα δεν πρέπει να μένει αιχμάλωτο του χθες και δεν 
πρέπει ούτε  να ναρκοθετεί το παρόν. Το βλέμμα πρέπει να 
είναι στα πολλά που μας ενώνουν και όχι στα λίγα που μας χω-
ρίζουν. Το ιστορικό παρελθόν δεν συνδέεται με τα ζητήματα 
του παρόντος με αποτέλεσμα πολλοί νέοι πολίτες να υποκύ-
πτουν στις σειρήνες της προπαγάνδας και της παραπληροφό-
ρησης (Fake News). 
Οφείλουμε μέσα από την επεξεργασία των ιστορικών γεγο-
νότων να αποκτήσουμε την ικανότητα της επίγνωσης ότι ο 
σύγχρονος κόσμος αποτελεί συνέχεια του παρελθόντος, 
αλλά και την αντίληψη ότι ο σύγχρονος ιστορικός ορίζοντας 
συνδέεται άμεσα με τη ζωή μας. 
 

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΥΡΙΟ ΓΙΑΤΙ  
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΥΡΙΟ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΜΕΙΣ! 

Ο Αλβανός πρωθυπουργός στην ομιλία του ανέφερε ότι η Λα-
σκαρίνα Μπουμπουλίνα είχε καταγωγή από την Αλβανία, ενώ 
είναι το γένος Πινότση από Κωνσταντινούπολη, είναι Ελληνίδα 
ηρωίδα της Ελληνικής Επανάστασης, 1771 Κωνσταντινούπολη - 
1825 Σπέτσες. Μίλησε για τους Τσάμηδες, συνεργάτες των ΝΑΖΙ. 
Εκθείασε την πελασγική - ιλλυρική καταγωγή των Αλβανών. 
Σκόπιμα επικρατεί η σύγχυση ότι οι Αρβανίτες είναι αλβα-
νικής καταγωγής, ενώ είναι Έλληνες αρβανιτόφωνοι δί-
γλωσσοι. 
Θα έπρεπε κάποιος να επισημάνει στον Αλβανό Πρωθυ-
πουργό ότι ο εθνικός τους ήρωας Γεώργιος Καστριώτης (= 
Καστοριώτης, Καστοριανός) ή Σκεντέρ-μπεης (= Ισκεντέρ 
= Αλέξανδρος) είναι Έλληνας και απεκαλείτο «ο ορθόδοξος 
Ηπειρώτης». 
Η εθνική σημαία των Αλβανών είναι αντίγραφο της πολεμικής 
σημαίας της πάλαι ποτέ πανίσχυρης Βυζαντινής Αυτοκρατο-
ρίας που ήταν και η σημαία του Κροκόδειλου ή Κορκόντυλου 
ή Κορκονδίλλη, Κλαδά, 1425 - 1490, Έλληνα στρατιωτικού 
ηγέτη, γιου του θεοδώρου Κλαδά, αξιωματικού στην υπηρεσία 
των Δεσποτών του Μυστρά. Ο Κροκόδειλος Κλαδάς ανέλαβε 
στρατιωτική δράση στην περιοχή της Μάνης, αλλά επεκτά-
θηκε και στην Ήπειρο, και η δράση του καλύπτει μια περίοδο 
σχεδόν (30) ετών. Συγκρίνατε τη σημαία της Αλβανίας με 
αυτή του Κλαδά για να πεισθείτε. 
Σας παραθέτουμε τις Αρχαίες Πρωτογενείς Πηγές από τον θη-
σαυρό της Αρχαίας Ελληνικής Γραμματείας για την καταγωγή 
των Αλβανών που είναι από τον Καύκασο και όχι Βαλκανική:  
«Μέγιστα δέ αὐτῶν ἐστιν ἔθνη Ἀλβανοί καί Ἴβηρες, Ἴβηρες 
μέν ἐπί τά Μοσχικά ὄρη καί τον Πόντον καθήκοντες, Άλβανοί 
δέ ἐπί τήν >ἕως και τήν Κασπίαν κεκλιμένοι θάλασσαν»...» 

(Πλούταρχος, 50-120, «ΒΙΟΙ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ», Πομπήιος, κεφ. 34,1,4). 

(= Τα πιο μεγάλα από τα έθνη αυτά είναι οι Αλβανοί και οι Ίβη-
ρες· οι Ίβηρες φτάνουν μέχρι τα Μοσχικά όρη και τον Πόντο, 
ενώ οι Αλβανοί πάνε προς τα ανατολικά μέχρι και την Κα-
σπία θάλασσα). 
«Ἔστι δέ τῇδε ἔθνη βάρβαρα τά τῷ βιβλίῳ ἐγκείμενα ὅσα 
παροικεῖ τό Καυκάσιον ὄρος,ἐν οἷς Ἀμαζόνες τε καί Μασσα-
γέται, Σκύθαι και Ἀλβανοί καί Ίβηρες...». 
(Στράβων, 63 π.Χ. - 23 μ.Χ., «ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ», Book Cap, chapter 1, section 11, 6) 

(= Υπάρχουν σ' αυτήν εδώ βάρβαβα έθνη που ευρίσκονται 
μέσα στο βιβλίο όσα γειτνιάζουν με το καυκάσιον όρος, με-
ταξύ αυτών οι Αμαζόνες και οι Μασσαγείτες, οι Σκύθες και οι 
Αλβανοί και οι Ίβηρες). 
Το Λεξικό Νέας Ελληνικής Γλώσσας του Γ. Μπαμπινιώτη στο 
λήμμα «Αρβανίτης», Ιούλιος 1998, σελ. 273, δικαιώνει τον 
πρωθυπουργό της Αλβανίας που αναφέρει ότι οι Αρβανίτες 
είναι απώτερης αλβανικής καταγωγής Ελληνες και τα Αρβανί-
τικα μια αλβανικής προέλευσης διάλεκτος. Όμως οι παρα-
πάνω πηγές τον διαψεύδουν και κλωνίζουν την 
επιστημονικότητα του λεξικού του. 

ΠΕΤΡΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ 
Καθηγητής Φιλόλογος

ΕΤΥΜΟΛΟΓΩ ΑΡΑ ΥΠΑΡΧΩ  
«ἄπιτε»!  

 
Έξ  Ἐλευθεροφροσύνης  

ἄρχεσθαι 
& 

Νεοραγιαδοσύνης 
παύεσθαι
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Μία ενδιαφέρουσα εκδήλωση αφύπνισης με τίτλο 
«ΓΙΑΤΙ;», πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 11 Μαΐου 
2024, στο αμφιθέατρο του Δημαρχείου Κρωπίας.  
Πρωταγωνίστριες της εκδήλωσης ήταν οι ΜΑΝΕΣ 
των θυμάτων, που έχασαν τις κόρες τους από το 
χέρι του συντρόφου τους και μετέτρεψαν τον πόνο 
σε δύναμη.  
Συγκλονιστικές οι μαρτυρίες και τα μαγνητοσκοπη-
μένα μηνύματα γονιών που έχασαν τις κόρες τους με 
τον πιο άδικο τρόπο. 
Μεταξύ των ομιλητών ήταν ο  ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΥΜΠΟΥΡΟ-
ΠΟΥΛΟΣ, Ευρωβουλευτής, Ψυχίατρος, Σεξολόγος, 

Κοινωνικός Ακτιβιστής, η ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ ΔΗΜΟΓΛΙ-
ΔΟΥ, εκπρόσωπος Τύπου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
η ΤΕΝΙΑ ΜΑΚΡΗ, Οικογενειακή Σύμβουλος και η 
ΚΑΛΛΙΑ ΚΟΤΖΙΑ, Υπεύθυνη Κοινωνικής Υπηρεσίας 
Δήμου Κρωπίας. 
Στον προθάλαμο του Δημαρχείου είχαν αναρτηθεί 
ΜΑΤΩΜΕΝΑ ΠΟΡΤΡΕΤΑ, του ζωγράφου- εικαστικού 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΣΤΕΡΙΟΥ.  

Ο Δήμαρχος Κρωπίας Δημήτρης Κιούσης απηύθυνε  
δημόσια τις ευχαριστίες του στους υποστηρικτές της 
εκδήλωσης κοινωνικής αφύπνισης  για την αντιμετώ-
πιση της βίας, της κακοποίησης και των γυναικοκτο-
νιών. 
 
Ευχαρίστησε θερμά τους χορηγούς, Super Market 
Σκλαβενίτης Κορωπί, Μy Market Koρωπί, την Αρτο-
βιομηχανία  “Καραμολέγκος”, το Ανθοπωλείο Δήμας, 
την  Μαρία Κορωνιά γραμματέα του Αιμοδοτικού 
συλλόγου «Δημοσθένης», τον Χρήστο Κιούση επι-
χειρ. Αποφράξεις, Αποχετεύσεις, Συντήρηση φρεα-
τίων, οικοδομές-κατασκευές, Ηλία Καρβελούτσο, 
επιχειρ. «Υδροφόρα», την Σύλια Μόσχου, 
επιχειρ.Ανακύκλωση-Απόσυρση αυτοκινήτων καθώς 
και την Λένα Πάντου και τον Βαγγέλη Στάμου για την 
εθελοντική προσφορά τους. 
 
Στην προσωπική επιστολή του προς τους χορηγούς 
και υποστηρικτές της εκδήλωσης ο Δήμαρχος Κρω-

πίας, Δημήτριος Κιούσης επισημαίνει τα εξής : «Η 
συμβολή σας στην επιτυχία της προώθησης των σκο-
πών της εκδήλωσης θα μνημονεύεται για πάντα!  
 
Θα υπενθυμίζει σε όλους μας το χρέος της Μνήμης 
για τα αθώα θύματα και τον συνεχή  αγώνα μας  για 
την επικράτηση μια καλύτερης κοινωνίας , χωρίς έμ-
φυλη βία και εγκληματικότητα, με πνευματικές αξίες 
μέσα από τις καλύτερες στιγμές της ιστορίας  της Αν-
θρωπότητας και της Χριστιανικής μας παράδοσης. Ο 
Θεός να αναπαύσει τις ψυχές των θυμάτων και να ει-
ρηνεύσει τους ανθρώπους!» 
 

Εκδήλωση κοινωνικής αφύπνισης  για την αντιμετώπιση της 
βίας, της κακοποίησης και των γυναικοκτονιών στο Κορωπί
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Πολιτικές Αναλύσεις
 

με τον Ανδρέα Αρ.  

Αλεξανδρόπουλο

Λέτε να έχουμε εξελίξεις; 

ΓΕΥΜΑΤΙΣΑΝ ΚΑΙ ΤΑ 

ΕΙΠΑΝ ΧΑΡΙΤΣΗΣ  

ΜΕ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ! 

 

Μαζί γευμάτισαν πριν λίγες ημέρες στην Καλαμάτα 

(στον «ΝΟΤΙΑ» στη Μαρίνα), ο πρόεδρος της «Νέας 

Αριστεράς» και βουλευτής Μεσσηνίας Αλέξης Χαρί-

τσης με τη βουλευτή Άρτας του ΣΥΡΙΖΑ και Αντιπρό-

εδρο της Βουλής, Όλγα Γεροβασίλη, η οποία 

παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό στο Πανελλήνιο 

Συνέδριο της Gaia Επιχειρείν», που πραγματοποι-

ήθηκε στην Μεσσηνιακή πρωτεύουσα. 

Χρόνια σύντροφοι, πρωτοκλασάτα στελέχη του ΣΥ-

ΡΙΖΑ, μέλη της κυβέρνησης του Αλέξη Τσίπρα, λο-

γικό είναι να έχουν καλές σχέσεις. Πανελλαδικά 

όμως Μέσα Ενημέρωσης παρουσίασαν το γεγονός 

ανάλογα με την κομματική τους προσέγγιση. 

Το αποτέλεσμα των Ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου 

είναι πολύ πιθανό να προκαλέσει εξελίξεις στο χώρο 

της Αριστεράς, που με τη σημερινά δημοσκοπικά 

δεν πείθει ως εναλλακτική κυβερνητική λύση. 

Οψόμεθα. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ "ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ ΛΑΜΠΙΑΣ  ΜΟΥΣΑΓΙΑ" 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31/12/2023 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ                                                              1/1/2023-31/12/2023                                                 ΠΑΘΗΤΙΚΟ                                  1/1/2023-31/12/2023 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  
                                                                                    Αξία κτήσης        Αποσβέσεις        Αναπ.αξία                                                                                               
Γ.ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ                                                                                                                                Α.ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ                                                        
ΙΙ.Ενσώματες ακινητοποιήσεις                                                                                                                    Ι.Κεφάλαιο                                                   56.753,67 
3.Κτίρια & τεχνικά έργα                                             35043,35              35043,34                       0,01                                                                                             
                                                                                     ――――――――――――――――――――        V.Aποτελέσματα εις νέο                                        
Σύνολο Ακινητοποιήσεων                                           35043,35              35043,34                       0,01      Υπόλοιπο ζημιών εις νέο                             -1.017,62 
                                                                                     ―――――――――――――――――――――                                                                                         
                                                                                                                                                                     Αποτέλεσμα προηγ.χρήσεων                    -60.912,65 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(ΓΙΙ)                                                                          0,01                 ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ(Α)              -5.176,60 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  
Δ.ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ                                                                                                             Γ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ                                                          
IV.�ιαθέσιμα                                                                                                                                                  ΙΙ.Βραχυπροθεσμες Υποχρεώσεις                               
3.Καταθέσεις όψεως                                                                                                          7,01                  Πιστωτές                                                      5.183,62 

                                                                                                                                                                     ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ                          5183,62 
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Δ)                                                                                                             7,01                 Δ. ΜΕΤ/ΚΟΙ ΛΟΓ/ΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ                         
                                                                                                                                                                         2. Εξοδα χρήσεως δουλευμένα                     0,00 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Γ+Δ)                                                                      7,02                 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ(Α+Γ+Δ)        7,02 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  
                      ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓ/ΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ                                                                                                                                   
                               31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ (1/1/2023 -31/12/2023)                                                                                                                                                 

                                                                                                                                                                                                                                                          
Ι.ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ                                                                                                                                                                                  
1.Εσοδα από ενοίκια                                                                                                        0,00                                                                                                           

Μείον έξοδα λειτουργίας                                                                                             650,62                                                                                                           

Μερικά αποτ/τα εκμετάλλευσης                                                                                -650,62                                                                                                           

Πλέον πιστωτικοί τόκοι                                                                                                         0                                                                                                          
Ολικά αποτ/τα εκμετάλλευσης                                                                                  -650,62                                                                                                          
                                                                                                                                                 
ΙΙ. ΠΛΕΟΝ : EKTAKTA  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ                                                                                                                                                                              
            1. Εκτακτα & ανόργ. έσοδα                                                                                0,00                     Ο ΝΟΜΙΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ  
             3. Εσοδα προηγ. χρήσεων                                                                                  0,00                                                                                                          
              
Μείον:   1. Εκτακτα & ανόργ. Έξοδα                                                                              0,00                                   
             2. Εκτακτες ζημίες                                                                                             0,00                     Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ                                                
              3. Εξοδα προηγ. χρήσεων                                                                             367,00                             ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΟΥΚΑΣ                                         
                                                                                                                                                                                                                                                           
Οργανικά & έκτακτα  αποτ/τα (ζημιές)                                                                    -1017,62                                                                                                          
                                                                                                                                                 
Υπόλοιπο ζημιών εις νέο                                                                                          -1017,62                                                                                                          

 Άρχισε ο προεκλογικός 
αγώνας 

«ΣΤΕΙΛΕ ΜΗΝΥΜΑ ΜΕ ΤΗ 
ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΛΟΓΙΚΗΣ» 

Δυναμικό ξεκίνημα του 
νέου κόμματος  

εν όψει Ευρωεκλογών 
 
Το σήμα έναρξης του επίσημου προεκλογικού 
αγώνα του νέου πολιτικού κόμματος «Η φωνή της 
λογικής» για τις ευρωεκλογές έδωσε η Αφροδίτη 
Λατινοπούλου, με κεντρικό σύνθημα «Στις ευρωε-
κλογές στείλε μήνυμα! Ψή-
φισε Φωνή Λογικής». 
Η νεαρή πολιτικός μπήκε δυ-
ναμικά στον προεκλογικό 
τερέν, καλώντας τους ψηφο-
φόρους να τη στηρίξουν εάν, 
όπως ανέφερε, δεν συμφω-
νούν με τη νομιμοποίηση των 
παράνομων μεταναστών, αν 
νιώθουν εξαπατημένοι από τα 
νέα φορολογικά μέτρα, καθώς και αν νιώθουν αδικία 
από το ρεύμα που έχει γίνει πανάκριβο. 
 
«Η ασφάλεια κάθε πολίτη έχει προτεραιότητα, το ίδιο και 
επιτέλους η εφαρμογή των νόμων», ανέφερε στην παρθε-
νική της ομιλία η Αφροδίτη Λατινοπούλου. 
Η προσέλευση του κόσμου στην εκδήλωση ήταν ικανοποι-
ητική και οι βλέψεις της επικεφαλής θέλει να πιστεύει για 
ένα πολύ καλό αποτέλεσμα στις 9 Ιουνίου 2024. 

Μετακομίσεις., ανακαινίσεις και ανακατασκευές πραγματο-

ποιούνται αυτό το διάστημα στο κτίριο της βουλής αλλά και 

το Μέγαρο Μαξίμου. Οι διοικητικές υπηρεσίες του Κοινο-

βουλίου και αρκετά βουλευτικά γραφεία που βρίσκονται 

πέριξ της βουλής μεταφέρονται στο νέο κτιριακό απόκτημα 

του Ελληνικού Κοινοβουλίου, στο Μέγαρο Μποδοσάκη επί 

της Λεωφόρου Βασιλίσης Αμαλίας 20. 

 

Το κτίριο αποτελείται από ισόγειο, έξι ορόφους και δύο υπό-

γεια, έχοντας συνολική επιφάνεια 13.460 τ.μ.  

Σύμφωνα με πληροφορίες μας οι δύο πάνω όροφοι, (5ος και 

6ος) θα φιλοξενήσουν τον Πρωθυπουργό και τους ενοίκους 

του Μεγάρου Μαξίμου. Το κτίριο εκμισθώθηκε πρόσφατα 

από τη Βουλή των Ελλήνων για 12 χρόνια. 

Η μετακόμιση του κυβερνητικού επιτελείου δεν είναι μό-

νιμη, αλλά για προσωρινή πλύση ανάγκης, καθώς το Μέ-

γαρο Μαξίμου πρέπει να συντηρηθεί. Δεν πρόκειται για 

χωροταξική αυτονόμηση του Πρωθυπουργικού επιτελείου, 

αλλά για προσωρινή φιλοξενία μέχρι να ολοκληρωθούν τα 

έργα που αφορούν τη στατικότητα και την ασφάλεια του 

ιστορικού κτιρίου, που άλλωστε μετράει πάνω από 100 χρό-

νια ζωής. 

 

Το κτίριο θεμελιώθηκε το 1912, στην οδό Ηρώδου Αττικού 

για λογαριασμό του Χιώτη εφοπλιστή Αλέξανδρου Μιχαλη-

νού. Σχεδιάστηκε από τον Αναστάσιο Χέλμη. Το 1916 που-

λήθηκε στον Λεωνίδα Εμπειρίκο. Το 1921 αποκτήθηκε από 

την οικογένεια Μάξιμου. Ο τραπεζίτης Μάξιμος διετέλεσε 

πρωθυπουργός της Ελλάδας, σε πολυκομματική κυβέρνηση 

συνασπισμού το 1947. Έτσι το Μέγαρο Μποδοσάκη είναι 

μια προσωρινή λύση 

ΜΕΤΑΚΟΜΙΖΕΙ ΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΑΞΙΜΟΥ 

Το πρωθυπουργικό επιτελείο θα φιλοξενηθεί στο Μέγαρο Μποδοσάκη

 Ο Σπήλιος Ζαχαρόπουλος 

υποψήφιος ευρωβουλευτής 

με την «Πλεύση Ελευθερίας» 

 
Ανάμεσα στους συνολικά 33 

υποψήφιους ευρωπουλευ-

τές του κόμματος «Πλεύση 

Ελευθερίας» συγκαταλέγεε-

ται και ο πρωταθλητής Ευ-

ρώπης στίβου και καθηγητής 

φυσικής αγωγής, Σπήλιος 

Ζαχαρόπουλος,. με κατα-

γωγή από το Σιδηρόκαστρο 

Τριφυλίας του νομού Μεσσηνίας. 

Καλή Επιτυχία.
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Αγαπητοί Αναγνώστες, 
 
σας ενημερώνουμε σταχυολογώντας σημαντικά και 
άξια αναφοράς θέματα σχετικά με συνεδριάσεις δη-
μοτικών Επιτροπών. 
 
Επισημάνσεων και διορθώσεων το ανάγνωσμα... 
Στην 17η, 17/4, επισημάναμε σειρά ασαφών σημείων 
στις εισηγήσεις των θεμάτων. Επί παραδείγματι, για 
τη διοργάνωση μιας εκδήλωσης/παράστασης, τί ση-
μαίνει «απουσία ανταγωνισμού για τεχνικούς λό-
γους«; Και αφού ακολουθείται η διαδικασία της δια-
πραγμάτευσης χωρίς δημοσίευση (συνεπώς, η εκ-
δήλωση ανατίθεται σε συγκεκριμένο) για ποιόν λόγο 
καταλήγει: η δημοτική επιτροπή να «εγκρίνει ή μη» το 
πρακτικό...;  
Στατιστικά, τα λάθη, οι ασάφειες, οι παραλήψεις 
κ.ο.κ. που εντοπίζουμε στα θέματα των Επιτροπών, 
είναι πολύ συχνά και απαραιτήτως, πρέπει να βελ-
τιωθεί η κατάσταση ή να αναπτυχθεί ένας μηχανι-
σμός ελέγχου βρε αδερφέ...(Όχι, δεν είναι πρέπον 
να υποκαθιστούμε εμείς, τις υπηρεσίες, το πράττου-
με λόγω ευσυνειδησίας). 
 
Απαντήσεις;... 
Για την κατά την γνώμη μας, πολύ μεγάλη δαπάνη: 
«Ηλεκτρολογικές εργασίες για τη λειτουργία συστη-
μάτων (όχι, την προμήθεια των συστημάτων) σε δη-
μοτικά κτίρια 74.000� περίπου, στον 1ο Ανακεφαλαι-
ωτικό πίνακα (που σημαίνει ότι μπορεί να αυξηθεί το 
σύνολο στον 2ο ή/και στον 3ο) παρατηρήσαμε ότι:  
– υπάρχει ήδη αύξηση δαπάνης, 6.258�  
– γίνεται προμήθεια (με την ευκαιρία;) 1.000 καλυμ-
μάτων φρεατίων, 3.670.�  
– δίδεται έκπτωση 1%! μετά την αύξηση των ποσο-
τήτων γιατί -όπως πάντα- δεν είχε γίνει και πάντως, 
όχι σχολαστικά, η προμέτρηση.  
Ρωτήσαμε και διάφορα άλλα για τα οποία, οι απαν-
τήσεις δεν μας κάλυψαν και τοποθετηθήκαμε με 
ΛΕΥΚΟ.  
 
Ο λόγος που αναφερόμαστε επίμονα, στο ζήτημα 
γενικότερα, συνίσταται στο ότι, πρόκειται για μία τυ-
πική, αλλά πολύ συχνή διαδικασία, η οποία όμως, 
παρουσιάζει τρωτά και καταφανώς, προσπαθεί να 
καλύψει παραλείψεις και αστοχίες. Έτσι, οι περισ-
σότερες προμήθειες υλικών ή έργου παρουσιάζουν 
στην πορεία και σε πολύ υψηλό ποσοστό αποκλίσεις, 
που σχεδόν πάντα, επιφέρουν αύξηση του συμβατι-
κού αντικειμένου. 
 
Ένας άλλος τρόπος αύξησης της δαπάνης-έμμε-
σος-είναι η ΠΑΡΑΤΑΣΗ (πέραν των άλλων)  

Ως προς τις παρατάσεις, μέχρι που γελάμε, με κά-
ποιες αιτιάσεις... τέτοιο παράδειγμα αποτέλεσε η αι-
τίαση για την απαιτούμενη παράταση του έργου: 
Κατασκευή ηλεκτρομηχανολογικής εγκατάστασης 
αντλιοστασίου στο ΔΑΚ Βούλας και ανέφερε: 
«Υπήρξαν καιρικά φαινόμενα (βροχοπτώσεις, ιδιαί-

τερα χαμηλές θερμοκρασίες κ.λπ.) τα οποία δεν επέ-
τρεψαν να προωθηθούν οι εργασίες στον επιθυμητό 
βαθμό». 

...Μήπως είχε γραφτεί η αίτηση παράτασης από πέρ-
συ; Το μόνο ωφέλιμο: λάβαμε γνώση του συμφωνη-
τικού (χάρις στην παράταση) το οποίο υπεγράφη, 
τον 5ο του '23 κόστους 74.000� διάρκειας 8 μηνών. 
Με την νέα 2η παράταση, 9ος του '24 κοντεύουμε 
τα 2 χρόνια αλλά ο χρόνος-έστω, στις περιπτώσεις 
που δεν επέρχεται αύξηση- δεν είναι χρήμα τελικά; 
ΛΕΥΚΟ 
 
Η «ομηρία» των εργολάβων 
Άλλη περίπτωση «καταπληκτικής» αίτησης παράτα-
σης συναντήσαμε στο έργο: «Κατασκευή τοιχείων 
αντιστήριξης-περιτοίχισης στο νεκροταφείο Βου-
λιαγμένης». Παραθέτουμε το αίτημα παράτασης: �
«Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να αιτηθώ την 
παράταση της, από 20/4/2023, σύμβασης μεταξύ 
εμού (Ανάδοχος) και του ...(Κύριος του Εργου) για 
το έργο ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΗΣ - ΠΕ-
ΡΙΤΟΙΧΙΣΗΣ & ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΣΤΟ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ 
ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ έναντι του ποσού 59.415,53� πλέον 
ΦΠΑ. Ο λόγος που αιτούμαι την εν λόγω παράταση 
είναι η αδυναμία ολοκλήρωσης του έργου εντός των 
χρονικών ορίων της σύμβασης. Συνεπώς, αιτούμαι 
παράταση για την ολοκλήρωση του ανωτέρω έργου 
και έως την 31η Ιουλίου 2024».� 
Καταρχάς, ΔΕΝ διατυπώθηκε τελικά στο αίτημα, ο 
λόγος παράτασης! 
Το έργο κοστίζει βάσει σύμβασης 73.675,26� δηλα-
δή, το ανώτατο επιτρεπόμενο (74.000 με ΦΠΑ) που 
δίδεται απευθείας! 
Το όφελος του εργολάβου σύμφωνα με την σύμβα-
ση, 18%. 
Υπεγράφη στις 20.04.2023 και με διάρκεια εκτέλε-
σης σε 12 μήνες. Επιπροσθέτως, «για κάθε ημέρα 
υπέρβασης από τον ανάδοχο της συνολικής προθε-
σμίας και των τμηματικών προθεσμιών, επιβάλλεται 
ποινική ρήτρα...». Εμείς, δεν έχουμε παρατηρήσει 
κάποια ρήτρα σε ανάδοχο που καθυστερεί! Αν ανα-
λογιστούμε δε, όλες τις ανυπόστατες παρατάσεις 
στα χρόνια της πανδημίας για έργα σε εξωτερικούς 
χώρους, που υπερβαίνουν στο τριπλάσιο ή πολλα-
πλάσιο εντέλει, του προβλεπόμενου από την αρχική 
σύμβαση χρόνου, καταλήγουμε στην «ομηρία των 
εργολάβων...». 
 
Αυτοαποκλεισμός 
Την «υπηρεσία εναέριας επιτήρησης-ασφάλειας με 
την χρήση συστήματος μη επανδρωμένων αεροσκα-
φών-ΣμηΕΑ (Drones)», ύψους 231.276�€ την έχουμε 
καταψηφίσει εξαρχής. Στο εν λόγω πρακτικό όμως, 
παρατηρήσαμε ότι, από τις δύο συμμετέχουσες εται-
ρείες -η προκρινόμενη είναι ένωση εταιρειών- η άλλη 
αποκλείστηκε, επειδή δεν προσκόμισε δικαιολογητι-
κά... Δηλαδή, για ποιόν λόγο να συμμετάσχεις σε 
διαγωνισμό, γνωρίζοντας εκ των προτέρων τα απαι-
τούμενα και στη συνέχεια να «αυτοαποκλειστείς»!; 
 
Ποιός έκανε το λάθος; 
Κλείνοντας και με «χρονικό άλμα» αναφερόμαστε 
στην έκτακτη, δια περιφοράς συνεδρίαση της δημο-
τικής Επιτροπής, 14-/5, με τίτλο: «Παροχή νομικής 
προστασίας στον Δήμαρχο, τέως (αν είναι δυνατό, 
πώς δέχεται έστω και ως προς μία ιδιότητά του το 
«τέως»;) Πρόεδρο του καταργηθέντος ήδη Νομικού 
Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία 
«ΟΑΠΠΑ». 
Αφορούσε, την μη καταβολή ασφαλιστικών εισφο-
ρών βάσει κλητήριου θεσπίσματος (δεν το είδαμε 
ποτέ) ενώπιον του Ε' Μονομελούς Πλημμελειοδι-
κείου Αθηνών.  

 
Ζητήθηκε από την Επιτροπή να εγκρίνει την παροχή 
νομικής προστασίας, θα έλεγε κανείς τυπικό... 
ΑΛΛΑ το γεγονός ότι, το κλητήριο θέσπισμα, ως ανα-
φέρεται στην εισήγηση της νομικής υπηρεσίας, είχε 
επιδοθεί στις 31-10-2023 (υπήρχε άπλετος χρόνος...) 
και επιπροσθέτως, αφού ρωτήσαμε σε τηλεφωνική 
επικοινωνία:  
-η διαδικασία κινήθηκε ύστερα από καταγγελία ή 
έλεγχο;  
-Πόσα άτομα αφορούσε, ένα ή περισσότερα (δηλα-
δή, επρόκειτο για μια λίστα που δεν καταχωρήθηκε;) 
δίνοντας κάποια ευχέρεια χρόνου προκειμένου να 
λάβουμε απάντηση... 
 
Απαντήσεις δεν πήραμε παρά μόνο ότι επρόκειτο 
για λάθος! Αχ, θα σας μαλώσω πάλι... 
Ουδόλως, αμφισβητούμε ότι ήταν λάθος, μα το γε-
γονός, ότι δεν λάβαμε απαντήσεις, δημιουργεί με-
γαλύτερη απορία από την αρχική και στη συνέχεια, 
επέρχεται η ουσιαστική αμφισβήτηση για την λαν-
θασμένη καταγραφή ασφαλιστικών εισφορών με τα 
αναπάντητα ερωτήματα να μένουν αίολα! Πόσες φο-
ρές πρέπει να το πούμε μέχρι να το καταλάβετε; 
Στην δε, επόμενη τακτική επιτροπή, δύο ημέρες αρ-
γότερα, σκοπίμως, έθεσα το θέμα χαμογελώντας, 
περί αναπάντητων ερωτημάτων, αλλά με το ίδιο γνώ-
ριμο και πάντα απαράδεκτο αποτέλεσμα...εις μάτην! 
Για τα οφειλόμενα θέματα θα επανέλθουμε την επό-
μενη φορά, έως τότε... 
 

Εις το επανιδείν και επαναγράφειν. 
Ι.Ν.Δόγκα, δημ.σύμβουλος μείζονος αντιπολίτευ-
σης, Κύμα Ενωμένων Πολιτών, Δ.Δαβάκης. 

Στα δύσβατα  
μονοπάτια του 
Δήμου ΒΒΒ

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟ ΒΟΥΝΟ  

Ελάτε μαζί μας σε μια εξόρμηση 

στον Υμηττό 

 

Ο Δήμος Ηλιούπολης σε συνεργασία με τον Ορειβατικό 

Σύλλογο Ηλιούπολης (Ε.Ο.Σ.Η.) και τη συνδρομή του 

Σώματος Ελλήνων Οδηγών και των Προσκόπων Ηλιού-

πολης, διοργανώνει την Κυριακή 26 Μαΐου 2024 και ώρα 

10.00 π.μ. στο Πυροφυλάκιο Ηλιούπολης (τέρμα Σοφ. 

Βενιζέλου) μία Εκδήλωση Γνωριμίας με τον Υμηττό, 

έναν σημαντικό βιότοπο δίπλα στον ιστό της πόλης. 

Μέσα από διαδραστικά παιχνίδια, αναρρίχηση, πεζοπο-

ρία, συλλογή βοτάνων, πικ νικ, μικροί και μεγάλοι θα 

έχουν τη δυνατότητα να διασκεδάσουν και να ανακαλύ-

ψουν τα ευεργετικά ωφέλη από την επαφή  με τη φύση. 

Σε αυτό το link θα  μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να ενη-

μερωθούν για τις δράσεις που θα ακολουθήσουν.  

Όποιος θέλει να δηλώσει συμμετοχή, μπορεί να συμπλη-

ρώσει την αίτηση. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να μάθετε στο τη-

λέφωνο 2109944001 (εσωτ 2) ή στο www.ilioupoli.gr  
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Ἐν τῇ Ἱερᾷ Μονῇ Μεγίστης Λαύρας 
τῇ 22ᾳ Ἀπριλίου 2024 
Ἀρ. Πρωτ. 87 
 
ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ ΠΕΡΙ 

ΕΚΠΟΙΗΣΕΩΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
      Ἡ  Ἱερά καί Σεβασμία Μονή Με-
γίστης Λαύρας τοῦ Ἁγίου Ἀθανα-
σίου Ἁγίου Ὄρους Ἄθω δυνάμει 
τῆς ὑπό στοιχεῖα Θ/5/28-4-2023 
ἀποφάσεως τῆς Ἱερᾶς αὐτῆς Συνά-
ξεως  συμφώνως τῷ νόμῳ 
1198)1981 (ΦΕΚ Α΄ 238)  
 
διακηρύσσει, ὅτι 
 ἐκθέτει πρός πώλησιν διά πλειοδο-
τικῆς δημοπρασίας δύο ἀκίνητα 
αὑτῆς. 
1. Περιγραφή ἀκινήτων: α) Διαμέρι-
σμα ὑπό ΚΑΕΚ 190442131004/0/8, 
ἐμβαδοῦ 88,92 τ.μ., εἰς τόν τρίτον 
ὄροφον, μετά ἀποθήκης ἐμβαδοῦ 
2,59 τ.μ. εἰς τό ὑπόγειον οἰκοδομῆς 
ἐπί τῆς ὁδοῦ Βασ. Ἡρακλείου 51 
τῆς Θεσσαλονίκης, β) Ἀγροτεμά-
χιον ὑπό ΚΑΕΚ 050391506011/0/0 
ἐμβαδοῦ 228,41 τ.μ., ἐπί τῆς ὁδοῦ 
Λασκαράτου ἀριθμ. 12 τῆς Δημο-
τικῆς Κοινότητος Γέρακα Ἀττικῆς, 
μετά μιᾶς ἰσογείου κατοικίας ἐμβα-
δοῦ 51,87 τ.μ. καί μιᾶς ἀποθήκης 
ἐμβαδοῦ 5,06 τ.μ.  
2. Τά ὥς ἄνω ἀκίνητα θά ἐκτεθοῦν 
ταυτοχρόνως εἰς δημοπρασίαν. 
Πᾶσα προσφορά δέον νά ἀφορᾷ εἰς 
τό ἕν, οἱ δέ τυχόν ἐνδιαφερόμενοι 
δι’ ἀμφότερα δέον νά ὑποβάλουν 
κεχωρισμένας δι’ ἕν ἕκαστον προ-

σφοράς.  
3. Τιμή κατωτέρας προσφορᾶς:  διά 
τό διαμέρισμα 190.000 € καί διά τό 
ἀγροτεμάχιον 20.000 €. 
4. Ὁ πλειστηριασμός θά διενεργηθῇ 
τὴν Παρασκευήν, 7 Ἰουνίου 2024 
κατά τό νέον Ἡμερολόγιον (25 
Μαΐου 2024 κατά τό παλαιόν), καί 
ὥρας 10ην πρωινήν ἕως 13ην μετα-
μεσημβρινήν εἱς τό ἐν Θεσσαλονίκῃ 
καί ἐπί τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως ἀρ. 
37 (τρίτος ὄροφος) γραφεῖον τοῦ 
δικηγόρου κυρίου Διογένους Καρα-
γιαννακίδου. 
5. Οἱ ἐπιθυμοῦντες νά συμμετά-
σχουν δέον ὅπως ἐμφανισθοῦν εἴτε 
αὐτοπροσώπως εἴτε διὰ πληρεξου-
σίου ἐφοδιασμένου διὰ συμβολαι-
ογραφικοῦ ἐγγράφου ἤ διὰ 
ἐξουσιοδοτήσεως φερούσης βεβαί-
ωσιν δημοσίας ἤ δημοτικῆς Ἀρχῆς 
περὶ τοῦ γνησίου τῆς ὑπογραφῆς 
τοῦ ἐξουσιοδοτοῦντος ἐνώπιον τῆς 
ἁρμοδίας Ἐπιτροπῆς καὶ παραδώ-
σουν πρὸς αὐτὴν ἐσώκλειστον τρα-
πεζικήν ἐγγυητικήν ἐπιστολήν ἤ 
γραμμάτιον συστάσεως παρακατα-
θήκης τοῦ Ταμείου Παρακαταθηκῶν 
καί Δανείων ὕψους 10% τοῦ προ-
σφερομένου τιμή-ματος ὥς δι-
καίωμα συμμετοχῆς.  
6. Οἱ συμμετασχόντες ἀλλά καί 
ἄλλοι μὴ συμμετασχόντες εἱς τὴν 
δημοπρασίαν δικαιοῦνται νὰ προ-
σφέρουν κατὰ τοὺς ὅρους τῆς πα-
ρούσης μέχρι τῆς 15.00’ ὥρας τῆς 
Δευτέρας 12 Ἰουνίου 2024 μείζονα 
τιμὴν ἐκείνης τοῦ τελευταίου πλει-

οδότου κατὰ 10% τοὐλάχιστον.  
7. Τὸν πωλητὴν βαρύνουν μονο-
μερῶς πάντα τὰ ἔξοδα τῆς δημο-
πρασίας, ἤτοι τὰ ἔξοδα 
δημοσιεύσεων καὶ τὰ κηρύκεια, ὥς 
ἐπίσης καὶ τὰ ἔξοδα τοῦ συνταχθη-
σομένου συμβολαίου, ἤτοι τὰ δι-
καιώματα τοῦ συμβολαιογράφου, 
ἔξοδα παραστάσεως δικηγόρου πω-
λητρίας, ἔξοδα μεταγραφῆς, καθώς 
καί ἅπαντα τὰ ὑπό τοῦ νόμου προ-
βλεπόμενα διὰ τὴν μεταβίβασιν 
ἔξοδα, φόροι, δαπάναι κ.λπ.                      
8. Ἡ σύμβασις ἀγοραπωλησίας θά 
ὑπογραφῇ μετὰ τὴν πάροδον τῶν 
προθεσμιῶν τῶν ἄρθρων 2,4,5 τοῦ 
ν. 1198)1981, κατὰ τὰ ὁριζόμενα εἱς 
τό ἄρθρον 5 αὐτοῦ. 
9. Ἡ δημοπρασία θὰ διενεργηθῇ 
ὑπό τοὺς ὅρους τῆς διακηρύξεως 
καί τῆς συγγραφῆς ὑποχρεώσεων, 
τάς ὁποίας οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύ-
νανται νὰ λαμβάνουν  
     α) ἐν Ἁγίῳ Ὅρει ἐκ τῆς Γραμμα-
τείας τῆς  Ἱερᾶς Μονῆς Μεγίστης 
Λαύρας τηλ. 23770.23762  
     β) ἐκ τοῦ ἐν Θεσσαλονίκῃ δικη-
γορικοῦ γραφείου Διογένους Καρα-
γιαννακίδου, Μητροπόλεως 37, 3ος 
ὅροφος, τηλ. 2310.539.282 
 e-mail ἐπικοινωνίας karagian-
nakidis@gmail.com.  

 
Ὁ Καθηγούμενος τῆς Ἱερᾶς Μονῆς 

Μεγίστης Λαύρας  
τοῦ Ἁγίου Ἀθανασίου Ἁγίου 

Ὅρους  Ἀρχιμανδρίτης Πρόδρομος 
καί οἱ σύν ἐμοί ἐν Χριστῷ ἀδελφοί 

Περίληψη Διακήρυξης  Ανοικτού Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού, κάτω των ορίων, που αφορά  την  
«Συντήρηση μηχανοστασίων, δεξαμενών και ποιότητας νερού, μετά χημικών νερού, των κολυμβητηρίων του 

Αθλητικού Κέντρου «Ν. Πέρκιζας» και του «Π. Παπαγιαννόπουλος»», για τις ανάγκες της Διεύθυνσης Παιδείας, 
Αθλητισμού και Ν. Γενιάς Δήμου Χαλανδρίου, πολυετούς διάρκειας, προϋπολογισμού 140.277,98 € 

 (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), της με αρ.38/2024 μελέτης 
Ο Δήμαρχος Χαλανδρίου προκηρύσσει: 

 
Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό κάτω των ορίων, που αφορά  την «Συντήρηση μηχανοστασίων, δεξαμενών και 
ποιότητας νερού, μετά χημικών νερού, των κολυμβητηρίων του Αθλητικού Κέντρου «Ν. Πέρκιζας» και του «Π. Πα-
παγιαννόπουλος»», για τις ανάγκες της Διεύθυνσης Παιδείας, Αθλητισμού και Ν. Γενιάς Δήμου Χαλανδρίου, πο-
λυετούς διάρκειας, προϋπολογισμού 140.277,98 € (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), της με αρ.38/2024 μελέτης. 
1.Κριτήριο κατακύρωσης: Ορίζεται η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής, 
2. Υποβολή Προσφορών: Προσφορές υποβάλλονται για το σύνολο των υπηρεσιών ή ξεχωριστά ανά τμήμα, με βάση 
τους πίνακες του ενδεικτικού προϋπολογισμού όπως αναλυτικά αναφέρονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι της διακήρυξης. 
3.Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV):  
50800000-3 «Διάφορες υπηρεσίες επισκευής και συντήρησης» 
24962000-5 «Χημικά επεξεργασίας νερού» 
4. Είδος διαδικασίας:  
 Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την ανοικτή διαδικασία της παρ.1α΄ του άρθρου 121 του άρθρου 27 του ν. 4412/16, 
5. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ:  Από ίδιους Πόρους του Δήμου Χαλανδρίου. 
6.Το Πρωτογενές αίτημα  με  ΑΔΑΜ: 24REQ014661729 2024-04-24 και ΑΔΑΜ: 24REQ014675234 2024-04-26 (ως 
εγκεκριμένο αίτημα), 
7.Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και Υπηρεσίες (εφεξής ΕΣΗΔΗΣ), το οποίο είναι προσβάσιμο από τη Διαδικτυακή 
Πύλη (www.promitheus.gov.gr, ) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, με Συστημικό Αριθμό  350268, 
8. 

9.ΧΡΟΝΟΣ ΙΣΧΥΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 365 ημερολογιακές ημέρες από την επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας 
υποβολής των προσφορών του διαγωνισμού, 
10.ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Ορίζεται σε 24 (είκοσι τέσσερεις) μήνες από την υπογραφή της και ανάρτησής της στο 
ΚΗΜΔΗΣ και η ημερομηνία έναρξής της ορίζεται από τις 31/12/2024, 
11.Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που αντιστοιχεί στο 1% της εκτιμώμενης 
αξίας της σύμβασης, με στρογγυλοποίηση στο δεύτερο δεκαδικό ψηφίο, (άρθρο 72 παρ.1 του Ν.4412/16) ως κατωτέρω: 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――——————— 
               ΟΜΑΔΕΣ/ΤΜΗΜΑΤΑ                                                            ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ      ΠΟΣΟ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ                  ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
ΤΜΗΜΑ 1   
(Συντήρηση μηχανοστασίου, δεξαμενών και                                                                                  Εξακόσια σαράντα έξι ευρώ  
ποιότητας νερού κολυμβητηρίου, μετά χημικών                    64.696,00              646,96             και ενενήντα έξι λεπτά  
 νερού του κολυμβητηρίου ''Ν.Πέρκιζας'')                               
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
ΤΜΗΜΑ 2 
(Συντήρηση μηχανοστασίου, δεξαμενών και ποιότητας          48.431,40               484,32       Τετρακόσια ογδόντα τέσσερα 
νερού κολυμβητηρίου, μετά χημικών νερού του                                                             ευρώ και τριάντα δύο λεπτά 
κολυμβητηρίου ''Π.Παπαγιαννόπουλος'') 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
                                   ΣΥΝΟΛΟ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 1+2          113.127,40            1.131,28    Χίλια εκατόν τριάντα ένα  ευρώ 
                                                                                                                                               και είκοσι οχτώ λεπτά 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
12. Τυχόν διευκρινήσεις – ερωτήματα σχετικά με το διαγωνισμό υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας 
του ΕΣΗΔΗΣ από τις 14/05/2024. 
13. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ: Α. Η παρούσα θα δημοσιευθεί στον Ελληνικό Τύπο ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ (ημερήσια εφημερίδα)  και 
ΕΒΔΟΜΗ (εβδομαδιαία εφημερίδα),  
Β. Τα τεύχη του διαγωνισμού (Προκήρυξη, Διακήρυξη, Μελέτη, Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς κ.ο.κ.) θα διατίθενται  μέσω της ιστο-
σελίδας του Δήμου Χαλανδρίου από τις 13/05/2024: στη διεύθυνση (URL) :   Διακηρύξεις- 2024 - Δήμος Χαλανδρίου (chalandri.gr) 
14. Οι δαπάνες δημοσίευσης στον Ελληνικό Τύπο βαρύνουν τον ανάδοχο από το οποίο αφορά το συνολικό ποσό 
της εκτιμώμενης αξίας που κατακυρώθηκε σε αυτόν η ανωτέρω υπηρεσία. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΥΜΕΩΝ (ΣΙΜΟΣ) ΡΟΥΣΣΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΟΥ 
Ταχ.Δ/νση: Αγ.Γεωργίου 30 & Αριστείδου 
Τ.Κ.: 15234 
Πληροφορίες: Κυριακή Δημητριάδου 
Τηλέφωνο: 213-20 23 893 
Email: k.dimitriadou@halandri.gr,  
 

 
ΑΔΑΜ:24PROC014734338    
ΑΔΑ: Ψ34ΜΩΗΔ-ΜΒΠ                                                        
Δήμος Χαλανδρίου 10/05/2024 
Α.Π.:16674  
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ 
3  ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
3  ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ 
  
ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΕΑ :                                                  
3  ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΥΠΟ

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ :                                                    www.promitheus.gov.gr, 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
Ημερομηνία έναρξης υποβολής προσφορών                                                  14/05/2024 και ώρα 8:00 μ.μ. 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
Καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφορών                             28/05/2024 και ώρα 15:00 π.μ. 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
Ημερομηνία ηλεκτρονικής αποσφράγισης προσφορών                                 29/05/2024 και ώρα 10.30 π.μ.

Τι σχέση έχει η αξία του αυτο-
κινήτου σου με τη φορολογική 
δήλωση που κάνεις κάθε 
χρόνο; Το αυτοκίνητο είναι τεκ-
μήριο (απόδειξη) ενός ελάχι-
στου εισοδήματος. 
 
Τι είναι τα τεκμήρια και πώς 
λειτουργούν 
Το κράτος έχει εφαρμόσει το 
σύστημα αξιολόγησης περιου-
σιακών στοιχείων, γνωστό ως 
τεκμήρια, ως ένα εργαλείο για 
να περιορίσει τη φοροδιαφυγή. 
Βασίζεται στη λογική ότι όλα τα 
περιουσιακά στοιχεία κάποιου 
πρέπει να συνοδεύονται και 
από αντίστοιχα έξοδα.  
Αν, όμως, το εισόδημα που δη-
λώνεις στην εφορία δεν συνά-
δει με αυτά τα έξοδα, τότε η 
φορολογία υπολογίζεται βάσει 
των τεκμηρίων, που αποτε-
λούν μια εκτίμηση του πραγμα-
τικού σου εισοδήματος. 
Για παράδειγμα, αν έχεις πολυ-
τελή αυτοκίνητα, σκάφη ανα-
ψυχής και άλλα πολυτελή 
αγαθά, αλλά οι δηλώσεις σου 
φαίνονται να μην αντανακλούν 
την πραγματική σου οικονομική 
κατάσταση, τότε η εφορία θα 
υπολογίσει τη φορολογία σου 
βάσει των τεκμηρίων. Αυτό ση-
μαίνει ότι θα φορολογηθείς σαν 
να είχες το εισόδημα που αντι-
προσωπεύει τα τεκμήριά σου. 
Σε αυτό το πλαίσιο, τα αυτοκί-
νητα και άλλα οχήματα θεω-
ρούνται τεκμήρια και 
επηρεάζουν την εκτίμηση του 
συνολικού εισοδήματος, με 
βάση τους κυβισμούς τους. 
Πώς υπολογίζονται τα τεκμή-
ρια αυτοκινήτων; 
Υπολογίζονται βάσει των κυβι-
κών του κινητήρα τους.  
Υπάρχουν τρεις βασικές κατη-
γορίες: 
• 1.200 έως 2.000 κυβικά: 600� 
ανά 100 κυβικά. 
• 2.000 έως 3.000 κυβικά: 900� 
ανά 100 κυβικά. 

• Πάνω από 3.000 κυβικά: 
1.200� ανά 100 κυβικά. 
Για παράδειγμα, ένα αυτοκί-
νητο 1.000 κυβικών με πρώτη 
άδεια κυκλοφορίας το 2020 
έχει τεκμήριο 4.000. Αν το ίδιο 
αυτοκίνητο είχε πρώτη άδεια το 
2017, το τεκμήριο είναι 2.800, 
και αν είχε πρώτη άδεια το 
2010, το τεκμήριο είναι 2.000. 
Ποιες οι προϋποθέσεις για να 
μειωθούν τα τεκμήρια αυτοκι-
νήτων  
Τα τεκμήρια αυτοκινήτων μει-
ώνονται, όσο παλιώνει και το 
όχημά σου.  
Πιο συγκεκριμένα:  
Για οχήματα 5-10 ετών: Έκ-
πτωση 30% 
Για οχήματα άνω των 10 ετών: 
Έκπτωση 50% 
Ποιες αλλαγές έρχονται στα 
τεκμήρια αυτοκινήτων το 2024 
-Ηλεκτρικά αυτοκίνητα: Για 
οχήματα άνω των 50.000, το 
τεκμήριο υπολογίζεται βάσει 
της λιανικής τιμής αγοράς προ 
φόρου με ελάχιστο τεκμήριο 
4.000�. 
-Μείωση φόρου πολυτελείας: 
Για οχήματα άνω των 1.929 κυ-

βικών και ηλικίας έως 10 έτη, η 
μείωση είναι 30%. 
Τι πρέπει να ισχύει για να εξαι-
ρεθείς από τα τεκμήρια αυτοκι-
νήτου 
Για να εξαιρεθείς από τα τεκ-
μήρια αυτοκινήτου θα πρέπει 
να ισχύει μία από τις παρα-
κάτω προϋποθέσεις:  
• Να είσαι κάτοχος ηλεκτρικού 
αυτοκινήτου κάτω των 50.000� 
• Να είσαι κάτοχος ιστορικού 
αυτοκινήτου με πιστοποιητικό 
αυθεντικότητας 
• Να είσαι κάτοχος αυτοκινή-
του για άτομα με ποσοστό ανα-
πηρίας άνω του 67% 
 
Το Pricefox, εκτός από συμβου-
λές εξοικονόμησης, παρέχει τη 
δυνατότητα σύγκρισης ασφα-
λειών αυτοκινήτου, μηχανής 
και κάθε οχήματος, ενώ εξειδι-
κευμένοι σύμβουλοι βρίσκονται 
στη διάθεσή σου για να σε βοη-
θήσουν να επιλέξεις την πιο 
συμφέρουσα επιλογή εξοικονο-
μώντας έως και 40%. 

(Απόσπασμα) 
Χρήστος Μήτσης 
Head of Organic Marketing, 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Kαλύβια, 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 
ΕΝΙΑΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
Δ/ΝΣΗ : ΑΘΗΝΩΝ & ΡΗΓΑ ΦΕ-
ΡΑΙΟΥ, ΚΑΛΥΒΙΑ – Τ.Κ. 190 10 
Τηλ. Σχολικής Επιτροπής: 2299320325 
Email : protov.sxolepitropi@kalivia.gr 
 
Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Η Σ 

Η Ενιαία Σχολική Επιτροπή Πρωτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Σαρω-
νικού προκηρύσσει δημόσιο 
πλειοδοτικό διαγωνισμό με σφραγι-
σμένες προσφορές για την εκμί-
σθωση του κυλικείου του 2ου 
Δημοτικού Καλυβίων. 
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δήμου Σαρωνικού στις 31/05/2024, 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.00μμ. 

Τα σχετικά δικαιολογητικά μπορούν 
να κατατεθούν καθημερινά από τις 
16/5/2024 μέχρι και τις 29/05/2024 
κατά τις ώρες 09.00 πμ. – 16.00 μμ. 
στο γραφείο της Διεύθυνσης Πρω-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου 
Σαρωνικού, στην Διεύθυνση ΑΘΗ-
ΝΩΝ & ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ, ΚΑΛΥΒΙΑ, 
τα οποία και θα πρωτοκολλώνται. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευ-
θύνονται και στην Διευθύντρια του 
2ου Δημοτικού Καλυβίων κυρία Κυ-
ριακού Αναστασία στο τηλέφωνο 
2299047482, απ’ όπου μπορούν να 
παραλάβουν και τη διακήρυξη του 
διαγωνισμού, κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΝΙΑΙΑΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟ-
ΠΗΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 
ΝΤΡΟΥΒΑΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ

Τεκμήρια αυτοκινήτου 2024: Οι προϋποθέσεις για να 

πληρώσεις λιγότερα – Πότε δεν θα χρεωθείς καθόλου
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Ζητήστε την  ΕΒΔΟΜΗ σε περίπτερα, καφέ, ψιλικά, Δήμους και...

στα πεταχτά

Ολοκληρώθηκε η έρευνα 
για καταγγελόμενη  

διάρρηξη σε γραφείο του 
Υπουργείου Εσωτερικών 

 
Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας:   
δεν υπήρξε καμία διάρρηξη στο γραφείο 
του Υπουργείου Εσωτερικών; 
 
Γράφει συγκεκριμένα: 
Από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών ολοκλη-
ρώθηκε προανακριτική έρευνα, από την οποία προ-
έκυψε ότι ουδέποτε πραγματοποιήθηκε διάρρηξη σε 
γραφείο του Υπουργείου Εσωτερικών ή παραβίαση 
σε αρχεία ηλεκτρονικών υπολογιστών. 
Για την εξαγωγή του συμπεράσματος, αξιολογήθη-
καν και αξιοποιήθηκαν συνδυαστικά προανακριτικά 
και ερευνητικά δεδομένα και συγκεκριμένα: 
•  η εξερεύνηση και εξέταση του χώρου από συνερ-
γεία της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, 
•  η εξέταση και ανάλυση ψηφιακών συσκευών, 
•  η εξέταση εργαζομένων στο Υπουργείο. 
Το προανακριτικό υλικό που συγκεντρώθηκε υποβλή-
θηκε στον αρμόδιο Εισαγγελέα. 
 
Σ.Σ. Γεννιούνται ερωτηματικά. Σκηνοθετήθηκε η 
διάρρηξη; 
 

Νέο σύστημα ελέγχων  
και κυρώσεων για  

τα ανασφάλιστα οχήματα 

 
Νέο σύστημα ελέγχων με ηλεκτρονικές διασταυρώ-
σεις για τα ανασφάλιστα οχήματα, για όσα δεν έχουν 
περάσει ΚΤΕΟ και για εκείνα για τα οποία δεν έχουν 
καταβληθεί τα τέλη κυκλοφορίας τους, και ένα νέο 
πλαίσιο κυρώσεων για όλα τα παραπάνω, προβλέπει 
το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών που αναρτήθηκε σε δημόσια διαβού-
λευση. Παράλληλα, στο νομοσχέδιο, περιέχονται δια-
τάξεις για κλιμακωτά πρόστιμα που αφορούν στην 

εκπρόθεσμη καταβολή των τελών κυκλοφορίας 
καθώς και για τη διαδικασία αδρανοποίησης και δια-
γραφής από τα μητρώα οχημάτων. Επιπρόσθετα με 
το σχέδιο νόμου εισάγονται διατάξεις: προσαρμογής 
στην ευρωπαϊκή νομοθεσία για τη ρύθμιση των χρη-
ματοπιστωτικών μέσων (μετοχών, ομολόγων κ.λπ.) 
που διακινούνται με χρήση τεχνολογίας blockchain, 
καθώς και για τη διασαφήνιση των διαδικασιών για 
την εξαγορά διακατεχόμενων ακινήτων του δημο-
σίου. 
 

Ανώτατο όριο στις προμήθειες 
για συναλλαγές αξίας 

έως δέκα ευρώ 
 
Με το άρθρο 64 του ν. 5108/2024, ετέθη για χρονικό 
διάστημα τριών ετών ανώτατο όριο στις προμήθειες 
για συναλλαγές αξίας έως δέκα ευρώ που διενεργούν-
ται με χρεωστικές, πιστωτικές και προπληρωμένες 
κάρτες ιδιωτών, εφ' όσον οι κάρτες έχουν εκδοθεί στην 
Ελλάδα και η συναλλαγή πραγματοποιείται σε επιχειρή-
σεις "μικρής λιανικής". 
 
Συγκεκριμένα: 
– Η ανώτατη προμήθεια εκκαθάρισης που χρεώνεται ο 
έμπορος από τον πάροχο υπηρεσιών πληρωμών δεν 
δύναται να υπερβαίνει το 0,50% της αξίας της συναλ-
λαγής. 
– Η ανώτατη διατραπεζική προμήθεια δεν δύναται να 
υπερβαίνει το 0,10% της αξίας της συναλλαγής για 
χρεωστικές και προπληρωμένες κάρτες ιδιωτών και το 
0,15% της αξίας της συναλλαγής για πιστωτικές κάρτες 
ιδιωτών. 
– Η ανώτατη χρέωση του παρόχου υπηρεσιών πληρω-
μών από διεθνείς οργανισμούς καρτών δεν δύναται να 
υπερβαίνει το 0,10% της αξίας της συναλλαγής. 
– Από την διάταξη εξαιρούνται οι ανώνυμες εταιρείες 
και οι επιχειρήσεις που διαθέτουν περισσότερα από 
τρία τερματικά υποδοχής καρτών από τον ίδιο πάροχο 
υπηρεσιών πληρωμών. 
Στη διάταξη εμπίπτουν πολλές επιχειρήσεις εστίασης, 
Τύπου, επιδιορθώσεις κ.λπ. 

 
2ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για 

τη Μικρομεσαία  
επιχειρηματικότητα 

 
Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ε.Ε.Α.) και η Γε-
νική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων 
Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ) σε συνεργασία με τον Economist διορ-
γανώνουν το 2ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για τη Μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα, το Σάββατο 25/5/2024, στο Grand 
Hyatt Hotel. 
Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο πρώην Πρόεδρος της Γαλ-
λίας, Φρανσουά Ολάντ. Τον Πρωθυπουργό θα εκπροσω-
πήσει ο Υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας ενώ θα 
χαιρετίσουν ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Στέφανος Κασσε-
λάκης και ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ Νίκος Ανδρου-
λάκης. 

Θέμα του Συνεδρίου είναι «ΜμΕ: Καινοτομία, ανταγωνιστι-
κότητα και ευημερία σε ένα άστατο οικονομικό περιβάλ-
λον». Στόχος, λίγες ημέρες πριν από τις Ευρωεκλογές, η 
αναζήτηση των κατάλληλων δράσεων για την ανάπτυξη της 
μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Στα πάνελ θα συμμετάσχουν Υπουργοί, Ευρωπαίοι αξιω-
ματούχοι,Έλληνες και ξένοι εκπρόσωποι της επιχειρηματι-
κής και επιμελητηριακής κοινότητας καθώς και της τοπικής 

Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή 

για τα παιδιά SOS 1056 
«Ευρωπαϊκή Γραμμή  

Υποστήριξης Παιδιών 116111»

Ο  ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΑΡΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ  και της 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, το γένος ΧΑΛΙΩΤΗ, που γεννήθηκε 

στο ΜΑΡΟΥΣΙ ΑΤΤΙΚΗΣ, και κατοικεί στο Δήμο 

Βάρης, Βούλας, Βουλιαγμένης, και η ΑΓΑΠΗ ΔΗ-

ΜΟΠΟΥΛΟΥ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ και της ΣΟΥΛΤΑΝΑΣ 

το γένος ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ, που γεννήθηκε στη ΝΙ-

ΚΑΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ και κατοικεί στο Δήμο Βάρης, Βού-

λας, Βουλιαγμένης, θα έλθουν σε γάμο που θα γίνει 

στα Πολύδροσο Φωκίδας.

ΓΑΜΟΙ

Ζητείται κυρία για βοήθεια άλλης κυρίας 

επί 8ώρου. Διατίθεται αυτοκίνητο, μισθός 

ικανοποιητικός. Τηλ. 6985845613

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
Ενοικιάζεται Επαγγελματικά ή Κατοικία 

στη ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ - Κεντρική Πλατεία 

25ης Μαρτίου 19, δίπλα Τράπεζα Πειραιώς, 

Διαμέρισμα 110 τ.μ. (Β' όροφος) 

5 Δωμάτια - διαμπερές 

Τηλ. 6972 509050

«Φίλοι του Μουσείου Υμηττού – 
Σπύρος Λέκκας»  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ 
«Ο Υμηττός μέσα από τη ματιά μας» 

 
Το Σωματείο «Οι φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος 
Λέκκας» οργανώνει διαγωνισμό φωτογραφίας με θέμα  
«Ο Υμηττός μέσα από τη ματιά μας», που θα διεξαχθεί 
έως και 10 Σεπτεμβρίου 2024. 
Στον διαγωνισμό φωτογραφίας μπορούν να πάρουν 
μέρος όλοι όσοι είναι  άνω των (16) ετών, μη επαγγελμα-
τίες φωτογράφοι και ακολουθούν οι όροι συμμετοχής. 
Πληροφορίες :  
• 6974 732527 Αντιγόνη Διακάκη email:   antigone@dia-
cakis.com 
• 6996 021044 Κατερίνα Βάϊς emai : kweiss@thelcon.gr   

 13ος ΔΙΕΘΝΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 2024 

 
Ο Όμιλος για την UNESCO Τεχνών, Λόγου και Επιστημών 
Ελλάδος προκηρύσσει τον 13ο Διεθνή Λογοτεχνικό Δια-
γωνισμό 2024, με έναρξη τη 13η Μαϊου και λήξη τη 15η 
Ιουλίου 2024. Ο διαγωνισμός περιλαμβάνει τα είδη του 
λόγου: Ποίηση, Διήγημα, Νουβέλα, Παιδικό παραμύθι, 
Παιδικό – νεανικό διήγημα. 
Η κρίση των έργων θα γίνει από κριτική επιτροπή που ορί-
ζεται από το Δ.Σ. του Ομίλου και αποτελείται από διακε-
κριμένους λογοτέχνες και συγγραφείς. Για λόγους 
διασφάλισης της αντικειμενικότητας του διαγωνισμού, τα 
μέλη της επιτροπής θα ανακοινωθούν, μετά την έκδοση 
των αποτελεσμάτων.  
 
Α. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
• Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν ενήλικες, 
άνω των 18 ετών, που γράφουν στη Νέα Ελληνική 
Γλώσσα και διαμένουν στην Ελλάδα ή το εξωτερικό.   
• Οι υποψήφιοι έχουν δικαίωμα να λάβουν μέρος σε πε-
ρισσότερες από μία (1) κατηγορίες, με ένα αδημοσίευτο 
σε ηλεκτρονική ή έντυπη μορφή (βιβλία, περιοδικά, εφη-
μερίδες, διαδίκτυο) έργο ανά κατηγορία. 
Αναλυτικά: www.clubunesco.gr. 
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ΝΙΚΟΛΑΟΣ Στ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Ε ΙΔ ΙΚΟΣ  ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ -ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ  

Ιατρείο Υπέρτασης - Σακχαρώδη Διαβήτη   
Specialist in Clinical Hypertension 
American Society of Hypertension 
Μετεκπαιδευθείς εις Mayo Clinic 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ απόγευμα 6 - 8.30 μ.μ. 

ΠΡΩΙΝΑ μόνο με Ραντεβού 

ΔΙΓΕΝΗ  21 (2ος όροφος) Βούλα 
Τηλ. ιατρ.: 210 899 66 44 - �κιν. 697 49 49 999 

mail: nsg@otenet.gr

ΚΛΕΙΝΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ  

ΔΙΓΕΝΗ  21 (2ος όροφος) Βούλα 

Τηλ. ιατρ.: 210 89 59 985 - �κιν. 697 224 2361 

mail: steliosklein@kleinakis.gr

ΤΖΕΛΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  

ΒΑΣ. ΠΑΥΛΟΥ 6 ΒΟΥΛΑ (απέναντι από το Ασκληπιείο) 

Τηλ. 210 50.60.004κιν. 6947936300 

Fax: 210 5060.244 - e-mail: tzelaanag@gmail.com 

 

Το Νοσοκομείο Ασκληπιείο Βούλας ΕΦΗΜΕ-

ΡΕΥΕΙ καθημερινά για ορθοπεδικά περιστατικά-

ΜΟΝΟ τις πρωινές ώρες: Γενική εφημερία έχει 

κάθε τέταρτη ημέρααπό τις 8 το πρωί έως την 

επομένη 8η πρωινή. Πριν πάτεενημερωθείτε τη-

λεφωνικά για να μην ταλαιπωρείστε. 

ΓΙΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ: 14.960 (9 έως 5μ.μ.) 
 

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 
KENTPO YΓEIAΣ BAPHΣ 213 2030.300 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ  229 904 8340 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΟΡΩΠΙΟΥ 2132030800 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ  2295 052222 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ 229 932 0511 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΡΑΦΗΝΑΣ 2294320011 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΣΠΑΤΩΝ 21 3203 0900 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 2106668888 

NOΣOKOMEIO:  
ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ 

Κέντρο: 213 2163000

τα χρήσιμα και τ’ αχρείαστα...

Πνευμονολόγος – Φυματιολόγος  

Πιλιλίτσης Λεωνίδας 
Πιστοποιημένος ιατρός ΕΟΠΥΥ 

Λομώξεις αναπνευστικούΧΑΠΒρογχικό άσθμα, 
ιατρείο διακοπής καπνίσματοςιατρείο μελέτης ύπνουέλεγχος   

αναπνευστικής λειτουργίας(σπιρομέτρηση προ και μετά βρογχοδιαστολής) 
οξυμετρίαέλεγχος λειτουργίας αναπνευστικών μυώνκαταγραφή νυκτερινής 

οξυμετρίαςαλλεργικές δοκιμασίες 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ  9.30π.μ  - 1.30μ.μ  

Απογεύματα  ΔευτέραΤετάρτη & Πέμπτη   6μ.μ – 8μ.μ  

Τρίτη και Παρασκευή απόγευμα με Ραντεβού 

Διγενή 12 Βούλα - Τηλ. 210.8951.194 - 6942574688 

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΚΑΡΑΪΣΚΟΣ MD 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
Eιδικευθείς εις Α’ Χειρουργική Κλινική ΓΝΑ “ΛΑΪΚΟ” 

Μετεκπαιδευθείς εις Montefiore Medical CenterNew YorkUSA 

ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 

ΚΗΛΕΣ - ΧΟΛΟΚΥΣΤΟΠΑΘΕΙΕΣ 

ΘΥΡΕΟΕΙΔΟΠΑΘΕΙΕΣ - ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΜΑΣΤΟΥ 

ΔΙΑΒΗΤΙΚΟ ΠΟΔΙ - ΣΠΙΛΟΙ - ΛΙΠΩΜΑΤΑ 

Ηφαίστου 4-6Πλατ. Βάρης 210 9656291 - 697 2728331 
(έναντι Ι.Ν. Εισοδίων Θεοτόκου) ikaraiskos@gmx.com 
f Ιωάννης Ν. ΚαραΐσκοςΓενικός Χειρουργός www.ikaraiskos.gr

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

  
 ) 1512 

Τηλεφωνικό κέντρο για την 

εξυπηρέτηση του πολίτη   
ΕΟΔΥ – Κορωνοϊός Covid 19                     1135 

• Aριθμός για το οδικό δίκτυο                          ) 1544 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας       210 3359002-3  

Άμεση Δράση Αστυνομίας                                           100 

Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ)                  166 

Κλήση Έκτακτης Ανάγκης                                          112 

Ελληνική Αστυνομία – Κέντρο Πληροφοριών          1033 

Πυροσβεστική Υπηρεσία                                              199 

Δασική Υπηρεσία                                                         191 

Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών                                   109 

Τουριστική Αστυνομία                                                 171 

Τροχαία Αθηνών                                            210 5230111 

Κέντρο Δηλητηριάσεων                                210 7793777 

Γραμμή ζωής SOS                                                      1065 

Βλάβες ΔΕΗ                                                             10503 

Εφημερεύοντα Δημόσια Νοσοκομεία                        1434

Παγκόσμια Ημέρα Ιδιοπαθών  
Φλεγμονωδών Νοσημάτων  

του Εντέρου 
 

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟ  

 19 Μαΐου 2024, ώρα 20.00 

Στους κήπους της Γενναδείου 

Βιβλιοθήκης  

(Διεύθυνση: Αναπήρων Πολέμου 9, Κολωνάκι) 
 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα ΙΦΝΕ (19η 

Μάιου), η Ελληνική Ομάδα Μελέτης των Ιδιοπαθών 

Φλεγμονωδών Νοσημάτων του Εντέρου (ΕΟΜΙΦΝΕ) 

και ο Σύλλογος Ατόμων με νόσο του Crohn και 

Ελκώδη Κολίτιδα Ελλάδας, διοργανώνουν, την 

Κυριακή, 19 Μαΐου και ώρα 20.00 ενημερωτική 

εκδήλωση ανοιχτή για το κοινό. 

Το κεντρικό μήνυμα της εκδήλωσης είναι «ΜΑΖΙ 

κάνουμε τη διαφορά για τους ασθενείς με ΙΦΝΕ» και 

στόχος είναι η ενημέρωση και συζήτηση για τις 

νεότερες εξελίξεις που αφορούν στα νοσήματα αυτά. 

Εκτιμάται ότι στην Ελλάδα περισσότερα από 30.000 

άτομα ζουν με Ελκώδη Κολίτιδα ή Νόσο Crohn, 

αριθμός που αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά τα 

επόμενα χρόνια. Κατά συνέπεια, προβλέπεται ότι 

τα ΙΦΝΕ θα αποτελέσουν σημαντικό πρόβλημα 

υγείας για την χώρα μας, καθώς και διεθνώς. 

Στις 19 Μαΐου, στους κήπους της Γενναδείου 

Βιβλιοθήκης  ασθενείς και γιατροί θα συναντηθούν 

και θα ανταλλάξουν απόψεις γι' αυτά τα νοσήματα. 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλαμβάνει 

εισηγήσεις από μέλη των Δ.Σ. της ΕΟΜΙΦΝΕ και 

του Συλλόγου Ατόμων με νόσο του Crohn και 

Ελκώδη Κολίτιδα Ελλάδας, ενώ θα ακολουθήσει 

συζήτηση με ερωτήσεις ασθενών και απαντήσεις 

γιατρών με εξειδίκευση στα ΙΦΝΕ.  

Ώρα προσέλευσης: 19.45  Έναρξη εκδήλωσης : 20.00 

ΠΑΝΟΣ Β. ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ 

 

Βασ. Παύλου 78 Βούλα (είσοδος από Μικράς Ασίας 9) 

τηλ: 210 8996602 | κιν. 6976790243 
mail:pvkontopoulos@gmail.com
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. . .για την υγειά μας

Επιστρέφει η αφρικανική σκόνη 
Συστάσεις του υπουργείου Υγείας  

«Προστασία της Δημόσιας Υγείας στην περίπτωση μεταφοράς αφρικανικής σκόνης»

Το υπουργείο Υγείας, σε συνέχεια των πρόσφατων 

μετεωρολογικών προγνώσεων αναφορικά με εκδή-

λωση φαινομένων μεταφοράς αφρικανικής σκόνης 

από αύριο 9/5/2024, εξέδωσε τη Δ1δ/ΓΠοικ. 

25498/8.5.2024 εγκύκλιο με θέμα: «Προστασία της 

Δημόσιας Υγείας στην περίπτωση μεταφοράς αφρι-

κανικής σκόνης» (ΑΔΑ: Ψ9ΜΗ465ΦΥΟ-ΣΙΧ). Με την 

εν λόγω εγκύκλιο παρέχονται συστάσεις και γενικά 

μέτρα προφύλαξης της υγείας του πληθυσμού εξαι-

τίας της επιβάρυνσης της ποιότητας της ατμόσφαι-

ρας. 

 

Αναλυτικότερα και όπως αναφέρεται στην εγκύκλιο: 

 

Η μεταφορά σκόνης από την έρημο Σαχάρα έχει ως 

αποτέλεσμα την αύξηση της συγκέντρωσης των αι-

ωρούμενων σωματιδίων στην ατμόσφαιρα. Ανάλογα 

με την εκτίμηση των μέσων ημερήσιων (24ωρων) επι-

πέδων συγκέντρωσης των αιωρούμενων σωματιδίων, 

όπως ανακοινώνεται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες 

(Υπουργείο Περιβάλλοντος, Υπηρεσίες Περιβάλλον-

τος των Π.Ε. ) και για συγκεντρώσεις μεγαλύτερες 

από 50μg/m3 δίδονται συστάσεις και μέτρα προστα-

σίας του πληθυσμού όπως: 

• Διακοπή λειτουργίας των δημόσιων ή ιδιωτικών βρεφι-

κών, βρεφονηπιακών, παιδικών σταθμών, νηπιαγωγείων 

και σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαί-

δευσης. 

Διευκρινίζεται ότι για τις προτεινόμενες συστάσεις 

και μέτρα προστασίας του πληθυσμού για την Περι-

φέρεια Αττικής, το κοινό μπορεί να ενημερώνεται 

από την ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας 

(https://www.moh.gov.gr/articles/ministry/grafeio-

typoy/press-releases/), ενώ για τις υπόλοιπες Περιφέ-

ρειες της χώρας η αρμοδιότητα ενημέρωσης ανήκει 

στον οικείο Περιφερειάρχη. 

 

Επιπλέον συστήνεται η λήψη των ακόλουθων μέτρων 

προφύλαξης του πληθυσμού: 

• Παραμονή σε κλειστούς χώρους. Σε περίπτωση όπου 

κατοικημένες περιοχές βρίσκονται εντός της ζώνης 

εκδήλωσης του επεισοδίου κι επηρεάζονται από την 

μεταφορά της σκόνης προτείνεται η ελάττωση των 

άσκοπων μετακινήσεων και η παραμονή σε κλειστούς 

χώρους χωρίς απευθείας επικοινωνία με τον εξωτε-

ρικό αέρα (κλείσιμο παραθύρων, πορτών και λοιπών 

διόδων αέρα προς το εσωτερικό). 

• Εφόσον οι κατοικίες διαθέτουν σύστημα κλιματι-

σμού, προτείνεται η χρήση του στη λειτουργία ανα-

κύκλωσης του εσωτερικού αέρα, ώστε να 

ελαχιστοποιηθεί η επιβάρυνση της ποιότητας του 

αέρα στους εσωτερικούς χώρους. Η επιλογή εισαγω-

γής «φρέσκου αέρα» που παρέχεται από ορισμένα 

συστήματα κλιματισμού πρέπει να απενεργοποιείται 

κατά τη διάρκεια του επεισοδίου για να αποφευχθεί η 

εισροή καπνού από το εξωτερικό περιβάλλον. Επίσης, 

είναι απαραίτητη η σωστή συντήρηση των φίλτρων 

των συστημάτων κλιματισμού. 

• Μείωση των πηγών ρύπανσης του εσωτερικού αέρα 

εντός του σπιτιού. Κατά τη διάρκεια ενός επεισοδίου 

πρέπει να αποφεύγεται το κάπνισμα στο εσωτερικό 

των κατοικιών, το μαγείρεμα με τη χρήση ψησταριάς, 

η χρήση τζακιού για ψήσιμο/μαγείρεμα/θέρμανση, η 

χρήση αεροζόλ και οποιασδήποτε άλλης πηγής που 

ενδέχεται να επιβαρύνει την ποιότητα του εσωτερι-

κού αέρα. 

Τέλος, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Υγείας παρακο-

λουθεί την εξέλιξη του φαινομένου και ανάλογα με 

την εκτίμηση των μέσων ημερήσιων επιπέδων συγ-

κέντρωσης των αιωρούμενων σωματιδίων, όπως αυτή 

αποσταλεί από το αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, θα εκδώσει άμεσα συστάσεις για την 

προστασία του πληθυσμού, οι οποίες θα δημοσιευ-

τούν στην ιστοσελίδα του Υπουργείου.

«Αναπηρία και σχέσεις ζευγαριού 
μετά τη διάγνωση» 

 
ΗΜΕΡΙΔΑ - τη Δευτέρα 20 Μαΐου 2024 

 
Ο Δήμος Ηλιούπολης οργανώνει τη Δευτέρα 20 Μαΐου 2024 και 
ώρα 18:00 μ.μ  Ημερίδα με τίτλο «Αναπηρία και σχέσεις ζευγα-
ριού μετά τη διάγνωση» με την ομάδα «Δύναμαι - άκουσέ με δά-
σκαλε», σε συνεργασία με τις ομάδες «CRi DU CΗΑΤ», 
«Εθελοντούμε» και «Ο κόσμος του Πάρη» με σκοπό την ευαισθη-
τοποίηση και την ενίσχυση της ενσυναίσθησης. 
Η Ημερίδα που αναδεικνύει την σημασία της αναπηρίας και της 
ενημέρωσης γύρω από αυτήν θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο 
Εθνικής Αντίστασης στην Ηλιούπολη (Σοφοκλή Βενιζέλου & 
Μαρίνου Αντύπα, Πλατεία Εθνικής Αντίστασης) και αποτελείται 
από δύο μέρη: την αναπηρία βιωματικά και τη σχέση του ζευγα-
ριού μετά τη διάγνωση. 
Στο πρώτο μέρος, ομιλητές θα είναι ο Χρήστος Μελέτης, γνω-
στός και ως Captain AmeArica και ο Κώστας Κριτζιλάκης με τη 
σύζυγό του Ραφαέλα, οι οποίοι όντας σε αμαξίδιο μιλούν για τη 
σωστή χρήση του όρου «αναπηρία» αλλά και την ανάλυση των 
κοινωνικών πειραμάτων που αφορούν την ενσυναίσθηση.  
Στο Δεύτερο μέρος, η Νίκη Μπενετάτου γνωστή και μέσα από 
την ομάδα "Ο κόσμος του Πάρη", καθώς και η Δήμητρα Κουρ-
τίδου, πρόεδρος του συλλόγου «Cri du chat» και ο Περικλής 
Μανδαλάκης, ιδρυτικό μέλος της ομάδας "super Heroes gr", θα 
μιλήσουν στους παρευρισκομένους για τον τρόπο που διαχειρί-
στηκαν ως γονείς και σύντροφοι τη διάγνωση. 
Ο σύλλογος «Εθελοντούμε» θα ενισχύσει τη προσπάθεια αυτή, 
προσφέροντας την εμπειρία του λευκού μπαστουνιού, ενώ θα 
υπάρχει κατά τη διάρκεια της Ημερίδας η πρωτότυπη και μονα-
δική τεχνολογία «VR planet» για να προσφέρει την πρωτόγνωρη 
εμπειρία της εικονικής πραγματικότητας μέσα από διαδικασία 
προσομοίωσης για να γίνει κατανοητός ο κόσμος του αυτισμού 
σε όλους όσοι παρευρεθούν. 

Εθελοντική Αιμοδοσία στο Δήμο ΒΒΒ 
το Σάββατο 25 Μαΐου 

 
Οι ανάγκες για αίμα δεν σταματούν ποτέ και μάλιστα 
αυξάνονται! Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης σε 
συνεργασία με το Κέντρο Κοινότητας και το Γενικό Νο-
σοκομείο Ασκληπιείο Βούλας, πραγματοποιεί εθελον-
τική αιμοδοσία το Σάββατο 25 Μαΐου, από τις 10:00 
π.μ. έως τις 13:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού 
Συμβουλίου στο Δημαρχείο Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης (Λεωφόρος Κ. Καραμανλή 18, Βούλα). 
Για προγραμματισμό Ραντεβού και Πληροφορίες 
μπορείτε να επικοινωνείτε Δευτέρα έως Παρασκευή 
24/05 στα τηλέφωνα 2132019921 και 2132019934 
από τις 12:00 πμ έως 15:00 μμ. 

3η Εθελοντική Δημοτική  
Αιμοδοσία στο Πόρτο Ράφτη! 

 
Ο Δήμος Μαρκοπούλου καλεί να συμμετάσχετε στην 
3η εθελοντική Δημοτική Αιμοδοσία, που διοργανώνει 
ο Δημοτικός Σύλλογος Αιμοδοτών Μαρκοπούλου, σε 
συνεργασία με το Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Ο 
Ευαγγελισμός» και την υποστήριξη της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας του Δήμου, την Κυριακή 2 Ιουνίου 2024, 
από τις 10.00 το πρωί έως τις 14.00 το μεσημέρι, 
στις εγκαταστάσεις του νεόδμητου 2ου Λυκείου 
Μαρκοπούλου, επί της οδού Θρασυβούλου 2, στην 
περιοχή του Πόρτο Ράφτη. 
Ο Δημοτικός Σύλλογος Αιμοδοτών Μαρκοπούλου 
απευθύνει εκ νέου κάλεσμα αγάπης και αλληλεγγύης, 
για την ενίσχυση της τράπεζας αίματος, με στόχο την 
κάλυψη των αναγκών των δημοτών. 
Εθελοντές Αιμοδότες μπορούν να γίνουν όλοι οι υγιείς 
άνθρωποι από 18 έως 62 ετών (οι άντρες ανά 3 και οι 
γυναίκες ανά 4 μήνες). 
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ο Γ.Σ Καλλιθέας επιστρέφει 
στα «σαλόνια» 

 
Ο Δήμος Καλλιθέας και ο Γ.Σ Καλλιθέας γιορτάζουν. 
Την επιστροφή της στα «σαλόνια» του ελληνικού 
ποδοσφαίρου μετά από 18 χρόνια απουσίας της 
ομάδας γεγονός που εξασφάλισε  στις  9/5 η Athens 

Kallithea με την ισοπαλία με τα Χανιά. 
Ο Δημαρχος  Καλλιθέας Καλλιθέας Κώστας 
Ασκούνης ανάρτησε την παρακάτω δήλωση για την 
ομάδα Athens Kallithea. 
"Συγχαίρουμε την ομάδα ποδοσφαίρου της πόλης μας 
Athens Kallithea, για την άνοδό της στην Α' εθνική 
κατηγορία, μετά από 18 χρόνια. 
Η μεγάλη αυτή επιτυχία μας γεμίζει χαρά και 
αποδεικνύει ότι όλοι οι στόχοι μπορούν να 
επιτευχθούν με δύναμη, αγωνιστικότητα και 
ομαδικότητα. 
Συγχαρητήρια στους ποδοσφαιριστές, την διοίκηση, 
τον προπονητή, το τεχνικό επιτελείο και σε όλους τους 
φιλάθλους που στάθηκαν στο πλευρό της ομάδας και 
ευχόμαστε να συνεχίσει με επιτυχίες στην Α' εθνική 
κατηγορία!!

 5ος ΟΡΕΙΝΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΟΒΡΙΟΚΑΣΤΡΟΥ

Γιόρτασαν την επιτυχία τους 
οι αθλητές του Πινγκ-Πονγκ 

 

Οι αθλητές και οι αθλήτριες της Επιτραπέζιας Αντι-
σφαίρισης του ΑΡΗ ΒΟΥΛΑΣ, γιορτασαν την άνοδο 
της γυναικείας ομάδας στην Α1 Εθνική κατηγορία 
και την κατάκτηση της 2ης και 3ης θέσης στην Β' 
Εθνική κατηγορία Αττικής των αντρικών Ομάδων. 

Ετσι συναντήθηκαν σε ταβέρνα, στην κεντρική πλα-
τεία της Βούλας, όπου παραβρέθηκε και ο δήμαρχος 
Γρηγόρης Κωνσταντέλλος. 

Ο Α.Σ.Π. Θέτις Βούλας ανακοίνωσε την ανανέ-
ωση της συνεργασίας του για τρίτη διαδοχική 
σεζόν, με την αρχηγό της ομάδας των Γυναικών 

Ελευθερία Μανιατογιάννη. 
 

«Η Ελευθερία 
αποτελεί ένα από 
τα σημαντικά μέλη 
της οικογένειάς 
μας τα τελευταία 
τρία έτη και από 
την θέση του λίμ-
περο όπου αγωνί-
ζεται, θα 
προσφέρει και για 
την σεζόν 2024-
2025 την ασφά-
λεια και την 

υποστήριξη που πρέπει στην ομάδα μας. 
Ευχόμαστε στην Ελευθερία υγεία πάνω από όλα και να 
πετύχουμε μαζί κάθε στόχο της ομάδας μας σε Ελ-
λάδα και Ευρώπη», δηλώνει ο Α.Σ.Π. Θέτις. 

Πραγματοποιήθηκε, την Κυριακή 
12 Μαΐου 2024, ο 5ος ΟΡΕΙΝΟΣ 
ΔΡΟΜΟΣ ΟΒΡΙΟΚΑΣΤΡΟΥ ΚΕ-
ΡΑΤΕΑΣ (20,5 χλμ. & 9,5 χλμ.) που 
διοργάνωσε ο Δήμος Λαυρεωτι-
κής και το αθλητικό σωματείο 
Δρομείς Κερατέας (S-RUNNERS), 
με πολύ μεγάλη συμμετοχή. 
Οι αθλητές και οι διοργανωτές τί-
μησαν τον αγώνα των 128 ημερών 
ενάντια στην παράνομη δημιουρ-
γία ΧΥΤΑ στον αρχαιολογικό χώρο 
Οβριοκάστρου, αναδεικνύοντας 
μέσω του δρομικού κινήματος μια 
σπάνιας ομορφιάς διαδρομή η 
οποία περνάει μέσα από αρχαι-
ολογικούς χώρους, μνημεία και 
γεώτοπους που είναι ενταγμένοι 

στα Μνημεία Παγκόσμιας Κληρο-
νομιάς της UNESCO. 
Κατά την διάρκεια του αγώνα, 
υπήρχε ενημερωτικό περίπτερο 
για το Παγκόσμιο Γεωπάρκο UN-
ESCO Λαυρεωτικής με την Επι-
στημονική Υπεύθυνη του 
Γεωπάρκου Ευγενία Μωραΐτη απ’ 
όπου πέρασε πλήθος κόσμου 

καθώς και περίπτερο ενημέρωσης 
για τις δράσεις του Συλλόγου Ατό-
μων με Σκλήρυνση Κατά Πλάκας. 

Παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Δη-
μήτρης Λουκάς, ο βουλευτής Αν. 
Αττικής Γιώργος Βλάχος, η Πρό-
εδρος του Δ.Σ. του Δήμου Ασπα-
σία Αργεντίνη, οι Αντιδήμαρχοι 
Γιάννης Αδάμης, Δήμητρα 
Πάλλη, Χάρης Ζαγουρής, Σταμά-
της Σίνης και πλήθος κόσμου. 
Ο Δήμαρχος Λαυρεωτικής Δημή-

τρης Λουκάς δήλωσε σχετικά:  
«Συγχαρητήρια σε όλους τους 
συμμετέχοντες, τους εθελοντές και 
διοργανωτές, το αθλητικό σωμα-
τείο δρομείς Κερατέας S-runners, 
για την άρτια διοργάνωση του 
αγώνα! 

Επίσης, ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στους υπαλλήλους καθαριότητας 
του Δήμου για τη βοήθεια τους 
τόσο τις ημέρες πριν τον αγώνα 
(καθαρισμός διαδρομής) όσο και 
την ημέρα του αγώνα. 
Καλή αντάμωση για τον 6ο Ορεινό 
Αγώνα Δρόμου Οβριοκάστρου!» 
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...στο κύλισμα της μπάλας

CONFERENCE LEAGUE - ΤΕΛΙΚΟΣ 
 
Στη σκιά του φόβου και των δρακόντειων 
μέτρων του αγώνα στην «ΟΡΑΡ Arena» 

 
Με ουκ ολίγους προβληματισμούς για τους αρμόδιους και 
ζητήματα να παραμένουν ανοιχτά πραγματοποιήθηκε 15/5 
η δεύτερη σύσκεψη για τα μέτρα ασφαλείας ενόψει της 
διεξαγωγής του τελικού του Conference League, στην 
«ΟPAP Arena» στις 29 Μάη, ανάμεσα σε Ολυμπιακό και 
Φιορεντίνα. Ενα από τα μεγαλύτερα «αγκάθια» για τις 
αστυνομικές αρχές και τους διοργανωτές του τελικού απο-
τελεί η παρουσία τουλάχιστον 9.000 οπαδών του Ολυμπια-
κού στο γήπεδο της ΑΕΚ και σε περιοχές που θεωρούνται 
«προπύργια» των οπαδών της, ενώ σ' αυτόν τον αριθμό θα 
πρέπει να προστεθεί και η παρουσία τουλάχιστον 3.000 
οπαδών της ιταλικής ομάδας. 
 
Οπως προκύπτει από τα αποτελέσματα της δεύτερης σύ-
σκεψης, η μετάβαση των οπαδών στο γήπεδο της Νέας Φι-
λαδέλφειας φαίνεται να οριστικοποιείται ότι θα 
πραγματοποιηθεί με ειδικά ναυλωμένα τρένα του Ηλεκτρι-
κού, παραμένει ωστόσο ζήτημα που προβληματίζει τις 
αστυνομικές αρχές. Προβληματισμό στην αστυνομία φέρε-
ται να δημιουργεί την ίδια στιγμή το ισχυρό ενδεχόμενο 
επιστροφής σημαντικού αριθμού εισιτηρίων από τα 9.000 
που δικαιούται η Φιορεντίνα, εξαιτίας και του μεγάλου κό-
στους που απαιτείται ώστε οι οπαδοί των «Βιόλα» να κά-
νουν το ταξίδι στην Αθήνα. 
Και όλα αυτά παρά τα δρακόντεια μέτρα που έχουν προ-
αναγγελθεί μέχρι σήμερα, με την περιοχή της Νέας Φιλα-
δέλφειας να αναμένεται να θυμίζει φρούριο την ημέρα του 
αγώνα, με παρουσία τουλάχιστον 6.000 αστυνομικών. Είναι 
δε χαρακτηριστικό ότι παραμένει ανοιχτό το ενδεχόμενο 
την ημέρα του τελικού ακόμα και για κλείσιμο μαγαζιών (ει-
δικά αυτών του τομέα της Εστίασης) σε κοντινή απόσταση 
από το γήπεδο. 
Στο τραπέζι της συζήτησης, πέραν του ενδεχομένου οπα-
δικών επεισοδίων, παραμένει ως ένα από τα κύρια και το 
ζήτημα της γενικότερης ασφάλειας του αγώνα, π.χ. απέ-
ναντι στον φόβο επιθέσεων, καθώς ο τελικός του Confer-
ence League συγκαταλέγεται στις λεγόμενες «αθλητικές 
διοργανώσεις υψηλού κινδύνου». 
     

SUPER LEAGUE 

Aγκαλιά με τον τίτλο ο ΠΑΟΚ 
 
Αγκαλιά με τον φετινό τίτλο στη Super League βρίσκεται ο 
ΠΑΟΚ μετά τη σπουδαία νίκη του 15.5 με 4-1 επί του Πα-
ναθηναϊκού (Τάισον 37', Ζίβκοβιτς 72' πέναλτι, 90'+2, Βι-
εϊρίνια 89' - Γερεμέγεφ 78') στην Τούμπα για την 9η 
αγωνιστική των πλέι οφ. Σε συνδυασμό και με την ήττα της 
ΑΕΚ με 2-0 από τον Ολυμπιακό στο Φάληρο (Ορτα 65', 
90'+2), ο «Δικέφαλος του Βορρά» πέρασε στην 1η θέση 
και κρατά την τύχη στα χέρια του ενόψει της 10ης και τε-
λευταίας αγωνιστικής, όπου χρειάζεται νίκη επί του Αρη 
στου Χαριλάου για να στεφθεί πρωταθλητής. Παρά την 
ήττα της η ΑΕΚ διατηρεί κι αυτή ελπίδες, καθώς αν νικήσει 
εντός έδρας τη Λαμία και παράλληλα δεν πάρει τη νίκη ο 
ΠΑΟΚ, λόγω του ότι υπερτερεί στην ισοβαθμία παίρνει 
εκείνη το πρωτάθλημα. Κατά τ' άλλα ο Ολυμπιακός πήρε 
προβάδισμα για ευρωπαϊκή έξοδο, ενώ σε δύσκολη θέση 
βρίσκεται ο Παναθηναϊκός 
 
Στο «Γεώργιος Καραϊσκάκης» ο Ολυμπιακός, βγάζοντας 
αντίδραση μετά την ήττα στην Τούμπα, ήταν ανώτερος 
αγωνιστικά, κυριαρχώντας στον χώρο του κέντρου και στην 
κυκλοφορία. Οι «ερυθρόλευκοι» βρήκαν τον δρόμο προς 
τα δίχτυα στην επανάληψη με πρωταγωνιστή τον Ορτα, 
ενώ είχαν και σημαντικές στιγμές, με καλύτερες το δοκάρι 
του Φορτούνη και την ευκαιρία του Ελ Κααμπί. Από την 
άλλη η «Ενωση» ήταν φανερά εκτός ρυθμού, χωρίς πάθος 
και πλήρωσε τις αδυναμίες της στην άμυνα, ενώ απείλησε 
ελάχιστα, κυρίως με τους Τσούμπερ και Ελίασον. 
 
Στην Τούμπα ο ΠΑΟΚ κυριάρχησε του Παναθηναϊκού, 
όντας πιο απειλητικός επιθετικά τόσο στο πρώτο μέρος 
όσο και στην επανάληψη, και εκτός των ευκαιριών που με-
τέτρεψε σε γκολ είχε και αρκετές χαμένες, με βασικότερες 
τα δύο δοκάρια των Τόμας και Μπάμπα. Ο Παναθηναϊκός 
προσπάθησε να αντιδράσει στο τελευταίο 20λεπτο και μεί-
ωσε σε 2-1, κάτι όμως που αποδείχθηκε προσωρινό. 
 
Νικηφόρα πέρασε από τη Φθιώτιδα ο Αρης, που χάρη σε 
σπουδαία ανατροπή στο β' μέρος επικράτησε της Λαμίας 
με 4-2 (Τζανετόπουλος 23', Μάλτσι 47' - Μοράν 43', 76', Φα-
τόρε 78', Φετφατζίδης 90'+1). 
 
    Η βαθμολογία: ΠΑΟΚ 77, ΑΕΚ 75, Ολυμπιακός 73, Πανα-
θηναϊκός 71, Αρης 55, Λαμία 35. 
 

BASKET LEAGUE - ΠΛΕΪ ΟΦ 
Πήραν προβάδισμα Ολυμπιακός και Περιστέρι 

 
Ο Ολυμπιακός και το Περιστέρι έκαναν 15.5 το πρώτο βήμα 
για την πρόκριση στα ημιτελικά της Basket League μετά τις 
εντός έδρας νίκες στην πρεμιέρα των πλέι οφ. Σημειώνεται 
πως η πρόκριση κρίνεται στις 3 νίκες ενώ σε περίπτωση 
5ου αγώνα το πλεονέκτημα έδρας ανήκει στην ομάδα που 
τερμάτισε υψηλότερα στη βαθμολογία. 
 
Στο ΣΕΦ οι «ερυθρόλευκοι», με πρωταγωνιστή τον Μιλου-
τίνοφ και ανεβάζοντας στροφές στο β' μέρος, επικράτησαν 
της ΑΕΚ με 92-75, με τους φιλοξενούμενους να στέκονται 
άριστα ειδικά στο πρώτο μέρος βάζοντας αρκετό άγχος 
στους γηπεδούχους, ωστόσο να μην αντέχουν στον ίδιο 
ρυθμό μέχρι τέλους. 
Από την πλευρά του, το Περιστέρι νίκησε τον Κολοσσό 
Ρόδου με 79-63 καταφέρνοντας από τη δεύτερη περίοδο 
και με όπλο τα μακρινά σουτ να πάρει μια σημαντική δια-
φορά (39-29 στο 19') και να απλοποιήσει το έργο στο δεύ-
τερο μέρος. Καλύτερος από τους νικητές ήταν ο Μήτρου 
Λονγκ (12 π., 2 τρίπ.). 

 ΝΙΚΟΣ  

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ

...Αναμνήσεις  
Βαλκανικοί Αγώνες 

Τουρκία - Σμύρνη 1972 
1η Σκυταλοδρομία 4Χ100μ. με 40,3...  

Βασίλης Παπαγεωργόπουλος - Σωτήρης Βυρίνης - 
Γραβριήλ Αρνέλλος - Γιώργος Μικελίδης. Προπονητής 
Ν. Γεωργόπουλος. 

Η Ελλάδα κέρδισε την πρώτη θέρση με 128 βαθμούς: 
Ρουμανία 122, Γιουγκοσλαβία 122, Βουλγαρία 114. 
Β. Παπαδημητρίου 2,17μ., Μουταφτσίδης στη Σφύρα 
66,82μ, Κοντώ Παπανικολάου 5,40 μ., Τζιορτζής 400μ., 
εμπόδια 50,9 ... 100 μ. Παπαγεωργόπουλος 10,2 και 
200 μ. 21.3 

"5ο Ποδηλατικός Γύρος Μαραθώνα"  
 

"5ο Ποδηλατικός Γύρος Μαραθώνα" πραγματοποιεί-
ται την Κυριακή 19 Μαΐου, στη μνήμη της οικογένειας 
Φύτρου και των θυμάτων της 23ης Ιουλίου 2018. 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Ποδοσφαιριστής του ΟΦΗ σήκωσε  

την παλαιστινιακή σημαία 

 

Για το έγκλημα που διαπράττεται από το κράτος του 
Ισραήλ διαμαρτυρήθηκε ο Νίκος Μαρινάκης μετά τον 
αγώνα με τον Παναιτωλικό. 

Το Σάββατο που πέρασε, διεξήχθη η τελευταία αγω-
νιστική των play out του πρωταθλήματος της Super 
League. 

Με τη λήξη του αγώνα, ο ποδοσφαιριστής του ΟΦΗ 
και εκ των αρχηγών της ομάδας, Νίκος Μαρινάκης, 
σήκωσε και ανέμισε τη σημαία της Παλαιστίνης, σε έν-
δειξη διαμαρτυρίας για το συνεχιζόμενο έγκλημα από 
το κράτος του Ισραήλ σε βάρος του Παλαιστινιακού 
λαού. Με αυτόν τον τρόπο εξέφρασε τα αντιπολεμικά 
αισθήματα των φιλάθλων που βρίσκονταν στο γήπεδο. 

ΠΟΛΟ - CHAMPIONS LEAGUE ΑΝΔΡΩΝ 
Και τώρα Φάιναλ 4 για τον Ολυμπιακό 
 

Με τον στόχο της πρόκρισης στο Φάιναλ 4 να έχει ήδη 
επιτευχθεί, ο Ολυμπιακός έκλεισε νικηφόρα τους αγώ-
νες του στον 2ο όμιλο της προημιτελικής φάσης του 
Champions League πόλο ανδρών, επικρατώντας 17-
12 της Μπρέσια στον Πειραιά για την τελευταία αγω-
νιστική. 

Η νίκη δεν στάθηκε ικανή να δώσει στους «ερυθρό-
λευκους» και την πρωτιά στον όμιλο, καθώς η Φερεν-
τσβάρος επικράτησε 13-11 της Μπαρτσελονέτα και 
έγινε αυτή που κατέλαβε την 1η θέση, αφήνοντας 2η 
την ελληνική ομάδα. Και οι δύο όμως είχαν «τσεκάρει» 
το εισιτήριο για την τελική φάση προ πολλού. 

Πλέον ως 2ος του 2ου ομίλου ο Ολυμπιακός θα κλη-
θεί να αντιμετωπίσει στον έναν ημιτελικό του Φάιναλ 
4 - που θα διεξαχθεί στη Μάλτα από 5 έως 7 Ιούνη - 
την ιταλική Προ Ρέκο, η οποία κατέλαβε την 1η θέση 
του 1ου ομίλου της προημιτελικής φάσης μετά τη χθε-
σινή της νίκη με 15-7 επί της σερβικής Νόβι στο 
ντέρμπι κορυφής του ομίλου. 

Η τελική βαθμολογία του 2ου ομίλου των προημιτελι-
κών: Φερεντσβάρος 15, Ολυμπιακός 14, Μπαρτσελο-
νέτα 7, Μπρέσια 0.




